
 ΑΓΩΝΑΣ 1ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024

σελ. 13

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ ΕΤΟΣ kη ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 326 ΤΙΜΗ, 0,015 ευρώ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΙΟΛΟΥ 20 & ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΩΝ, 41221, ΚΩΔ. ΥΠ. 061603, ΛΑΡΙΣΑ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024

σελ. 13

σελ. 2

ΣΠΟΡΟΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΙΟ∆ΟΤΕΣ

ΑΥΤΑ ΤΑ ΞΕΡΑΤΕ ;;;
(Είναι μια στήλη που θα γράφει σύντομα 
διάφορα επίκαιρα θέματα, που οι άλλοι 
δεν τα γράφουν… για να τα μαθαίνετε)

Α) ΕΓΙΝΕ ΚΑΙ ΤΟΥΤΟ !
Β) ΕΙΜΑΣΤΕ 

ΚΑΙ Ε∆Ω ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ
Γ) Η ΠΑΝΩΛΗ. 

ΠΙΑ… ΠΑΝΩΛΗ!

σελ. 10

σελ. 11

ψαλτικα
   ΚΟΥΖΙΝΕσ! 

Που είναι ΟΙ ΚΟΥΖΙΝΕσ!
(δουλειές νοικοκυρεµένες)
 Α Εγώ Κώστα στά ’
πα αλλ’ εσύ… πού! 

Με τη βοήθεια 
του Θεού…

σελ. 12

Πρωτίστως, «ανήκομεν 
στην Ελλάδα»

σελ. 6

σελ. 16

σελ. 7

Φιλόλαος ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Δρ Νομικής, Δικηγόρος

παρ΄ Αρείω Πάγω / I.B.A. 
-  A.A.A. - LCIARB

σελ. 5

Ο ΑΠΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ   
ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

- Ζ -

σελ. 3

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 
ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 

‘‘Ἡ Ἀναποδογυρισμένη Πατρίδα’’

“Ο Προσωπικός Αριθμός”

σελ. 8-9

Τό ἐμβόλιο εἶναι θέμα 
Πίστεως καί Βιοηθικῆς

Ὁ Δρ. Στάν-
λε ϊ  Πλότκ ιν 
δίνει  ἠχηρή 
ἀπάντηση στό 
Μητροπολίτη 
Μεσογαίας  κ. 

Νικόλαο, τόν Καθηγητή Λοιμωξιολογίας κ. 

Η Ελλάδα μας καθημαγμένη πνευμα-
τικά και οικονομικά. Οι νέοι ξενιτεύο-

σελ. 13

 Σεπτεμβριανά 1955
µια ακόµη µαύρη σελίδα 

για τους γείτονες Τούρκους

ΓΙ’ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΦΕΥΓΟΥΝ

σελ. 4

ΑΣ ΘΥΜΗΘΟΥΜΕ 
ΚΑΠΟΙΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ σελ.6

σελ. 14

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ 
ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΑ 

ΓΙΝΟΜΑΣΤΕ ΑΡΙΘΜΟΙ

Ἀρχιμ. Παύλου Ντανᾶ
     Ἱεροκήρυκος

«Καί ἄν ἀκόμη 
δέν ὑπῆρχε Θεός,

οἱ ἄνθρωποι θά ἔπρεπε 
νά τόν ἐφεύρουν»

(Βολταῖρος)

† Ηλίας 
Κατσάνος

Το 330 μ.Χ., 11 
Μαΐου, θεμελιώ-
νεται η Κωνστα-
ντινούπολη 

Είπαμε ότι εις το παρόν θα συνε-
χίσουμε επί μερικών αποτελεσμάτων 
του αποχριστιανισμού της Γαλλίας.

ε) Εις το προηγούμενο άρθρον 
ετονίσαμε τον μεγάλον κίνδυνον 
από την μείωσιν εκκλησιών χριστια-
νικών και εκκλησιαζομένων εις την 
Γαλλίαν, με την αντίστοιχη αύξησιν 

 «Εἶπεν ὁ Ἀββὰς Ἀντώνι-
ος ὅτι ἔρχεται καιρὸς, ἴνα οἱ 
ἄνθρωποι μανώσι καὶ ἐπὰν 
ἰδωσι τινὰ μὴ μαινόμενο, 
ἐπαναστήσονται αὐτῶ λέ-
γοντες  ὅτι σὺ μαίνη, διὰ 
τὸ μὴ εἶναι ὅμοιον αὐτοῖς». 
(ἀπὸ τὸ Γεροντικὸν ).

 Αὐτὰ ποῦ θὰ διαβάσετε 
πιὸ κάτω, φίλοι ἀναγνῶστες, 
εἶναι ὁ φρικτὸς ἐρανισμὸς 
τῆς ἀναποδογυρισμένης 
πατρίδος μας ἀπὸ τὰ ἀνα-
ποδογυρισμένα μυαλὰ ἐλε-
εινῶν πολιτικῶν. Εἴτε αὐτοὶ 
βρίσκονται στὸ κυνοβουλιο, 

ποῦ τοὺς παρέχεται ἡ ἀπεριό-
ριστη δύναμη νὰ νομοθετοῦν 
σύμφωνα μὲ τὰ προσωπικὰ 
τοὺς συμφέροντα, εἴτε κατα-
λαμβάνουν θεσμοθετημένες 
θέσεις εὐθύνης ποῦ εὔκολα 
μποροῦν νὰ μεταλλάξουν ἡ 
νὰ καταργήσουν, στὸ ὄνομα 

Η ηθική χρεοκοπία της 
κοινωνίας είναι καθημερινή 
εμπειρία μας. Διαπλοκή, ψέμα, 
υποκρισία είναι το κυρίαρχο 
modus vivendi των φορέων 
της εξουσίας. Στο επίπεδο 
των πολιτών, η σκληρή βία, 
με ή χωρίς κουκούλα, έχει 
γίνει αυτοσκοπός για πολλούς. 
Σε όλα τα επίπεδα η διαφθορά ενδημεί. 
Αυτό το ζοφερό «σήμερα» μας γεμίζει με 

αβεβαιότητα για το μέλλον, 
ανάλογη με εκείνη, που πριν 
μερικές δεκαετίες νιώθαμε, 
όταν ακούγαμε για το «πυρηνι-
κό ολοκαύτωμα» από ενδεχό-
μενη σύγκρουση των μεγάλων 
δυνάμεων.

Σ’ αυτό το περιβάλλον έχει 
να κινηθεί η Εκκλησία, για να 

εγγίσει το σύγχρονο άνθρωπο. Οι ηγέτες 
της όμως δε φαίνονται έτοιμοι να 

ΚΑΙΡΟΙ ΚΡΙΣΕΩΣ

«Τα γαρ δώρα εκτυφλοί
 οφθαλμούς σοφών

και εξαίρει λόγους δικαίων» 
(∆ευτερ. 16, 19)

Μια χούφτα ανθρώπων «πιστών» για 
χρόνια βυσσοδομούν ενάντια στην αγιότερη 
περίοδο του 20ου αιώνα (1967-1970) της 2ης 
χιλιετηρίδας (1000-2000). Ο 4ο αιώνας μ.Χ. 

έχει χαρακτηριστεί ως “ο χρυσός αιώνας 
των χριστιανικών γραμμάτων” με τις τρεις 
κορυφαίες μορφές της Ορθοδοξίας (Βασίλειο, 
Γρηγόριο, Χρυσόστομο) της Παιδείας και των 

“Αλήθειες & ψέματα”
Τι έλεγαν (δήθεν) ένθεν κακείθεν, οι νέοι όσιοι, 

Παΐσιος, Ιάκωβος, Πορφύριος… για τους “12”… για τους “3”

“ΠΑΝΤΕΣ ΟΙ ΛΑΒΟΝΤΕΣ 
ΜΑΧΑΙΡΑΝΕΝ ΜΑΧΑΙΡΑ 

ΑΠΟΘΑΝΟΥΝΤΑΙ”
σελ. 15
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συνέχεια από τη σελ. 1

Ελληνικών Γραμμάτων. 
Ο 20ος αιώνας δε θα αργήσει να κατατάξει 

στο “χρυσό αιώνα της πνευματικής εκ-
κλησιαστικής αναγέννησης”  το μεγάλο 
αστέρι, το οποίο φώτισε με τη λάμψη του 
στο τέλος της χιλιετίας ως ποιμένας και 
αρχιεπίσκοπος. Το όνομά του Ιερώνυμος Α’ 
(Κοτσώνης), ο οποίος σε πολύ μικρό χρονι-
κό αρχιεπισκοπικό διάστημα (1967-1973) 
άφησε έργο υλικό τεράστιο και πνευματικό 
που συγκλονίζει, η δε εκλογή επισκόπων 
αποπνέει βαθιά Πατερική επίγνωση και όταν 
πλησίαζες, αισθανόσουν το γλυκό άρωμα 
ασκητών της ερήμου.

Ζήσαμε, ζούμε και θα ζήσουμε ημέρες εκ-
κλησιαστικού μεγαλείου, διότι με τις εκταφές 
των κοιμηθέντων επισκόπων που έγιναν 
μέχρι τώρα αυτής της περιόδου, βρισκόμα-
στε μπροστά σε ένα θαύμα. Ανοίγοντας τους 
τάφους τους, άρωμα διαχέεται από τα οστά 
τους ως μύρον εύοσμον. Εγκαταλείποντας το 
μάταιο και αμαρτωλό τούτο κόσμο οι οργα-
νωτές και οι “απόγονοι” αυτών που εγκλημά-
τησαν και θα έχουν σβήσει οι τύψεις και τα 
πάθη, τότε ο ορμητικός ποταμός της ιστορίας 
θα τα σαρώσει, θα γεμίσει το αγιολόγιο της 
Εκκλησίας από επισκοπικά “μυρίπνοα άνθη 
του παραδείσου”  και αυτό που θα συμβεί, 
θα είναι ένα πρωτόγνωρο σημάδι, γιατί στο 
τόσο μικρό χρονικό διάστημα θα έχουμε τό-
σους αγίους επισκόπους στην Εκκλησιαστική 
πορεία της Εκκλησίας.

Δεν πέρασε στην ιστορία μια τόσο μικρή 
εκκλησιαστική περίοδος που να πολεμήθηκε 
με τόσο μεγάλο πάθος από ένα συνασπισμό 
δυνάμεων, οι οποίοι κινήθηκαν από σκοτει-
νούς κύκλους, από άθεους αλλά προπάντων 
μέσα από τον “περίβολο της Εκκλησίας” 
που προσπάθησαν και προσπαθούν να την 
αμαυρώσουν, διότι τους χάλασε την κλωσ-
σομηχανή τους και αγκομαχούσαν /χουν να 
εξαφανίσουν κάθε ίχνος της πνευματικής 
αναγεννησιακής αυτής περιόδου.

Σε όλη αυτή την περίοδο βρέθηκαν διάφο-
ροι δορυφόροι και δωροφόροι που μπήκαν 
στη γραμμή, να γράψουν μια πλαστή ιστό-
ρηση των γεγονότων για ευκολοπίστους που 
δεν επεξεργάζονται την πληροφορία, αλλά 
την καταπίνουν αμάσητη, για ανθρώπους 
αφιερωμένους που έζησαν την “κατά Χριστόν 
βιωτή” για το Χριστό και όχι από το Χριστό.

Τραγικό (ένα από τα πολλά) δείγμα είναι η 
εξαπάτηση του λαού με τη σπορά ψευδών 
ειδήσεων για τους 12 αγίους διωχθέντες 
επισκόπους. Για χρόνια, αφού τσαλαπά-
τησαν τους Θείους και Ιερούς Κανόνες, 
περιφρόνησαν το Σύνταγμα και τους Νόμους 
του κράτους.

Τους έδιωξαν από τις μητροπόλεις τους 
και τους κόλλησαν και παρατσούκλια, για 
να τους ξεφτιλίσουν. Τους στέρησαν τους 
μισθούς των, για να τους κάνουν επαίτες 
να επιβιώσουν και τέλος τους ενέπαιζαν με 
“επιτροπές” γελοίες για δήθεν κατ’ οικονομία 
τακτοποίησή τους (!)

Οι μισοί στην πορεία άφησαν το μάταιο 
κόσμο της σήψης, της απύθμενης διαφθοράς 
και πορεύτηκαν κοντά στον Κύριο που αγά-
πησαν και είχαν αφοσιωθεί εξ ολοκλήρου.

Τους τρεις άλλους τους περιέφεραν ως 
“ζητιάνους” μητροπόλεων, τους διέσυραν με 
τη δήθεν “συμφιλιωτική επιτροπή” που 
ήταν φιάσκο και στο τέλος χρησιμοποίησαν 
το δόλωμα. Με την αποδοχή  των  κομματιών 
που απέσπασαν, εφόσον τα αποδεχτούν, είχαν 
“δέσμευση” ότι αμέσως θα τακτοποιούσαν – 
βάσει το πόρισμα της “επιτροπής” – και τους 
υπόλοιπους τρεις επισκόπους.

Δεν πέρασε εβδομάδα και έπαθαν Αλτσχάι-
μερ. Το Ιερό καθίδρυμα “Εκκλησία” επιστρά-
τευσε καθηγητάδες (Φείδα, Μπούμη…) 
για να βρουν σκοροφαγωμένα “θεολογικά” 
υποστυλώματα να τους εξοντώσουν, να 
τους εξαφανίσουν, διαστρέβλωσαν γεγονότα, 
παρερμήνευσαν Ιερούς Κανόνες, αλλοτρι-
ώνοντας τη θεολογική ευθυκρισία. Όμως 
κάπου στην πορεία τα βρήκαν μπαστούνια 
και τότε εμφανίστηκε ως “μεσσίας” και έτερος 
ειδικός καθηγητής, ο Π. Χριστινάκης που 
είχε εντρυφήσει ως ειδικός στους Ιερούς 
Κανόνες και με τουπέ του εξειδικευμένου 
στο Κανονικό Δίκαιο παρέστη στο Ανώτατο 
Ακυρωτικό Δικαστήριο (ΣτΕ) από το μέ-
ρος της “Εκκλησίας”, του Σεραφείμ και τις 
δεσποτικής ομάδας του. Είπε, είπε πολλά 
επιστημονικά, αλλά ασυνάρτητα που άφησε 
έκπληκτους τους δικαστές και εμβρόντητους 
τους ακροατές. – Θα αναφέρω σήμερα τούτο 
μόνο, τα υπόλοιπα θα τα μεταφέρω στη συ-
νέχεια των δημοσιευμάτων για το ίδιο θέμα 
που θα ακολουθήσουν – «Θέλω αυτό να 
σας απασχολήσει κύριοι δικασταί, όσον 
αφορά μέχρι το σημείο της αρμοδιότητας 
του ΣτΕ. Μέχρι που μπορεί να φτάσει;… 
Ο επίσκοπος (ο Σεραφείμ και η ομάδα του) 
είναι εις θέσιν Χριστού. Κρίνετε Χριστόν 
τώρα, κύριοι δικασταί. Έτσι είναι η πί-
στη μας. αυτό πιστεύουμε. Αυτά λένε οι 
Κανόνες μας…».

Λόγια φρικτά, θέσεις απαράδεκτες, εκφρά-
σεις βλάστημες από τα χείλη ενός καθηγητή 
της Θεολογίας. Δηλαδή σφετερίστηκε τη θε-
ανθρώπινη αναμαρτησία και το αλάθητο του 
Χριστού με τις αθλιότητες, τις αυθαιρεσίες, τις 
αντικανονικότητες και τις παρανομίες του 
αρχιεπισκόπου Σεραφείμ και της ομάδας Του. 
Μεταμόρφωσε το Σεραφείμ σε Θεό αλάθητο 
και τις γκανγκστερικές αποφάσεις του ως 
ενέργειες της θεότητας!

Όλα τα ευλογοφανή επιχειρήματά τους 
έπεφταν και ως άστρα και έσβηναν στον 
ορίζοντα, χωρίς να καταφέρουν τίποτα, τότε 
χωρίς να χρονοτριβήσουν, έβαλαν σε ενέργεια 
την υλική παροχή, για να λειτουργήσει ως 
λιπαντικό στο μηχανισμό της παραπληρο-
φόρησης και της παραπλάνησης. Προσφέρ-
θηκαν αργύρια σε ανθρώπους της είδησης 
και της ενημέρωσης, να παρουσιάσουν την 
αληθοφάνεια ως αλήθεια και ως νομιμοποι-
ημένο την εντιμότητα και όλα αυτά με την 
παροχή αργυρίων.

Ο κανονικός, αλλά διωκόμενος επίσκοπος 
Αττικής & Μεγαρίδος μακαριστός Νικόδημος 
στο βιβλίο του “Δηλώνω Δημοσιογράφος” 
μας περιγράφει μια από τις ανατριχιαστικές 
ιστορίες, πως οι εκπρόσωποι των Μέσων 
Ενημέρωσης «διαμόρφωναν την είδηση 
ανάλογα με το “μπαξίσι” που έπεφτε στην 

παλάμη τους» (“∆ηλώνω ∆ημοσιογράφος”, 
«Αυτόπτυς μάρτυς», σελ. 56-63).

Ο λαός που έβλεπε, άκουγε, αλλά ζύγιζε την 
ειλικρίνειά τους, εξακρίβωνε την αναλήθεια 
τους, σκυθρώπαζε, έσφιγγε τα χείλη του, 
θλίβονταν και τους γύριζε την πλάτη, όσο και 
αν οι τηλεοράσεις βομβάρδιζαν με εικόνες 
σκοπιμότητας, οι δημοσιογραφικοί κάλαμοι 
προσπαθούσαν απεγνωσμένα να καλύψουν 
“το Πνεύμα της Αληθείας”, με στρεβλωτικά 
δημοσιεύματα. Ο αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ και 
η ομάδα του κήρυξαν γενική επιστράτευση, 
κινητοποίησαν σκοτεινά πρόσωπα, έβαλαν 
σε λειτουργία μηχανισμούς, ένα ολόκληρο 
φάσμα “παραγόντων” και “υποπαραγόντων”. 
Κυρίες “υψηλής (!) περιωπής”, πρωταγωνι-
στές ή και κομπάρσοι του πολιτικού βίου, 
θεολόγοι της υποκουλτούρας… Ο καθένας 
χωριστά, αλλά και όλοι μαζί στρατεύτηκαν 
στην εξόντωση των τριών εναπομεινάντων 
αγίων επισκόπων.

Μέσα σε όλο αυτό το τελετουργικό όργιο 
υπάρχουν δύο ενθαρρυντικά στοιχεία και 
νοιώθω την υποχρέωσή μου να τα καταθέσω, 
γιατί που με συγκλόνισαν.

1) Η αντίσταση και η αντίδραση των έντι-
μων και ευσυνείδητων ανώτατων δικαστών 
που δεν έκαμψαν παρά το απειλητικό παρα-
σκήνιο. Εκείνοι, σκυμμένοι στους Νόμους και 
προσδεμένοι στους όρκους, επιτελούσαν το 
ιερό χρέος τους, δικαιώνοντας με 30 ομόφω-
νες αποφάσεις και μια της Ολομέλειας τους 
τρεις κατατρεγμένους επισκόπους (Αττικής 
Νικόδημο, Θεσσαλιώτιδος Κωνσταντίνο 
και Λαρίσης Θεολόγο).

2) Μέσα στην εκκλησιαστική Δικαιοσύνη 
υπήρχε ασυδοσία, απρέπεια και καταστρα-
τήγηση όλων των θείων και ανθρωπίνων 
Νόμων, τα εκκλησιαστικά Δικαστήρια 
δούλευαν με βάση τις εντολές που τους 
έδινε το διευθυντήριο. Οι ανακρίσεις 
κρίνονταν περιττές, οι ίδιοι δεσποτάδες 
δικαστές δίκαζαν και καταδίκαζαν για την 
ίδια υπόθεση, οι μάρτυρες υπεράσπισης 
δεν ακούγονταν, ούτε καν τους καλού-
σαν, οι “κατηγορούμενοι” δε μάθαιναν 
πότε δικάζονταν, ούτε τους καλούσαν να 
απολογηθούν ή να δικαστούν, με εντολή 
του Προέδρου Σεραφείμ ψηφιζόταν η κα-
ταδίκη με μια οχλοβοή, καταγράφονταν 
η καταδικαστική απόφαση στα πρακτικά 
και αυτόματα η “είδηση” δίνονταν στους 
κολλητούς δημοσιογράφους και στα Μέσα 
Ενημέρωσης και έστηναν “προ έξι βημά-
των” τους “καταδικασμένους”!

Η “υπακοή” έγινε λάβαρο εκκλησιαστι-
κής δεοντολογίας, από το Σεραφείμ και 
την ομάδα του. Όλοι πρέπει να κάνουν 
υποταγή, να σκύβουν το κεφάλι κάτω 
από το μαχαίρι του δημίου, οι Συνοδικές 
αποφάσεις δεν κρίνονται, έλεγαν: “Καλώς 
ή κακώς, κανονικώς ή αντικανονικώς, 
νόμιμες ή παράνομες”. Η Σύνοδος αυτό 
αποφάσισε, πρέπει να τις δεχθείτε!

Αυτό χωρίς πιθανόν να το σκεφτούν, 
αλλοίωνε όλη τη φυσιογνωμία του εκ-
κλησιαστικού Σώματος, χαράμιζαν τα 
στηρίγματα της Εκκλησιαστικής ευταξίας, 

καταπατούσαν τους Ιερούς Κανόνες, παρα-
βίαζαν κατάφωρα τους επισκοπικούς όρκους 
και κατέλυαν τη Συνοδικότητα, μεταφέρο-
ντας έτσι το αλάθητο του Παπισμού από τη 
Δύση στην Ορθόδοξη Ανατολή.

Αυτό που έγινε τον Ιανουάριο του 1993, 
ήταν ο ευτελισμός πέρα για πέρα της 
εκκλησιαστικής Δικαιοσύνης, επειδή ταυ-
τίστηκε με την αυθαιρεσία, την εμπάθεια 
και την κατάφωρη δικονομική παρανομία. 
Ο Εισαγγελέας (για τη δίκη Θεολόγου) με 
τις εξόφθαλμες παρανομίες αναγκάστηκε 
να παραπέμψει σε δίκη τους Συνοδικούς 
δικαστές δεσποτάδες και τον αρχιεπίσκοπο 
Σεραφείμ. Τους χαρακτήρισε ως «μεσαιωνι-
κό σκοταδισμό!...». Το αιτιολογικό! Ότι το 
εκκλησιαστικό δικαστήριο: α) δίκασε απόντα 
τον π. Θεολόγο (διότι ήταν με υψηλό πυρε-
τό άρρωστος) και αφού τους ζήτησε μικρή 
αναβολή και του απέρριψαν το αίτημα, β) 
δε δέχθηκαν τους δικηγόρους υπεράσπι-
σης του Θεολόγου και προχώρησαν στη 
δίκη χωρίς νομική υπεράσπιση, γ) ήταν 
χαλκευμένες οι κατηγορίες χωρίς απολογία 
και με καταθέσεις ψευδομαρτύρων, δ) ήταν 
παράνομη η σύνθεση και ε) την ποινή της 
δεκαετούς αργίας που του επιβλήθηκε, οι 
δικαστές δεσποτάδες τη δανείστηκαν από 
το Α.Ν. 1230/38 που είχε καταργηθεί. Ενώ 
με το ν. 5383/1932 που υποτίθεται ότι τον 
καταδίκασαν στο άρθρο 32, προβλέπει ποινή 
αργίας μόνο έξι (6) μηνών. Η έφεσις που 
κατατέθηκε, έμεινε σε κάποιο συρτάρι.

Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών από 
προκαταρκτική εξέταση που διενήργησε 
– όπως αναφέρουμε πιο πάνω – άσκησε 
ποινική δίωξη κατά του αρχιεπισκόπου Σε-
ραφείμ και τριών δεκάδων δεσποτάδων, όχι 
για ψύλλου πήδημα, αλλά για κατάχρηση 
εξουσίας, για καταπάτηση των Νόμων 
και για παράβαση καθήκοντος. Εδώ 
συνέβη το αναπάντεχο. Δίχως χρονοτριβή, 
πρόσωπα υψηλά (“μασωνικά (;) ιστάμενα”) 
έτρεξαν, να υπηρετήσουν τη σκοπιμότητα. 
Ο πρωθυπουργός Μητσοτάκης, η υπουργός 
Δικαιοσύνης και ο υπουργός Παιδείας, με 
αστραπιαία ταχύτητα, κατέλυσαν τη δικαστι-
κή ανεξαρτησία, στραγγάλισαν το Σύνταγμα 
που θεσμοθετεί ισότητα στο Νόμο και στη 
Νομιμότητα και με ένα ξεχασμένο άρθρο του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας που για πρώτη 
φορά χρησιμοποιήθηκε, ήταν για την εδώ 
περίπτωση, Ανέστειλαν την ποινική δίωξη, 
“άκουσον-άκουσον” με το αιτιολογικό ότι 
“κινδυνεύουν… οι εξωτερικές σχέσεις 
της Χώρας (!!!)”.

Ο λαός όλα αυτά τάβλεπε, τάκουγε (έστω 
και πετσοκομμένα) από ανθρώπους που 
θάπρεπε να υπηρετούν το δίκαιο και την 
αλήθεια. Αντίθετα αυτοί σύνθλιβαν το δίκαιο, 
νόθευαν την αλήθεια και θεσμοθετούσαν 
το ψέμα.

Η δεσποτική επιχειρηματολογία για ανυ-
πακοή των τριών διωχθέντων επισκόπων 
και η προπαγανδιστική καμπάνια των 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για ανταρσία 
των τριών στις “αποφάσεις” της Εκκλησίας 
έπεσαν στο κενό και γέμισαν μια αλυσίδα 
από αναπάντητα ερωτηματικά.

παλάμη τους»

ΣΠΟΡΟΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΙΟ∆ΟΤΕΣ
“Αλήθειες & ψέματα”

Τι έλεγαν (δήθεν) ένθεν κακείθεν, οι νέοι όσιοι, 
Παΐσιος, Ιάκωβος, Πορφύριος… για τους “12”… για τους “3”

συνέχεια στη σελ. 15



 ΑΓΩΝΑΣ 3ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024 ΑΥΤΑ ΤΑ ΞΕΡΑΤΕ !!!
A) ΕΓΙΝΕ ΚΑΙ ΤΟΥΤΟ !

Το δεύτερο Πάσχα του καλοκαιριού, την 
ημέρα της Κοίμησης της Θεοτόκου (15 
Αυγούστου), όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί βρέ-
θηκαν σε κάποιο ιστορικό ναό της Παναγίας, 
της μητέρας του Χριστού.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας φέτος βρέ-
θηκε στην Αγιάσο της Λέσβου, όπου υπάρχει 
η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας “Αγία 
Σιών” και λέγεται ότι 
είναι έργο του Ευαγ-
γελιστού Λουκά.

Μετά τη Θεία Λει-
τουργία η Πρόεδρος 
ακολούθησε με όλους 
τους επισήμους τη λι-
τάνευση της εικόνας 
μέσα στους στενούς 
δρόμους του Νησιού.

Μετά το πέρας θεώ-
ρησε σκόπιμο να περπατήσει με τη σωμα-
τοφυλακή της τα σοκάκια της κωμόπολης 
Αγιάσου, μέχρι την πλατεία. Συνέβη το εξής 
παράδοξο! Ενώ βάδιζε στους πλακόστρωτους 
δρόμους ανάμεσα από καφετέριες και άλλα 
καταστήματα, οι πολίτες που την έβλεπαν, δε 
σηκώθηκε κανείς έστω να την χαιρετήσει και 
την κοίταζαν εντελώς αδιάφορα, δείχνοντας 

τελεία απαξίωση.
Και ίσως θύμωσε η Πρόεδρος και τότε 

κι αυτή, για να δείξει ότι δεν τους υπο-
λογίζει, άρπαξε το τζιπ και τη συνοδεία 
της, δημιούργησε μια αυτοκινητοπομπή 
με επικεφαλή αστυνομικών, διέσχισε το 
πλακόστρωτο σοκάκι γεμάτο κόσμο. Το 
εγχείρημα αυτό ήταν πρωτοφανές, όπως 

αναφέρει το ρεπορτάζ 
και με βίντεο μάλιστα, 
τούτο «δεν το έχει 
καταφέρει κανείς, 
ούτε καν παπάκι 
δεν περνάει από 
εκεί» και η αυτοκι-
νητοπομπή πήγε και 
στάθμευσε στην πλα-
τεία.

Ο κόσμος βλέπο-
ντας αυτά ξαφνιάστηκε, να αντικρίζουν 
την πρώτη πολίτη της χώρας να μη σέβεται 
παραδόσεις αιώνων και να ισοπεδώνει 
κάθε έννοια κράτους δικαίου; Πρέπει να 
γνωρίζει η κ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
ότι ο λαός έχει αισθητήριο, αντιλαμβάνε-
ται, μιλάει η παρουσία αλλά και η άφωνη 
μαρτυρία του.

γ) Η Πανωλη. Πια… ΠΑΝΩΛΗ!

Ένα δημοσίευμα προ ημερών τάραξε 
λίγο τα νερά. Ο αντιεισαγγελέας του 
Αρείου Πάγου κ. Βασ. Φλωρίδης με 
άρθρο του στην εφ, “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” 
«Δικαιοσύνη ώρα μηδέν!», επισημαίνει 
για τον πολύ μεγάλο αριθμό δικηγόρων 
που έχουμε στη χώρα. “Η Ελληνική 
Πολιτεία – έγραψε – πρέπει πια να 
μπει στον πυρήνα 
του προβλήματος 
και να επιχειρήσει 
τη λύση του… Ο 
συνολικός αυτός 
αριθμός των θέ-
σεων που θα είναι 
εκ των προτέρων 
γνωστός και συ-
γκεκριμένος… Με 
τον τρόπο αυτό 
θα εισέρχονται στους Δικηγορικούς 
Συλλόγους λιγότερα μέλη αλλά ταυ-
τόχρονα και υψηλού επιπέδου…”.

Σήμερα οι αριθμοί είναι αμίλητοι και 
πρέπει να ληφθούν αναγκαία μέτρα και 
αναφέρει συγκριτικά στοιχεία: “Η Ολ-
λανδία με πληθυσμό 16.400.000 κα-
τοίκους, έχει δικηγόρους 14.882 και 
αναλογεί ένας δικηγόρος ανά 1.102 
κατοίκους. Το Βέλγιο 10.700.000 κα-
τοίκους και έχει 15.363 δικηγόρος, 
και αναλογεί ένας δικηγόρος ανά 696 
κατοίκους. Η Αυστρία με 8.300.000 
κατοίκους έχει 5.129 δικηγόρους με 
αναλογία ένα προς 1.618 κατοίκους, 
ενώ η Ελλάδα με 10.470.000 έχει 
47.200 δικηγόρους που αντιστοιχούν 
ένας προς 222 κατοίκους”.

Ερευνώντας το θέμα βρεθήκαμε και σε 
άλλο επίσης σοβαρό, στον αριθμό των 
δικαστών που η Ελλάδα κατέχει το “χάλ-
κινο μετάλλιο”, Τρίτη ευρωπαϊκά με 37 
δικαστές ανά 100.000 πολίτες, όσους και 
το Λουξεμβούργο με πρώτη τη Σλοβενία, 
42 δικαστές και δεύτερη την Κροατία με 
41 δικαστές ανά 100.000 πολίτες. Τους 

ολιγότερους δικα-
στές πανευρωπαϊκά 
τους έχει η Ιρλανδία 
με 7 δικαστές προς 
100.000 πολίτες.

Μια έκθεση της 
Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής αναφέρει 
ότι η Ελλάδα έχει 
ένα από τα πλέον 
αργά συστήματα 

απονομής της δικαιοσύνης, αναφέρει 
ότι Έλληνες δικαστές χρειάστηκαν κατά 
μέσο όρο το 2021 για επίλυση δικαστι-
κών, αστικών και εμπορικών υποθέσεων 
728 ημέρες στο πρώτο βαθμό, ενώ στη 
Λετονία χρειάστηκαν μόνο 106 ημέρες 
και αναφέρει ότι το 2021 ένα διοικητικό 
δικαστήριο, για να κρίνει μια απόφαση σε 
1ο βαθμό απαιτούσε 595 ημέρες, ενώ 
το αντίστοιχο στη Σουηδία είναι μόλις 
102 ημέρες.

Και καταλήγει ο κ. αντιεισαγγελέας Βασ. 
Φλωρίδης: «Μαζεύτηκαν όλα αυτά τα 
χρόνια πολλοί “Μεγάλοι ασθενείς” 
στη χώρα μας, πρέπει σιγά-σιγά να 
αρχίσουμε να τα θεραπεύουμε, πριν 
μπουν σε μόνιμη, πια, μηχανική 
υποστήριξη».

Το ερέθισμα που με διήγειρε και στο 
οποίο αναφέρομαι, προέρχεται, όχι μόνο 
από τους μηχανισμούς της άκρατης δημο-
σιοποίησης, αλλά και από τα τεχνάσματα 
της σκόπιμης απόκρυψης.

Πριν από κάμποσα χρόνια η ζωή κυλού-
σε ήσυχα και με ηρεμία, χωρίς το σημερινό 
άγχος. Οι αγρότες έσπερναν και μάζευαν 
τη σοδειά, από σπόρους δικούς τους ή από 
κάποιο συγχωριανό τους, χωρίς φυτοφάρ-
μακα και άλλα παράγωγα. Οι κτηνοτρόφοι 
διατηρούσαν τα ζώα σε αριθμό μικρό 
μέσα στον οικιακό ιστό και σε μεγάλο σε 
πρόχειρους στά-
βλους στην εξοχή, 
με ζωοτροφές δι-
κές τους ή από το 
περιβάλλον τους.

Τα φαρμακεία 
ήταν ελάχιστα 
μέσα στη Λάρισα 
και με κατοίκους 
περίπου 80.000 
υπήρχαν μόνο 
τέσσερα και σε όλο 
το Νομό με πληθυσμό 240.000 περίπου 
οκτώ φαρμακεία Το παυσίπονο που κυρι-
αρχούσε, ήταν η σκόνη “το κοκοράκι” και 
μετά ήρθε η ΧΡΩΠΕΙ με το επαναστατικό 
“ΑΛΓΚΟΝ”, “ΚΑΛΜΟΝ” και κάποια 
άλλα φάρμακα.

Σιγά-σιγά άρχισαν να ψιθυρίζουν στους 
αγρότες για βελτίωση στην παραγωγή με 
εισαγόμενους σπόρους και έτσι έπεσαν 
στην παγίδα. Όντως υπήρξε αύξηση 
στην παραγωγή, αλλά όμως έφεραν και 
ανύπαρκτα μέχρι τότε φυτοφάρμακα, με 
αποτέλεσμα να χαθούν οι σπόροι που 
ευδοκιμούσαν και είχαν τη φυσική τους 
γεύση και διατηρούνταν το εισόδημά 
τους χωρίς συντηρητικά για πολύ μεγάλα 
χρονικά διαστήματα.

Σήμερα, πρώτον, τους σπόρους τους 
προμηθεύεται ο αγρότης σε τριπλάσιο από 
το παραγόμενο είδος. Δεύτερον, αν δεν 
ψεκάσει με φυτοφάρμακα την παραγωγή, 
δεν πρόκειται να πάρει σοδειά. Τρίτον, δεν 
μπορεί να πωλήσει το παραγόμενο προϊόν 
αν δεν έχει βεβαίωση ότι ο σπόρος προέρ-
χεται από πιστοποιημένο οίκο (πολυεθνική 
εταιρία). Τέταρτον, με τη χρήση σωρείας 
φαρμάκων σιγά-σιγά δηλητηριάζεται ο 
υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας και σε με-
ρικά χρόνια το νεράκι θα είναι δηλητήριο. 
Πέμπτον, (ένα από τα πολλά) το σιτάρι το 
πιο πολυχρήσιμο για τη ζωή του ανθρώ-
που, σήμερα είναι το επιβεβαρυμένο με 
φυτοφάρμακα προϊόν, κ.ά.

Η κτηνοτροφία, μειώθηκε, μπαίνο-
ντας η Ελλάδα στην Ε.Ο.Κ. (Ενωμένη 
Ευρώπη) με τα μέτρα “ευημερίας” που 
είχαν εξαγγείλει και σιγά-σιγά άρχιζαν να 
εφαρμόζουν.  Στα  πρώτα χρόνια από την 
ένταξή μας η αυτάρκεια της χώρας σε κρέ-
ας μειώθηκε δραματικά. Τα κοτόπουλα από 
το 100% το 1980 μειώθηκαν στο 74%, το 
χοιρινό από 95% στο 37%, το μοσχαρίσιο 
από 52% στο 34%, το πρόβειο καλύπτει 

σήμερα μόνο το 36% της χώρας. Το εισαγ-
μένο νωπό αρνί μόνο από Ρουμανία από 
4,53 εκατ. κιλά που αγοράζαμε το 2018, 
φθάσαμε το 2022 στα 6,92 εκατ. κιλά.

Γιατί συνέβη αυτό;
Αφού η “Ε.Ο.Κ.” πρώτα μας διέλυσε τις 

βιομηχανίες, βιοτεχνίες και την αγροτιά, ο 
τελευταίος στόχος ήταν και είναι η κτηνο-
τροφία ο Ανδρέας Παπανδρέου έλεγε: “Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να μας κάνει 
«γκαρσόνια»”. Η εφημερίδα Agronda σε 
ρεπορτάζ αποκάλυψε ότι: «Οι Βρυξέλες 
εξετάζουν… να δώσουν την ευκαιρία 

στους παραδο-
σιακούς κτη-
νοτρόφους να 
κλείσουν την 
επιχείρηση, ει-
σπράττοντας 
σε αντιστάθμι-
σμα και για κά-
ποιο διάστημα 
μια αξιόλογη 
αποζημίωση» 
(αναδ/ση εφ. 

“ΑΓΩΝΑΣ”, Μάιος 2019).
Μετά υπέβαλαν άλλη μέθοδο. Μας το 

περιγράφει ο Αθ. Φλούδας, ο οποίος είχε 
μια δομημένη κτηνοτροφική μονάδα 500 
προβάτων και μια παραγωγή 120-150 
τόνους γάλα, καλλιεργούσε και 200 
στρέμματα με διάφορα ψυχανθή για τις 
ζωοτροφικές ανάγκες της μονάδας του.

Η γαλακτοκομική βιομηχανία που 
παραλάμβανε το γάλα – μας περιγράφει 
– κάποια στιγμή κάλεσε τον κτηνοτρόφο 
Φλούδα ότι θα πρέπει να σταματήσει να 
ταΐζει τα πρόβατά του με δικές του ζωο-
τροφές και θα πρέπει να τις προμηθεύεται 
από εταιρία πιστοποιημένη παραγωγής 
ζωοτροφών, άλλως η εταιρία αρνείται να 
παραλάβει το γάλα του. Ο κτηνοτρόφος 
αρνήθηκε, διότι, πρώτον, το κόστος πα-
ραγωγής διπλασιάζονταν και δεύτερον, η 
παραγωγή θα ήταν υποδεέστερη ως προς 
την ποιότητα. Αυτόματα βρέθηκε στον 
αέρα χωρίς εναλλακτική λύση!

Εδώ γεννιούνται πολλά ερωτήματα. 
Η “πανώλη” που εμφανίστηκε στην 
Ελασσόνα και προσπάθησαν να την πε-
ράσουν ότι ήρθε από τη Ρουμανία, ενώ 
ο κτηνοτρόφος Γεώρ. Τσικούρας δήλωσε 
κατηγορηματικά στην ΕΡΤ ότι η μονάδα 
του είναι ιδιαίτερα απομονωμένη και ούτε 
αγόρασε νέα ζώα. Επίσης η δε άλλη μονά-
δα σαν τη δική του απέχει ένα χιλιόμετρο 
και ούτε εντοπίστηκε σ’ αυτή παρόμοιο 
περιστατικό! Τι συμβαίνει; Και γιατί για 
ένα ζώο “μολυσμένο” ή και ένα κοπάδι 
ακόμα θανάτωσαν όλα τα ζώα σχεδόν της 
περιοχής;

Από την Ελασσόνα πώς ξεπετάχθηκε στο 
Ρέθυμνο της Κρήτης, ήρθε συνέχεια στην 
Κόρινθο, από εδώ έφθασε στη Ροδόπη του 
Έβρου, έφθασε στα Τρίκαλα και θανατώθη-
καν έως τις 6 Αυγούστου 16.000 ζώα;

Μέσα σε αυτό το σκοτεινιασμένο ορί-
ζοντα που τον βιώνουμε όλοι μας και 

Β) Ειμαστε και εδω πρωταθλητες

συνέχεια στη σελ. 5



4 ΑΓΩΝΑΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ, ή… πώς 
ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ ; Β΄ ΜΕΡΟΣ

33η Συνέχεια (για να μάθουμε τι συμβολίζουν τα υπάρχοντα μέσα στο 
Ναό, χωρίσματα, σύμβολα, σκεύη, διάκοσμοι και αντικείμενα που εξυπηρε-

τούν τη λατρεία).

ΑΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ
Η Ορθόδοξος Εκκλησία έχει την Αγία Τράπεζα 

στο κέντρο του Ιερού Βήματος, σε αντίθεση με τους 
ναούς των Παπικών που την έχουν κολλημένη στη 
βάση της αψίδας του ιερού. Η τοποθέτηση στο κέντρο 
εκφράζεται και από τον ψαλμωδό Δαβίδ: «νίψομαι 
εν αθώοις τας χείρας μου και κυκλώσω το θυ-
σιαστήριόν σου, Κύριε» (Ψαλμ. 25, 6). Ερμηνεία: 
(Θα νίψω μαζί με τους αθώους τας χείρας μου και θα 
ακολουθήσω, Κύριε, ευλαβώς την λατρευτικήν πο-
μπήν των ιερέων γύρω από το θυσιαστήριόν σου). Το 
περιθώριο που υπάρχει πίσω από την Αγία Τράπεζα 
επιτρέπει να κυκλωθεί από ιερείς. Μας μεταφέρει 
νοερά στο Ουράνιο θυσιαστήριο, όπως το περιγράφει 
ο Ευαγγελιστής και Απόστολος Ιωάννης ο Θεολόγος: 
«και κυκλόθεν του θρόνου θρόνοι είκοσι τέσσα-
ρες, και επί τους θρόνους τους είκοσι τέσσαρας 
πρεσβυτέρους καθημένους» (Αποκ. 4, 4). Ερμηνεία: 
(τριγύρω από το θρόνον ήταν εικοσιτέσσερες θρόνοι 
και εις τους θρόνους αυτούς είδα να κάθονται οι ει-
κοσιτέσσερες πρεσβύτεροι που αντιπροσωπεύουν τη 
θριαμβεύουσα στην εν Ουρανοίς Βασιλείας).

Η Αγία Τράπεζα στηρίζεται συνήθως επάνω σε 
στύλο συνήθως μαρμάρινο ή πέτρινο που σε ειδική 
θήκη ο Αρχιερέας κατά τα εγκαίνια τοποθετεί Άγια 
Λείψανα, αφού πρώτα τα τακτοποιήσει με εύοσμη 
κηρομαστίχα, τα θυμιατίσει και τα μυρώσει. Αυτή η 
παράδοση πρέπει να προήλθε από το χωρίο της Απο-
κάλυψις «και είδον υποκάτω του θυσιαστηρίου 
τας ψυχάς των εσφαγμένων δια τον λόγον του 
Θεού και την μαρτυρίαν του αρνίου ήν είχον» 
(Αποκ.6, 9). Ερμηνεία: (και είδα κάτω από το Ουράνιον 
θυσιαστήριον τας ψυχάς εκείνων, που εις κάθε εποχήν 
είχαν σφαγή δια τον λόγον του Θεού και δια την μαρ-
τυρίαν, την οποίαν παρέλαβον από τον Χριστόν και την 
κράτησαν στερεά).

Η τοποθέτηση ιερών λειψάνων δεν είναι μόνο 
απλώς υποχρέωσις, είναι αυστηρή διαταγή κατά τους 
Ι. Κανόνες: «Όσοι ούν σεπτοί ναοί καθιερώθηκαν 
εκτός αγίων λειψάνων Μαρτύρων, ορίζομεν εν 
αυτοίς κατάθεσιν γενέσθαι λειψάνων μετά της 
συνήθους ευχής, ο δε άνευ αγίων λειψάνων 
καθιερών ναών, καθαιρείσθω, ως παραβεβηκώς 
τας εκκλησιαστικάς παραδόσεις» (7ος Ι. Κανόνας της 
Ζ΄ Οικουμ. Συνόδου, σελ. 388, Ι. Πηδάλιο). Ερμηνεία: 
(Όσοι θείοι  ναοί καθιερώθηκαν χωρίς μαρτυρικά λεί-
ψανα από αυτούς, εις τούτους να κατατίθενται ταύτα, 
λεγομένης και της περί τούτων διαλαμβανούσης εν 
τοις εγκαινίοις ευχής, όποιος δε Αρχιερεύς εις το εξής, 
χωρίς αγίων λειψάνων μαρτυρικών καθιερώσει ναόν, 
ούτος ως παραβάτης των εκκλησιαστικών παραδόσεων, 
ως καθαίρεται).

Έχουμε όμως και πριν τον ως άνω Ιερό Κανόνα, την 
83η της εν Καρθαγένη τοπικής Συνόδου που διατάζει: 
«Θυσιαστήρια εκείνα, μέσα εις τα οποία δεν είναι 
τεθησαυρισμένα, σώμα ή λείψανα μαρτύρων, 
ή να κρημνίζονται, ή να αποδοκιμάζονται» (Ι. 
Πηδάλιο, σελ. 389 & 508).

Αν δεν έχει εγκαινιασθεί ο ναός και δεν υπάρχουν 
άγια λείψανα τότε ο ιερέας ή ο Αρχιερέας που θα 
λειτουργήσει, θα πρέπει το ιερό αντιμήνσιο – είναι 
ειδικό ύφασμα το οποίο έχει αγιογραφημένη όλη την 
παράσταση με την ταφή του Χριστού – και να έχει 
ραμμένα επάνω άγια λείψανα.

Η Αγία Τράπεζα καλύπτεται πρώτα με το κατασάρ-
κιο, είναι ένα λευκό πανί κυρίως λινό, το οποίο τοπο-

θετείται την ημέρα των εγκαινίων και υπογράφεται 
από τον αρχιερέα που τελεί τα εγκαίνια. Το ύφασμα 
παραμένει μόνιμα, όσα χρόνια υπάρχει ο ναός, αν για 
κάποιους λόγους επιβάλλουν την αλλαγή του, τότε 
γίνεται μόνον με ειδική αρχιερατική ευχή.

Τα καλύμματα της Αγίας Τραπέζης πρέπει να είναι 
αξιοπρεπή, διότι συμβολίζουν το ιερό σάβανο και τη 
σινδόνη, με την οποία τυλίχθηκε το άχραντο σώμα 
του Χριστού κατά τη Θεία Ταφή Του.

          Επάνω στην Αγία Τράπεζα είναι το Ιερό Ευ-
αγγέλιο που συμβολίζει την παρουσία του Χριστού, 
παλαιότερα φυλάσσονταν στο σκευοφυλάκιο και πριν 
την ανάγνωσή του ο ιερέας το έπαιρνε από το σκευο-
φυλάκιο και με πομπή πορευομένων λαμπαδηφόρων 
(Μικρά Είσοδος) το έφερνε στην Αγία Τράπεζα. Αυτό 
γίνεται και σήμερα με τη διαφορά ότι δε βρίσκεται στο 
σκευοφυλάκιο, αλλά στην Αγία Τράπεζα. Ο μεταφέρων 
λειτουργός Ιερέας το Ιερόν Ευαγγέλιο στη Μικρά Εί-
σοδο στο κέντρο του ναού αναφωνεί “Σοφία Ορθοί” 
που σημαίνει ότι είναι η Σοφία του Θεού, η Σοφία της 
διδασκαλίας του και καλεί τους εκκλησιαζόμενους να 
είναι όρθιοι και να τα αποδεχτούν και να παραμείνουν 
όρθιοι, ώστε να ακούσουνε τους λόγους του κατά την 
ανάγνωση.

Κάτω από το Ιερό Ευαγγέλιο είναι διπλωμένο το 
σιλητό που σήμερα χρησιμοποιείται για κάλυμμα του 
Αντιμήνσιου, μπορεί όμως να απλωθεί στην Αγία 
Τράπεζα, για να πραγματοποιηθεί Θεία Λειτουργία αντί 
αντιμήνσιο σε ναό όμως μόνο εγκαινιασμένο. Πίσω 
ακριβώς από το Ιερό Ευαγγέλιο είναι τοποθετημένο το 
Αρτοφόριο και ονομάστηκε έτσι, διότι μέσα του φυλά-
γεται ο Άγιος Άρτος που ο Ιερέας τη Μεγάλη Πέμπτη 
τον καθαγιάζει, τον διαποτίζει με αίμα, τον τεμαχίζει, 
τον ξηραίνει και τον τοποθετεί στο Αρτοφόριο. Αυτός 
χρησιμοποιείται από τους Ιερείς για έκτακτες ανάγκες 
– αρρώστους, γέροντες, κατάκοιτους. Έτσι μαθαίνει 
και τους έκτακτους βαπτιζομένους – φυλάσσεται όλο 
το χρόνο και ό,τι απομείνει, καταναλώνεται από τον 
Ιερέα την επόμενη Μεγάλη Πέμπτη.

Δεξιά και αριστερά του Αρτοφορίου υπάρχουν 
κηροπήγια, ή κανδήλια που με το φως τους μας με-
ταφέρουν νοερώς το Θεό Πατέρα που δημιούργησε 
το φως κατά την Πρώτη ημέρα της δημιουργίας και 
όπως χαρακτηριστικά ερμηνεύεται: «φως και σκοτία 
εν αυτώ ούκ έστιν ουδεμία» (Α΄ Ιωάν. 1, 5). Ερμη-
νεία: (Ότι ο Θεός είναι φως και σκοτάδι σ’ αυτόν δεν 
υπάρχει κανένα). Επίσης ότι είναι το ανέσπερο φως 
της χριστιανικής διδασκαλίας.

Υπάρχει ακόμα και ο Σταυρός ευλογίας, ο οποίος 
συμβολίζει την ανίκητη δύναμη της Εκκλησίας κατά 
του κακού.

Σε πολλές Άγιες Τράπεζες έχουν τοποθετημένο 
το κιβώριο ή κουβούκλιο, το οποίο στηρίζεται σε 
τέσσερες κίονες, στις τέσσερες γωνίες της Αγίας 
Τράπεζας ή στις τέσσερες γωνίες του δαπέδου, είναι 
κατασκευασμένο από ξύλο ή μάρμαρο και το οποίο 
ο Σωφρόνιος Ιεροσολυμίτης μας προσανατολίζει: «Ο 
κιβώριος έστιν εις τόπον της κιβωτού του Νώε» 
(ψευδο Σωφρ. Migne 89, σελ. 3984). Ο άγιος Γερμανός 
μας το παρουσιάζει ότι εικονίζει τον Ουρανό: «Το υπό 
των τεσσάρων κιόνων του ειρημένου, κιβωτίου 
συγκλειόμενον ή περιγραφόμενον ιερόν έδαφος  
(εικονίζει την γη) έν ώ πληρούται και ο προφη-
τικός λόγος, ο λέγων: “εργάσατο σωτηρίαν εν 
μέσω της γης”» (Γερ, Κ/πόλεως Migne 978, σελ. 421).

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Με το “Δι’ ευχών” της Θείας Λει-
τουργίας την ημέρα της Μετάστα-
σης της Υπεραγίας Θεοτόκου (15η 
Αυγούστου 2024) ο αδελφός Ηλίας 
“εκοιμήθη εν Κυρίω” και μετοίκησε 
στην Ουράνια πατρίδα, αφήνοντάς 
του την αύρα της λεπτής και ευαί-
σθητης ψυχής του. 

Γεννήθηκε στη Φαρκαδόνα Τρι-
κάλων το 1940 από ευλαβείς γονείς, 
τον Πολυχρόνη και την Κωνσταντί-
να. Ο μικρός είχε μια πηγαία καλο-
σύνη, αποφοιτώντας το γυμνάσιο, 
παιδάριο τότε, εργάστηκε 
ως δημοσιογράφος στα 
Τρίκαλα και στη συνέχεια 
ως δημοτικός υπάλληλος 
στο Δήμο Τρικάλων και 
Φαρκαδόνας. Το 1965 
το υποκατάστημα ΙΚΑ 
Λάρισας προκήρυξε δι-
αγωνισμό για κάλυψη 
θέσεων εργασίας. Ο μα-
καριστός Ηλίας ήταν από 
τους πρώτους επιτυχόντες 
και διορισμένος εργάστηκε μέχρι τη 
συνταξιοδότησή του το 1990.

Ως υπάλληλος του Ιδρύματος 
δούλευε με πολύ ζήλο και είχε 
αγαστή συνεργασία με όλους τους 
συναδέλφους. Το ιδιαίτερο γνώ-
ρισμα του μακαριστού Ηλία ήταν 
η κατανόηση  που έδειχνε στους 
προσερχόμενους με διάφορα προ-
βλήματα, κυρίως πονεμένους και 
ταλαιπωρημένους με προβλήματα 
υγείας.

Ήταν ευλογία του Θεού να πα-
ντρευτεί το 1971 τη Γεωργία Αργύ-
ρη, αδελφή νοσοκόμα τότε στο Νο-
σοκομείο “ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ” 
στην Αθήνα και μετά για χρόνια 
προϊσταμένη στο τμήμα αιμοδοσίας 
του Γενικού Νοσοκομείου Λάρι-
σας. Απέκτησαν δύο παιδιά, τον 
Πολυχρόνη και τη Μαρία και δύο 
εγγόνια.

Ο Θεός του έδωσε το χάρισμα της 
λογοτεχνικής γραφίδος, το οποίο 
ως καλός δούλος δεν το έκρυψε, 
αλλά το πολλαπλασίασε, αφού ως 
μαθητής ακόμα του Γυμνασίου (17 
ετών) άρχισε να ασχολείται με τη 
λογοτεχνία και δε σταμάτησε μέχρι 
στο τέλος του.

Έχει εκδώσει 10 βιβλία, τα επτά 
είναι ποιητικές συλλογές, δύο συλ-
λογές χρονογραφημάτων και ένα με 
σκέψεις και εξομολογήσεις. Κάποια 
μεταφράστηκαν σε ξένες γλώσσες 
και άλλα βραβεύτηκαν. Έχει επι-
πλέον δημοσιεύσει κριτικές βιβλίων, 
χρονογραφήματα, στοχασμούς, 
μελέτες σε εφημερίδες και λογοτε-
χνικά περιοδικά των Αθηνών και 
της επαρχίας.

Από το 1985 ασχολήθηκε και 
με τη Θεολογία. Υπήρξε μέλος της 
Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών, του 
Συνδέσμου Γραμμάτων και Τεχνών 
Θεσσαλίας, της Ένωσης Λογοτε-
χνών Συγγραφέων Λάρισας (Ε.ΛΟ.
ΣΥ.Λ.) και μέλος της Παγκόσμιας 

Εταιρίας Ποιητών (W.P.S.).
Παράλληλα εργάζονταν ακού-

ραστα, αθόρυβα και ολόψυχα και 
με φόβο Θεού για την σωτηρία της 
ψυχής και δεν έλειπε από Θείες 
Λειτουργίες, ακολουθίες και μάλι-
στα από την πρώτη καμπάνα με 
εξομολογήσεις και Θεία Κοινωνία. 
Ήταν ο πιο πιστός φίλος ομιλιών 
και κηρυγμάτων. Όταν ξεκίνησε 
ο αγώνας για την αποκατάσταση 
της κανονικότητας στην Εκκλησία 
και την επαναφορά του κανονικού 

μητροπολίτου π. Θεολόγου 
στη Μητρόπολη Λάρισας, 
η προσφορά του και της 
οικογένειάς του ήταν αυ-
θόρμητη και μεγάλη.

Ήρθαν όμως και σκλη-
ρές δοκιμασίες στην υγεία 
που τις αντιμετώπισε με 
πολλή υπομονή και καρ-
τερία. Με τη βαθιά πίστη 
δίδασκε με το δικό του 
τρόπο την ελπίδα της Ανα-

στάσεως. Κάθε μέρα, ώρα και στιγμή 
ετοιμάζονταν για την “αναχώρησή” 
του. Άνθρωποι που συναναστρέ-
φονταν μαζί του, συγκλονίζονταν 
με την ψυχική του αντοχή και 
εγκαρτέρηση.

Καμιά καταιγίδα δε στάθηκε δυ-
νατή να διαβρώσει την πίστη και 
την ελπίδα, η Ιώβειος υπομονή μαζί 
με την υπέρτατη γαλήνη, συντη-
ρούσε τη θεωρία ενός παράξενου 
ανθρωπίνου οχυρού, που και όπου 
τη συναντούσαμε μας δίδασκε με τη 
γαλήνια πραότητα.

Εξ άλλου, η ζωή του χριστιανού, 
για να καθαριστεί, να δει πρόσωπο 
Κυρίου, πρέπει να περάσει μέσα 
από πειρασμούς και δοκιμασίες 
και τότε η ψυχή καθαίρεται, διότι 
αυτό είναι ένα “ετοιμαστήριο” ή 
καλύτερα, κατά το Μέγα Ιώβ είναι 
το “πειρατήριο”, για να μπούμε στη 
Βασιλεία του Θεού.

Ο πολύαθλος Προφήτης Ιώβ που 
ο μακαριστός Ηλίας τον επικαλού-
νταν ρωτούσε: «Ουχί πειρατήριον 
έστιν ο βίος ανθρώπου επί της 
γης;» (Ιώβ, 7, 1). Το πειρατήριον 
αυτό είναι χώρος, είναι τρόπος, 
είναι σύστημα πειρασμών και 
δοκιμασιών, αυτό είναι η ζωή μας 
εδώ στη γη. Είναι θα λέγαμε σαν 
το πλυντήριο, που όσο πιο πολύ 
χτυπιούνται, τα ρούχα τόσο πολύ 
καλά καθαρίζονται.

Η βαθιά συναίσθησιη της αναξι-
ότητας, αλλά παράλληλα και η με-
γάλη πίστη στο έλεος του Θεού, με 
το αίτημά του “Άνοιξον ημίν την 
θύραν του ελέους σου Κύριε” θα 
έγινε δεκτό με το “Άρατε πύλας” 
και “είσελθε εις την χαράν του 
Κυρίου σου”.

Αδελφέ Ηλία, προσευχόμεθα  φί-
λοι και αγωνιζόμενοι, για να έχουμε  
καλή αντάμωση στη Βασιλεία του 
Θεού.  

 ΑΙΩΝΙΑ ΣΟΥ  Η ΜΝΗΜΗ

ΓΙ’ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΦΕΥΓΟΥΝ

† Ηλίας  Κατσάνος
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πιάσουν το σφυγμό των καιρών και να δράσουν 
υπεύθυνα. Περιχαρακωμένοι στα θεσμοθετημένα 
ασφαλή, όπως νομίζουν, κελύφη τους αρκούνται σε 
ξερές διαπιστώσεις, του τύπου «Όλ’ αυτά συμβαίνουν, 
γιατί λείπει ο Χριστός», χωρίς να διερωτώνται πως 
και γιατί.

Κάποιος πανεπιστημιακός είχε κάνει προ καιρού σε 
τηλεοπτικό πάνελ μια αξιοσημείωτη διαπίστωση. Είχε πει 
«τα συνθήματα της εξεγερμένης σήμερα νεολαίας δεν είναι 
πολιτικά· είναι κραυγές οργής, μίσους και αντικοινωνικού 
μένους· ιαχές ανατροπής κάθε θεσμού». Το φαινόμενο, 
ευρέως διαδεδομένο στο δυτικό κόσμο, προβληματίζει 
πολλούς. Τι είναι αυτό που γεμίζει μίσος τις καρδιές τόσων 
σημερινών νέων και παιδιών, που τώρα ωριμάζουν. Η ευαι-
σθητοποιημένη χριστιανική συνείδηση έχει να προσφέρει 
ενδιαφέρουσες απαντήσεις. Ας δούμε κάποιες από αυτές.

Από τα τέλη του περασμένου αιώνα έχει επικρατήσει 
στις δυτικές κοινωνίες ένας «επιθετικός αθεϊσμός». Στις 
περασμένες γενιές η άθεη ιντελιγκέντσια διακήρυττε τα 
«πιστεύω» της και άγρευε οπαδούς στον ελεύθερο στίβο 
των ιδεών. Οι άθεοι σήμερα θέλουν να επιβάλουν τον 
«αντι-ευαγγελισμό» του δυτικού κόσμου με εξαναγκασμό 
και απάτη. Έχοντας αλώσει τα κέντρα εξου-
σίας και τα media, επηρεάζουν μάζες λαού 
απληροφόρητου και ανοχύρωτου, με νόμους 
ανήθικους και άφθονη «πλύση εγκεφάλου». 
Θέλουν να κόψουν κάθε δεσμό με το χριστια-
νικό παρελθόν μας. Για να απαξιώσουν τη χριστιανική 
παράδοση, υποθάλπουν πρωτοβουλίες τύπων περιθω-
ριακών, όπως π.χ. αυτών που φωνάζουν κατά του 
νηπιοβαπτισμού στην Ευρώπη, ως πράξεως, λένε, 
«μη πολιτικώς ορθής» που προσβάλει τα «ανθρώπινα 
δικαιώματα των βρεφών»!!

Η προβολή τέτοιων πρωτοβουλιών που στρέφεται ευθέως 
κατά του χριστιανικού παρελθόντος της Ε.Ε., αποκαλύπτει 
συνάμα την ασύλληπτη υποκρισία της κουλτούρας, που 
χτίζεται, σε ό,τι αφορά τον πυρήνα της κοινωνίας, την 
οικογένεια. διαβάλλεται ο θεσμός της βαπτίσεως βρεφών 
στις Χριστιανικές κοινωνίες, με αιτιολογικό ότι ερήμην τους 
προδιαγράφουν άλλοι το μέλλον τους, παρά το ότι κανείς, 
ποτέ δε δεσμεύεται να μείνει Χριστιανός μετά την βάπτισή 
του, αν δε θέλει, ούτε εμποδίζεται να αλλάξει θρησκεία ή 
να γίνει άθρησκος, αν το προτιμά. Διατηρεί όλα τα δικαι-
ώματα στο ακέραιο. Αντίθετα, οι άθεοι καταργούν κάθε 
δικαίωμα ζωής στο αγέννητο παιδί με την πρακτική των 
εκτρώσεων, την οποία έχουν καθιερώσει ως «νόμιμη» επι-
λογή των ενηλίκων. Καταπατούν με συνεχείς ρυθμίσεις του 
οικογενειακού «δικαίου», που εξυπηρετούν ατομικά ενδια-
φέροντα των μεγάλων, το δικαίωμα του παιδιού να βλέπει 
τον πατέρα του και τη μητέρα του να ζουν μαζί του και να 
ωριμάζει μέσα στη σιγουριά της αμοιβαίας αποδοχής τους. 

Με άλλα λόγια, σύγχρονα κοινοβούλια που ελέγχουν άθεοι, 
θεσπίζουν ως «νόμιμη» τη θυσία στοιχειωδών δικαιωμάτων 
αδύναμων τάξεων ανθρώπων στους βωμούς του ατομικού 
ευδαιμονισμού ανεύθυνων μεγάλων και ισχυρών. Πώς να 
μην ανδρώνονται έτσι γενιές νεογενιτσάρων με κουκούλα, 
που, βιώνοντας, οι πιο πολλοί, τη στέρηση οικογένειας, 
καίνε και καταστρέφουν περιουσίες� Πώς να μην ακμάζει 
ασύδοτος ο γκαγκστερισμός ανθρώπων της εξουσίας, οι 
οποίοι εκμεταλλεύονται κάθε προνόμιο της θέσεώς τους 
και ιδιοποιούνται ληστρικά το δημόσιο πλούτο προς χάρη 
της ατομικής τους ευμάρειας�

Η αντίδραση της Εκκλησίας σ’ όλα αυτά είναι 
λυμφατική.

Οι ηγέτες της δεν επιθυμούν να συγκρουσθούν με 
τους ισχυρούς της ημέρας,  

με τους οποίους συνοδοιπορούν.
Ακολουθούν και αυτοί την αρχή του «πολιτικώς ορθού».
Η ποιμαντική δεν πρέπει, λένε, να ενοχλεί.
 Έτσι η κατήχηση και η εμπεριστατωμένη ενημέρωση 

των πιστών που θα τους θωράκιζε έναντι των κηρυγμά-
των της αθεΐας, έχει εξοβελισθεί από τα ενδιαφέροντα 
τους. Η αμφισβήτηση της υπάρξεως απόλυτων Αληθει-

ών, που καλλιεργήθηκε το 19ο αιώνα και 
σχετικοποιεί τα πάντα, έχει υιοθετηθεί από 
τη θεολογική σκέψη πολλών σύγχρονων 
διανοητών. Κόβει κάθε διάθεση για την υπε-
ράσπιση αξιών. Οι περισσότεροι Χριστιανοί 

σήμερα είναι απρόθυμοι και ανέτοιμοι να αγωνιστούν για 
την πίστη τους. Στην Εκκλησία, παρά τις όποιες τιμητικές 
εξαιρέσεις, ο κόσμος δε διδάσκεται υπεύθυνα και σοβαρά 
την Αλήθεια, ούτε πώς να την υπερασπίζεται. Ο απόηχος 
του κινήματος των Κολλυβάδων στη χώρα μας, ο οποίος 
επέζησε μέχρι και τα μέσα του 20ου αιώνα με τη δράση 
φλογερών κηρύκων και κατηχητών, κληρικών και λαϊ-
κών, έχει πια σβήσει. Στις τάξεις κλήρου και λαού κάνει 
θραύση η προπαγάνδα, ότι όλ’ αυτά ήταν «δυτικότροπες» 
δραστηριότητες! Φορτωμένες με πολύ προτεσταντικό 
«ευσεβισμό»!

Τις τελευταίες δεκαετίες υποβόσκει στο χώρο της Εκκλη-
σίας μια τάση, που μαραίνει το δυναμισμό Της. Η τάση να 
βλέπουμε την εξαγιασμένη Ορθόδοξη νηπτική παράδοση 
υπό το πρίσμα μιας πνευματικότητας κατά τα στάνταρτ 
της συγκριτιστικής «νέας εποχής». Εξυμνείται, ως πορεία 
άμεσης μεθέξεως θείων χαρίτων, η υποβάθμιση της προ-
σωπικότητας, η απόρριψη κάθε προσωπικής ευθύνης για 
τη ζωή της κοινότητας και η ανάθεσή της σε κάποιο «χαρι-
σματούχο» ηγέτη-καθοδηγητή, κάτι μεταξύ αλάθητου πάπα 
και γκουρού. Πνευματικότητα σύμφωνα με τα στάνταρτ 
αυτά, σημαίνει ότι ζεις σε ένα χαλαρό θρησκευτικό κλίμα, 
πιστεύεις σε νεφελώδεις «θείες» δυνάμεις και ακολουθείς 
τους επί γης πράκτορές τους, αλάθητες αυθεντίες, οι διδα-

χές των οποίων αναφέρονται σε κόσμους πλασματικούς, 
έξω από την πραγματική ζωή, στη σφαίρα της οποίας 
αποδεικνύονται άσχετα ευσεβοφανή φληναφήματα.

Στις μέρες μας τα άθεα media, για να αποδυναμώσουν το 
μήνυμα της Εκκλησίας, κάνουν πώς και πώς να βρουν και 
να προβάλουν εκκλησιαστικά σκάνδαλα. Αυτό υπαγορεύει 
ο ιδεολογικός στρατωνισμός τους. Το πρόβλημα είναι ότι 
βρίσκουν πλούσια ύλη στο βίο υψηλόβαθμων κληρικών. Η 
ρήση του Παύλου «το όνομα Θεού δι’ υμάς  βλασφημεί-
ται εν τοις έθνεσι» (Ρωμ. β΄24) εφαρμόζεται πλήρως στα 
πρόσωπα πολλών ανθρώπων της Εκκλησίας. Σεξουαλική 
ασυδοσία και διαστροφή, καταπάτηση συζυγικών όρκων, 
αθέμιτος σκανδαλώδης πλουτισμός από νοσφισμό πλούτου 
της Εκκλησίας, έχουν αμαυρώσει το σώμα των λειτουργών 
Της. Στη συνείδηση του ακαταμάχητου λαού το μήνυμα 
της Εκκλησίας είναι πια αφερέγγυο. Είναι τραγικό! Πολλοί 
νέοι κατατάσσουν την Εκκλησία μεταξύ των μοχλών της 
διεφθαρμένης εξουσίας. Αυτά δε διεμήνυσαν οι βάνδαλοι 
που έβαλαν εκρηκτικούς μηχανισμούς σε ναούς, τη Με-
γάλη Τεσσαρακοστή�

Η έλλειψη ενδιαφέροντος στους κόλπους της Εκκλησίας 
για τον ευαγγελισμό του σύγχρονου κόσμου, η απροθυμία 
για χρήση επίκαιρων τρόπων επικοινωνίας, που θα Την 
έφερνε κοντά σε κάθε άνθρωπο και θα τον καλούσε σε 
προσωπική αναγέννηση, όπως γινόταν στα ιεραποστολικά 
χρόνια των διωγμών, ευθύνεται όχι λίγο για την κατάντια 
της δήθεν χριστιανικής Δύσεως (και της Πατρίδας μας). 
Φωτεινά παραδείγματα υπάρχουν, όμως δεν είναι ικανά 
να αναστρέψουν το κλίμα. Η πλειονότητα των ποιμένων 
είτε δεν ενδιαφέρονται για τον ευαγγελισμό του λαού είτε 
αντιγράφει μεθόδους της τουρκοκρατίας, απρόσφορους για 
τον 21ο αιώνα. Υπάρχουν κάποιες μεμονωμένες απόπειρες 
για προσέγγιση του σύγχρονου κόσμου, μένουν όμως κατ’ 
ουσίαν ατελέσφορες, παρά τις όποιες συσπειρώσεις νέων 
κυρίως, ανθρώπων που πετυχαίνουν, γιατί αποφεύγουν 
να ξεκαθαρίσουν ότι άλλο είναι να πιστεύω και 
άλλο να ανήκω στο Θεό. Το πρώτο δεν απαιτεί κατ’ 
ανάγκη εσωτερική αναγέννηση, μετάνοια. το δεύτερο την 
προϋποθέτει. Προϋπόθεση όντως σκληρή…Έτσι το μήνυμα 
πολλών τέτοιων προσπαθειών, αν και σωστό, πνίγεται και 
ατροφεί μέσα στους θορύβους της περιρρέουσας σύγχρονης 
κουλτούρας.

Αυτά είναι μερικά απ’ όσα Ορθόδοξες Χριστιανικές 
καρδιές και στην Πατρίδα μας και στο εξωτερικό με πόνο 
καταθέτουν. Υποβάλλονται ως προβληματισμός με την 
ελπίδα ότι κάποια ευήκοα αρμόδια ώτα θα υπάρξουν. Και 
θα κινηθούν. Κοινή είναι η αγωνία και η ευχή όλων μας να 
αναστραφεί για τις επόμενες γενιές η πορεία αποχριστια-
νισμού του κόσμου, που σήμερα με δέος παρακολουθούμε.

«ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ»  
Ι ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2010

ΚΑΙΡΟΙ ΚΡΙΣΕΩΣ

τον χρεωνόμαστε όλοι μας, αναγκάζομαι 
να καταθέσω το δικό μου, εναγώνιο, ερώ-
τημα: Μήπως – ξαναρωτάω – μήπως έχουν 
στήσει κόλπο να μολύνουν τα ζώα μέσω 
ζωοτροφών εν αγνοία των πιστοποιημένων 
μεγαλοεταιριών τροφών; Διότι δεν είναι 
δυνατόν να κολλάνε από τη μία άκρη της 
χώρας στην άλλη!

Μήπως δεν είναι τυχαίο ότι η Επιτροπή για 
την Κλιματική Αλλαγή του ΟΗΕ, προτεί-
νει αυστηρές ποινές, για να περιορίσουν τα 
ζώα; Διότι το μεθάνιο που απελευθερώνεται 
από τα ζώα, προκαλεί – λένε – επικίνδυνα 

επίπεδα υπερθέρμανσης του πλανήτη. Προ-
νόησαν όμως μην προκύψει κάποια επισιτι-
στική κρίση. Γι’ αυτό βρήκαν και τη “λύση”: 
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Τροφίμων (EFSA) 
δήλωσε ότι τα έντομα είναι πολύ θρεπτικά για 
τον άνθρωπο και πρότεινε δώδεκα προϊόντα 
διατροφής, με γρύλους, ακρίδες, σκουλήκια… 
Ο δε Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας 
των Ενωμένων Εθνών (FAD) μας περιγράφει 
την ωφελιμότητά τους: «Είναι μια υγιεινή 
και εξαιρετικά θρεπτική πηγή τροφί-
μων… και σε ένα πιο βιώσιμο σύστημα 
διατροφής».

Και δε σταματούν εδώ, προχώρησαν στην 
παραγωγή «ζωικού κρέατος» χωρίς να 
χρειάζονται ζώα, να “μολύνουν το περι-
βάλλον” και ούτε να σφάζονται ζώα, αλλά 
να παρασκευάζεται το κρέας σε εργαστήρια.

Ο Ούμα Σ. Βαλέτι της πολυεθνικής εταιρί-
ας παραγωγής κρέατος Memphis Meats 
δήλωσε στο PTI: «Το κρέας που παράγει 
η ομάδα στα εργαστήρια, έχει και άλλα 
οφέλη, καθώς δεν είναι μολυσμένα 
από βακτήρια, δεν έχουν κορεσμένα 
λίπη… εστιάζει στην παραγωγή βοδι-
νού, χοιρινού και κοτόπουλου, καθώς 

τα κρέατα αυτά έχουν τη μεγαλύτερη 
κατανάλωση…».

Μήπως όλα αυτά τα τελευταία χρόνια 
που βιώνουμε, είναι τυχαία! “Η γρίπη των 
χοίρων”, οι “τρελές αγελάδες”, η “γρίπη 
των πτηνών”, η “πανώλη των αιγοπρο-
βάτων”, η …;

Όλοι οι επικαθήμενοι στους θρόνους της 
εξουσίας, ακούνε, βλέπουν, και δεν μπήκαν 
στο κόπο ή μπήκαν, αλλά τους σταμάτησαν, 
για να βγουν και να μιλήσουν στο λαό για 
τα καταστροφικά συμπτώματα που μας 
έρχονται.

Γ) Η ΠΑΝωλΗ. ΠΙΑ… ΠΑΝωλΗ!συνέχεια από τη σελ. 3
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Γράφει ο Γεώργιος 
Ν. Ξενόφος, 

Λογοτέχνης- Ποιητής και 
Ιστορικός Μελετητής

Πρωτίστως, 
«ανήκομεν στην Ελλάδα»

συνέχεια από τη σελ. 1

νται, ο ένας στους δυο Έλληνες είναι πλέον 
φτωχός, η ανεργία σαρώνει. Η καταστροφή, 
η οποία συντελείται είναι  αβίαστο συμπέ-
ρασμα κάθε αντικειμενικού παρατηρητή 
των γεγονότων που επιβεβαιώνουν και οι 
εκθέσεις του ΟΟΣΑ και της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής το προηγούμενο διάστημα. Το 
πολιτικό μας σύστημα επιμένει στο «ανή-
κουμε στη μεγάλη Ευρωπαϊκή οικο-
γένεια»,  έστω και σαν Ευρωλιγούριδες. 
Είμαστε η φτωχότερη χώρα στην Ε.Ε πλέον-
ξεπεράσαμε και τη Ρουμανία σύμφωνα με 
την Ε. Επιτροπή-αλλά είμαστε Ευρωπαίοι 
και πιστεύουμε στα ασύστολα ψεύδη που 
μας σερβίρουν εδώ και χρόνια. Παρίες της 
Ευρώπης, αλλά Ευρωπαίοι!! Που να φαντά-
ζονταν οι αγωνιστές του ’21, οι πρωταγωνι-
στές της Εθνικής μας απελευθέρωσης, ότι 
200 σχεδόν χρόνια μετά τον αγώνα τους, η 
Πατρίδα θα καταντούσε μια αποικία πλήρως 
εξαρτημένη από τα κερδοσκοπικά κεφάλαια 
της Δύσης. Που να διανοούντο αυτοί που 
στο πρώτο Σύνταγμα του 1822, όριζαν τον 
Έλληνα σαν αυτόν που κατοικεί σε αυτόν τον 
Τόπο και πιστεύει στο Χριστό, ότι οι πολιτι-
κοί μας άρχοντες, διάδοχοι της 
Φραγκοκρατίας, θα φρόντιζαν 
να αποχριστιανιστεί ο λαός μας 
και να μετατραπεί η Πατρίδα 
μας σε ένα ξέφραγο κομμάτι γης, 
όπου ο κάθε λαθρομετανάστης 
θα είχε εύκολη πρόσβαση. Οι Πατέρες μας 
ήξεραν ότι η Ορθόδοξη Πίστη κράτησε το 
Γένος όρθιο, γι’ αυτό αγωνίζονταν «για του 
Χριστού την Πίστη την Αγία και της 
Πατρίδας την Ελευθερία». Τι θα έλεγε 
άραγε σήμερα ο Μακρυγιάννης αν ζούσε; 
Ίσως ότι είπε και τότε, «λευτερωθήκαμε 
από τους Τούρκους και σκλαβωθήκαμε 
σε ανθρώπους κακορίζικους, όπου ήταν 
η ακαθαρσία της Ευρώπης»! Τα φθαρμένα 
πρόσωπα του παρελθόντος επιστρατεύουν 
νέους σχηματισμούς, για να επιβιώσουν πο-
λιτικά, μη έχοντας, όμως, τίποτα καινούριο 
να πουν. Έρχονται, για να πνίξουν όσους 
ακόμα ονειρεύονται κάτι καλό, όμως έξω 
από την ιδιοσυγκρασία και την Παράδοση 
του Έλληνα. Τα νέα πρόσωπα, αλλά με τις 
ιδέες του «ανήκομεν εις την Δύσιν»,  θα 
θάψουν και την τελευταία ικμάδα αντίστα-
σης σκορπίζοντας την απογοήτευση και 
υπηρετώντας το πολιτικό κατεστημένο. 
Τι χρειάζεται για την ανατροπή αυτή; Θα 
αναρωτηθεί ο καθένας μας. Εμείς, απα-
ντάμε: επειδή μέσα μας νιώθουμε ευτυχείς 
που είμαστε Έλληνες, θεωρούμε ότι ήρθε η 
ώρα να αναμετρηθούμε με όλους αυτούς, 
που, - αν μη τι άλλο-κατέστρεψαν τη ζωή 
μας. Ως πολίτες, αυτό που απαιτείται, για να 
αλλάξει η κατάσταση, είναι μια επανάσταση. 
Μια ειρηνική επανάσταση! Μια επανάστα-
ση συνειδήσεων και αυτό πρέπει να φανεί 
στις επερχόμενες εθνικές εκλογές που, απ’ 

ό,τι φαίνεται, δε θα αργήσουν. Καλούμε σε 
συστράτευση κάθε Έλληνα-εμείς οι σκεπτό-
μενοι απλοί πολίτες-για να αρνηθούμε την 
πλήρη υποδούλωση που μας ετοιμάζουν. 
Καλούμαστε όλοι να δώσουμε και την τελευ-
ταία ικμάδα της δύναμης μας στον αγώνα 
αυτό. Ή αυτοί, το διαπλεκόμενο-διεφθαρμένο 
πολιτικό σύστημα, που δεν έχει ιδεολογίες 
παρά λατρεύει το χρήμα, ή εμείς. Όλοι εμείς 
που μείναμε πιστοί στις Ιερές και Εθνικές 
μας Παραδόσεις, όλοι εμείς που δεν προ-
σκυνάμε αφέντες και δυνάστες. Όλοι εμείς 
που πιστεύουμε ότι η Χώρα που ανέπτυξε 
το μεγαλύτερο πολιτισμό της ανθρωπότητας 
ανά τους αιώνες, δεν μπορεί να χρεοκοπήσει. 
Δεν μπορεί να χρεοκοπήσει μια Χώρα με την 
ιστορία της Ελλάδας. Δεν μπορεί να χρεοκο-
πήσει μια Χώρα με τη γεωγραφική θέση και 
τον πολυποίκιλο πλούτο της πατρίδας μας, 
που διαθέτει επιπρόσθετα, ένα υψηλότατου 
επιπέδου επιστημονικό προσωπικό, εντός 
και εκτός συνόρων. Και είμαστε πολλοί που 
έχουμε αυτή την άποψη, ακόμη και σήμερα. 
Αλλά εξίσου πολλοί Έλληνες δε γνωρίζουν 
ότι υπάρχει μια άλλη Ελληνική πολιτική. Ότι 

υπάρχει τρόπος διακυβέρνησης 
έξω από τα αριστερά και δεξιά 
κλισέ που μας πλάσαρε η Δύση. 
Η πολιτική που στηρίζεται στο 
ήθος των κυβερνώντων, που 
ταυτίζεται με τη δικαιοσύνη, 

αλλά και την ισότητα έναντι του νόμου. Η 
πολιτική που διακηρύττει ότι δεν πρέπει να 
υπάρχουν ενδεείς. Η πολιτική που κάνει το 
Κράτος Μητέρα του λαού και φροντίζει να 
καλύπτονται όχι μόνο οι βασικές ανάγκες 
των ανθρώπων, αλλά και οι πνευματικές και 
βιωτικές, που είναι απαραίτητες για την πε-
ριφρούρηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
και αξίας. Σήμερα δρέπουμε τους καρπούς 
της ξενόφερτης πολιτικής, της πολιτικής της 
απληστίας των ισχυρών, τις πολιτικής του 
δυτικού δήθεν ευδαιμονισμού, που πρακτικά 
σημαίνει την εξαθλίωση μεγάλου μέρους 
του λαού μας, με την αναγκαστική επιβολή 
της ανεργίας και της φτώχειας. Διότι στην 
Ελλάδα οι πολιτικοί και τα κόμματα τους, 
δεν είναι μόνο ένοχοι, γιατί προώθησαν την 
πολυποίκιλη διαφθορά και διαπλοκή, για να 
γαντζωθούν στην εξουσία, δεν είναι μόνο 
ένοχοι, γιατί εκμαύλιζαν για χρόνια τους 
ανθρώπους εξαγοράζοντας τις ψήφους τους 
έναντι διαφόρων «εξυπηρετήσεων», αλλά 
και γιατί μετέφεραν τα ξένα προτεσταντικά 
πρότυπα στην Πατρίδα μας, αλλοιώνοντας 
την αυτοσυνειδησία των Ελλήνων. Παρα-
τηρήστε ακόμη, ότι διατηρούν και σήμερα 
αυτό που και οι ίδιοι οι Δυτικοί εγκατέλειψαν 
πλέον, την κληρονομικότητα στην εξουσία. 
Εκεί  βασιλιάς ήταν ο γιός του Βασιλιά. Εδώ 
πολιτικοί είναι οι γιοί και οι κόρες των πο-
λιτικών, ακριβώς γιατί ανέκαθεν θεωρούσαν 
το κράτος ιδιοκτησία τους.

Το 2020 «Ο σύλλογος προστασί-
ας αγέννητου παιδιού» ανήρτησε 
παντού και στο μετρό των Αθηνών 
αφίσες που ανέλυαν το θέμα της 
εκτρώσεως και επιζητούσαν να 
ευσθητοποιήσουν τον κόσμο στην 
αληθινή πραγματικότητα του εγχει-
ρήματος αυτού. Οι λιποτάκτες του 
καθήκοντος, αυτοί που θυσιάζουν 
τα πάντα στο αμαρτωλό εγώ τους 
και την αμαρτωλή ελευθερία τους, 
οι άνευ προηγουμένου φασίστες που 
ζητούν την πλήρη συμμόρφωση των 
πάντων με τα πιστεύω τους και τις 
ιδεολογίες-ιδεοληψίες τους, αυτοί 
που δε δέχονται ελευθερία εκφρά-
σεως και δημοκρατική ισότητα στις 
όποιες διαφορετικές γνώμες και 
απόψεις σήκωσαν γη και ουρανό, 
αναστάτωσαν όλη την κοινή γνώ-
μη και ζήτησαν από τον υπουργό 
συγκοινωνιών το κατέβασμα των 
αφισών. Και ο υπουργός, άνθρωπος 
χωρίς προσωπικότητα και ψυχικό 
σθένος, απλό φερέφωνο 
της όποιας μάζας και 
αλήτικης μειοψηφίας 
υπέκυψε και εκτέλε-
σε την προσταγή του αμαρτωλού 
κατεστημένου της χώρας. Είναι 
τυχαίο ότι επί υπουργίας του έγι-
νε το δυστύχημα των Τεμπών και 
αναγκάστηκε να παραιτηθεί; Την 
ποινική ευθύνη όμως δεν τολμά να 
την αναλάβει και η βουλή τον καλύ-
πτει με την επαίσχυντη διάταξη της 
ασυλίας των πολιτικών.

Και ύστερα στηλιτεύουμε τη Μα-
φία και μάλιστα την ελληνική! Ή 
μάλλον ούτε αυτή κυνηγά το πο-
λιτικό φασιστικό κατεστημένο της 
χώρας, αλλά μάλλον την προστα-
τεύει. Ο παιδεραστής Ηλίας Μίχος 
ισχυρίστηκε, όταν τον συνέλαβαν, 
ότι η 12χρονη είναι υπεύθυνη για 
τη σεξουαλική κακοποίησή της και 
στις μέρες μας Ελληνίδα εισαγγελεύς 
το επαναλαμβάνει και τον αθωώνει!

Το 2024 στη Θεσσαλονίκη στα 
πλαίσια του φεστιβάλ κινηματο-
γράφου παίχτηκε το ντοκυμαντέρ 
«Αδέσποτα κορμιά» με θέμα το 
δικαίωμα στην αμβλωση, στην 
εξωσωματική και στην ευθανασία. 
Αφίσα διαφημιστική για την ταινία 
αυτή υπήρξε μια γυμνόστηθη έγκυ-
ος γυναίκα ανεβασμένη στο σταυρό, 
όπως ο εσταυρωμένος Ιησούς. Δι-
εμαρτυρήθηκαν πλείστοι όσοι, και 
ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, ότι 
η αφίσα προκαλεί το θρησκευτικό 
συναίσθημα των χριστιανών και να 
κατεβεί. Απήντησε η υπεύθυνη του 

φεστιβάλ Θεσσαλονίκης ότι λογοκρι-
σία δεν επιτρέπεται και μάλιστα στο 
χώρο της τέχνης. Οι αφίσες όμως 
«Του συλλόγου αγέννητου Παιδιού» 
στο μετρό των Αθηνών ενοχλούσαν 
και έπρεπε να κατεβούν. Δύο μέτρα 
και δύο σταθμά. Οι απόψεις των 
αντιθέων και νοσηρών ανθρώπων 
πρέπει να είναι πάντα σεβαστές και 
οι λογικοί, συνετοί και πιστοί δεν 
μπορούν να εκφράζουν τις απόψεις 
τους. Τι ωραία δημοκρατία! Και το 
σπουδαιότερο οι νοσηροί και ψυ-
χασθενείς είναι προοδευτικοί, ενώ 
οι αντίθετοι στις ιδέες τους είναι 
σκοταδιστές, γραφικοί, φασίστες και 
άλλα πολλά...

Είχε προγραματιστεί για τον Ιούνιο 
του 2020 να πραγματοποιηθεί gay 
pride των ΛΟΑΤΚΙ αστυνομικών 
της Ευρώπης και ζητήθηκε από το 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
να το θέσει υπό την αιγίδα του. 

Το υπουργείο τότε αρ-
νήθηκε και πολύ ορθά. 
Κόμματα της αντιπολι-
τεύσεως επέκριναν και 
στηλίτευσαν την άρνηση. 

Διότι είναι προοδευτικά και δημο-
κρατικά...

 Τον Ιούνιο όμως του 2019 σε 
ανάλογο gay pride οι ΛΟΑΤΚΙ πα-
ρουσίασαν μεταξύ των πανώ τους τα 
εξής δύο. Το ένα «Η Μακεδονία δεν 
είναι ελληνική, είναι ομοφυλόφιλη» 
και το άλλο «Στο διάολο η οικογένεια, 
στο διάολο η πατρίς· η Ελλάδα να πε-
θάνει, να ζήσουμε εμείς». Κανείς των 
προοδευτικών και δημοκρατικών 
και αντιρατσιστών δε διαμαρτυρή-
θηκε, ούτε ζήτησαν από την πολιτεία 
να κατασχεθούν τα πανώ και να δι-
ωχθούν αυτοί που τα κρατούσαν. Κι 
αν κάποιοι εχέφρονες το ζητούσαν 
ή η αστυνομία το επιχειρούσε, όλα 
τα απύλωτα στόματα των ανωτέρω 
θα ξέχυναν ποταμούς λεκτικών και 
δημοσιογραφικών επιθέσεων με τις 
χειρότερες λέξεις και θα ζητούσαν 
«την κεφαλήν επί πίνακι» των όσων 
ανελάμβαναν να υποστηρίξουν την 
πατρίδα, την οικογένεια, τη Μακεδο-
νία. Αλλά τις αφίσες του «Συλλόγου 
προστασίας  του αγένητου παι-
διού» δαιμονίστηκαν, που τις είδαν.

Και οι υποκριτές κινήσαμε γη και 
ουρανό, ζήσαμε καταστάσεις χειρό-
τερες της Γερμανικής Κατοχής, για 
να μην πεθάνουν μερικές χιλιάδες ή 
δεκάδες χιλιάδες από τον κορωνοϊό. 
Για τις 350.000 εκτρώσεις που 
γίνονται κάθε χρόνο ούτε να ακούμε, 
ούτε να βλέπουμε!

ΑΣ ΘΥΜΗΘΟΥΜΕ 
ΚΑΠΟΙΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

του ΑΡΧΙΜ. ΜΕΛΕΤΙΟΥ 
ΑΠ. ΒΑΔΡΑΧΑΝΗ
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ΑΓΩΝΑΣ

τῆς «πολιτικῆς ὀρθότητας», ο, τί ὁ πολιτισμός, ἡ 
παράδοση καὶ ἡ ἱστορία τοῦ Ἔθνους μεγαλούργησε. ΄

Συμπλήρωσε τὴν ταχεία διολίσθηση τῆς Ἑλληνικῆς 
κοινωνίας, μὲ σπασμένα τὰ φρένα, στοὺς ἀπύθμενους 
βόθρους τοῦ ἀριστερισμοῦ, τοῦ φασισμοῦ, τοῦ ἀναρχι-
σμοῦ, τοῦ χουλιγκανισμοῦ, τοῦ σοδομισμοῦ, τῆς παρα-
βατικότητας καὶ τοῦ θανάσιμου ἐναγκαλισμοῦ μὲ τὸν 
πολιτικὸ ἀμοραλισμό, ἐκτρέπουν τὸν Ἕλληνα ἄνθρωπο 
στὴν τέλεια ἀπαξίωση τῆς Εἰκόνας τοῦ Δημιουργοῦ του. 
Ἄραγε, αὐτὴ ἡ ἀπαξίωση θὰ μείνει ἀναπάντητη; Αὐτὴ 
ἡ ὕβρις τοῦ «Κὰτ’ εἰκόνα καὶ τοῦ καθ’ ὁμοίωσιν»; 

Τὸ «ἀνθρώπινο» κτῆνος Ἀπὸ τὸ θαυμάσιο περιοδικὸ 
τοῦ Πάνου Παναγιωτούνη «Δωδεκάτη Ὥρα», τεῦχος 
10 ἀντιγράφουμε στίχους «διαλεκτικούς», ὅπως τοὺς 
λέγει, ποῦ δημοσιεύθηκαν στὴ «Χουριὲτ» τῆς Τουρκίας 
καὶ τοὺς παραδίδουμε στὴ διεθνῆ κοινὴ γνώμη τοῦ 
ἀνθρώπινου πνεύματος, ἂν ὑπάρχει τέτοιο πνεῦμα 
ἐπίκαιρο του θέματος. Τί θὰ ἀπαντήσουν ἄραγε οἱ 
πνευματικοὶ ἄνθρωποι τῆς Τουρκίας;…

 Ἂν ὑπάρχουν.
 «Ἒφ ὅσον θὰ ὑπάρχει στὸν κόσμο ὁ ἄτιμος ὁ Ἕλλη-

νας, Μὰ τὸν Ἀλλὰχ δὲν μοῦ φεύγει αὐτὸ τὸ μίσος Ὅσο 
σκέπτομαι καὶ τὸν βλέπω ἀπέναντί μου σὰν σκυλί, Μὰ 
τὸν Ἀλλὰχ δὲν μοῦ φεύγει αὐτὸ τὸ μίσος. Χίλια κεφάλια 
ἀπὸ Γκιαούρ, δὲν μποροῦν νὰ ξεπλύνουν αὐτὸ τὸ μίσος. 
Μοναδικός μου σκοπὸς εἶναι ἡ ἐκδίκηση. Ὅταν ἔρθει ἡ 
σειρά μου νὰ μεταβῶ στὸ πεδίο τῆς μάχης. Σὲ μία μέρα 
θὰ σφάξω χίλιους Γκιαούρηδες. Μὰ τὸν Ἀλλὰχ δὲν μοῦ 
φεύγει αὐτὸ τὸ μίσος. Χίλια κεφάλια ἀπὸ Γκιαούρ, δὲν 
μποροῦν νὰ ξεπλύνουν τὸ μίσος Νὰ ἐλυωνα μὲ πέτρα 
τὸ κεφάλι τριάντα χιλιάδων ἀπὸ αὐτόν. Νὰ Ξερρίζωνα 
μὲ τανάλια τὰ δόντια δέκα χιλιάδων ἀπὸ αὐτόν. Νὰ 
πετοῦσα ἑκατὸ χιλιάδες, πτώματά τους στὸ ποτάμι. Μὰ 
τὸν Ἀλλὰχ δὲν μοῦ φεύγει αὐτὸ τὸ μίσος. Χίλια κεφάλια 
ἀπὸ Γκιαούρ, δὲν μποροῦν νὰ ξεπλύνουν τὸ μίσος» 

ΙΣ. ΜΑΛ. Ἀπὸ τὸ Περιοδικὸ «Σμύρνα». Ἄρ. 77, Ἰα-
νουάριος 1975 

Σήμ. Χ. Β. : Τί θὰ ἀπαντήσουν οἱ ἐδῶ «τουρκόσποροι» 
Βερέμηδες, Δραγώνες, Ρεπούσες, Ροζάκηδες καὶ τὰ 
ἄλλα καλὰ παιδιὰ τοῦ κυβερνητικού ἀναθεωρητισμοῦ; 
Τὰ θανατηφόρα μελανώματα τῆς ντόπιας «Προδοσίας», 
ποῦ ἔχουν ἑλληνικὴ ἰθαγένεια;

 Ἐνθυμήματα μακάβριου ὕπνου. Ὅλη αὐτὴ ἡ τοξικὴ 
ἐκκλησιαστικὴ σκόνη ποὺ σηκώθηκε μὲ τὰ καμώματα 

τοῦ ( Ἀπ’) ἐλπιδοφόρου αρχιεπισκοπου Ἀμερικῆς. Μοῦ 
θύμισε καὶ τί δὲν μοῦ θύμισε. Μοῦ θύμισε τὴ γουρούνα 
μὲ τὰ γουρουνόπουλα νὰ τσαλαβουτοῦν πάνω στὴν 
Ἁγία Τράπεζα κατεστραμμένου Ναοῦ τῆς Βασιλικὸς τῶν 
Πόλεων μετὰ τὴν Ἅλωση. Μοῦ θύμισε τὸν γενοκτονο 
Σουλτάνο Ἐρντογᾶν στργγυλοκαθισμενο μὲ τὸ βρώμικο 
ἀσκέρι του μέσα στὴν Ἁγία Σοφία ποῦ μετέτρεψε σὲ 
Τζαμί. Μοῦ θύμισε τὴν πρόσφατη ἀνατριχιαστικὴ βε-
βήλωση ἀπὸ τὴ στριγκλιὰ «προσευχὴ» στὸν Ἀλλὰχ τῶν 
ἰσλαμιστῶν τῆς τζιχὰντ μέσα στὸν περικαλλῆ Ναὸ τῆς 
τοῦ Θεοῦ Σοφίας. Μοῦ θύμισε τὸν Ἄγγελο Κυρίου νὰ 
ἐπαναλαμβάνει στὸν ὀλοφυρόμενο Ἀββᾶ γιὰ τὰ «γου-
ρούνια» πάνω σὲ Ἅγιες Τράπεζες: «Ἀββᾶ τί κλαίεις; 
Αὐτοὶ οἱ ἀνάξιοι «λειτουργοὶ» ἀνάγκασαν τὸ Θεὸ νὰ 
τιμωρήσει τὴν ἀποστατημενη Βασιλεύουσα…». Μοῦ 
θύμισε τοὺς ἀνέλληνες «εξολοθρευτές» πολιτικοὺς νὰ 
σπέρνουν Τζαμιὰ σ’ ὅλη τὴν ἐπικράτεια καὶ νὰ ἀνακαι-
νίζουν παλαιά, γιὰ νά…ἐνισχύσουν τὸ φανατισμὸ καὶ τὸ 
μίσος τῶν ἀλλόφυλων ἐποίκων, ἐναντίον τῶν ἀνάξιων 
χριστιανῶν. Μοῦ θύμισε ἐκεῖνο τὸ ἀμίμητο σοφόν του 
μακρινοῦ προγόνου μας: «οὐαὶ οἱ ευρύπρωκτοι τὰς 
πόλεις διοικούσιν». Μοῦ θύμισε τὸ «πῦρ καὶ τὸ 
θεῖον» ποῦ ἀφάνισε τὶς πόλεις Σοδόμων καὶ Γόμορρας 
… Ἕλληνες, ξυπνῆστε καί…θυμηθεῖτε, πρὶν μᾶς βρεῖ ὁ. 
. μακάβριος ὕπνος.

 ΟΙ ΤΙΜΩΡΟΙ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΑΤΗ ΕΛΛΗ-
ΝΙΣΜΟΥ 

Ἂς μὴ μᾶς διαφεύγει τί ἐπακολουθεῖ οὔτε 
νὰ σαρκάζουμε τὴν ἀλήθεια. Ὁ γενοκτόνος 
Τοῦρκος καὶ τὸ διεφθαρμένο διευθυντήριο 
τῶν Βρύπ, εἶναι οἱ τιμωροί τοῦ ἀποστατημένου πολιτικοῦ 
κατεστημένου τῶν «ἑλληνικῶν» κυβερνήσεων καὶ τῶν 
κοιμισμένων συνειδήσεων τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ. Πλη-
ρώνουμε τὴν ἀποστασία μας. Πληρώνουμε τὴν ἔκπτωση 
τῆς ἑλληνορθόδοξης ταυτότητάς μας στὸ χρηματιστήριο 
ἀπορριμμάτων τῆς νεοταξικῆς ἀλογίας, τῆς «λευκῆς 
δαιμονίας» τῶν Βρυξελλῶν.

 Ἔτσι ἡ ἄνευ προηγουμένου ἠθικὴ καὶ πνευματική της 
Ἑλλάδος παρακμὴ ἀνάγκασαν τὸ Μοναδικὸ Σύμμαχό 
μας τὸ Θεό, νὰ ἀποσυρθεῖ τῶν «ὁρίων» μας, ὅπως τότε οἱ 
Γαδαρινοι ἐδίωξαν τὸ Χριστὸ ἀπὸ τὴ χώρα τους… 

Πολιτικοὶ ἄθεοι καὶ θεσμοὶ διεφθαρμένοι ποῦ θέλουν 
νὰ μᾶς γυρίσουν στὴν ἐποχὴ τῶν πόλεων Σοδόμων καὶ 
Γομόρρας, ἐπιμένουν νὰ νομοθετοῦν σύμφωνα μὲ τὶς 
ἄνομες ἐπιθυμίες τῶν 62+1φυλων (!! ) τῶν ΛΟΑΤΚΙ. 
Ὡς ἐκ τούτου ἀναπόφευκτο εἶναι νὰ πληρώσουμε βαρὺ 
τὸ τίμημα τῆς ἀποστασίας μας… 

Η ΙΣΛΑΜΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΕΤΕΛΕΣΜΈΝΟ ΓΕΓΟΝΌΣ ΣΤΗΝ Ε. Ε. 
Θαυμάστε πῶς τὰ ἀνόητα πολιτικα περιττώματα τῶν 

Βρυξελλῶν ἀπεργαζοναι τὸν αὐτοχειριασμὸ τους συμπα-
ρασύροντας καὶ τὸ πολιτικό ἑλλαδιστάν στὸν ἐποικισμό 
του… Ἄκουσα πρὸ καιροῦ μία γυναίκα μουσουλμάνα μὲ 
ὁλόσωμο κατάμαυρο «ράσο», μὲ μία σχισμὴ στὸ μέσο τῆς 
κεφαλῆς, νὰ μᾶς μιλάει νέτα-σκέτα Ἐγὼ δὲν ἔχω πρό-
βλημα μὲ τοὺς χριστιανοὺς ἀρκεῖ νὰ μὴ μᾶς προκαλοῦν 
σὲ δημόσιους χώρους. Ἐμεῖς οἱ μουσουλμάνοι ἔχουμε 
ἀδιαπραγμάτευτο τὸ δικό μας Σύνταγμα: «τὴ Σαρία ποῦ 
ἀκυρώνει ὁποιοδήποτε ἄλλο Σύνταγμα…» 

Στὸ ἴδιο μῆκος ἀπόψεων «ἀδιαπραγμάτευτων» ἐναντίον 
τῶν θεσμῶν τῶν χωρῶν ποῦ τοὺς φιλοξενοῦν, ἔχουν 
καὶ οἱ μαθητὲς ἰσλαμιστὲς ἀπολαμβάνοντας πλουσιο-
πάροχα τὰ προνόμια τῶν ἠλίθιων Εὐρωπαίων, «θεω-
ροῦν σημαντικότερο τὸ Κοράνι ἀπὸ τοὺς κανόνες 
καὶ τοὺς νόμους τῶν Συνταγμάτων τῶν χωρῶν 
ποῦ φιλοξενοῦνται». Καὶ κάτι ἄλλο ἐξωφρενικὸ ποῦ 
διάβασα στὸν Ο. Τ. Ἰούλιος 2024 «Μουσουλμάνοι 
πρὸς Εὐρωπαίους: «Ἀδειάσετέ μας τὴ γωνιά…»! Ἡ 
Ἀνταποκρίτρια τοῦ BBC Bushra Shaikh, Πακιστανικῆς 
καταγωγῆς, πέταξε τὸ γάντι στοὺς Βρετανούς: Ἂν δὲν 

σᾶς ἀρέσουν οἱ μουσουλμάνοι στὴ Βρετανία, τότε 
μπορεῖτε να ξεκουμπιστεῖτε», ἔγραψε στὸν προσωπικό 
της λογαριασμὸ στὸ Χ, ξεσηκώνοντας θύελλα ἀντιδράσε-
ων!. Ἂς σημειωθεῖ ἐδῶ ὅτι πολλὲς πόλεις τῆς Βρετανίας 
ἔχουν πλέον Μουσουλμάνο Δήμαρχο καὶ οἱ Πακιστανοὶ 
στὴν Βρετανία ἔχουν καταστεῖ μία πανίσχυρη δύναμη… 
Μήπως θυμᾶται κάποιος πρόσφατα, ἐκεῖνον τὸν ἀπίθανο 
Ὑπουργὸ Μετανάστευσης ΚαιρΊδη, μεσοπαλλήκαρο τοῦ 
Μητσοτάκη, ποῦ διαπραγματεύονταν μὲ τὴν Πακιστανικὴ 
Κυβέρνηση, για νὰ φέρει ἐδῶ 50 χιλιάδες Πακιστανοὺς 
καὶ τελικὰ ἔμπασε χιλιάδες λαθρομετανάστες ( γιὰ νὰ 
ἐνισχύσουν τὸν …ἐποικισμὸ τῆς χώρας; ) 

Τελικὰ τὸ μόνο βέβαιο εἶναι ὅτι οἱ πιστοὶ μουσουλμάνοι 
πρόσφυγες θὰ βγάλουν τὰ μάτια μας μετὰ ἴδια τους τὰ 
χέρια. Ἡ σχιζοφρενὴς Δύση ἔδυσε. «Μωραίνει Κύριος, ους 
βούλεται ἀπωλέσαι». Σ. Λ. 

Ο ΝΟΜΟΘΕΤΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΑΣΙΑΣ Γιατί πατρίδα 
μου ὑπερήφανη Ξέπεσες τόσο καὶ θρηνεῖς στὰ ἐρείπια; Μὴ 
καὶ ὁ ἐπικίνδυνος φιλήκοος τῆς Εὐρωπαϊκῆς χαβούζας 
καὶ νομοθέτης τῆς ἀποστασίας σὲ πλήγωσε θανάσιμα; 
Τοῦτον ποῦ τὸν ἄφησες νὰ διαφεντεύει ξεδιάντροπα ἀπ’ 
«τὴν ἄλλη πλευρὰ τῆς Ἱστορίας» ( τῆς παραχαραγ-
μένης) τὰ κλέη σου καὶ τὰ ἠρωϊκά σου κατορθώματα; 
Σήκωσε τὸ κεφάλι ὄρθιο, ξέπλυνε τὶς πληγές σου, κλεῖσε 
τ αὐτιὰ στὶς ἐθνομηδενιστικες σειρῆνες καὶ ἀφουγκράσου 

τῆς ὑπερήφανης Ἱστορίας σου τὸ ἐγερτήριο 
σάλπισμα Λίγο ἀκόμα κᾶνε ὑπομονὴ καὶ θὲ 
νὰ δεῖς τὸν «ἀσεβῆ» νάνο ὑψωμένο σὰν τὰ 
δένδρα τοῦ Λιβάνου κι’ ὅταν ξαναπεράσεις 
δὲ θὰ βρεῖς οὔτε τὸν τόπο ποῦ ριζοβολοῦσε 

ἀσύστολα.   ΑΛΥΠΗΤΟΣ
 ΣΑΤΑΝΙΣΤΙΚΟ ΜΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΆΘΛΗΜΑ 
Εἴδαμε καὶ τὴν ἔναρξη τῶν πολυδιαφημισμένων «Ὀλυ-

μπιακῶν» στὴ Γαλλία, ποῦ μόνον «Ὀλυμπιακοὶ» δὲν ἦταν…
Ἦταν ὅμως ἕνα Φαραωνικὸ ὑπερθέαμα ἐμπνευσμένο ἀπὸ 
χιμπατζίδικη μούρη τῆς γιαγιᾶς τοῦ « «Λουδοβίκου» 
Μακρόν. Θλιβεροῦ κομπάρσου τῆς Woke κουλτούρας. 
Κουλτούρας ποῦ ἀπεργάζεται καὶ ἀποφασίζεται μέσα στὶς 
σκοτεινὲς λέσχες τῶν ἁπανταχοῦ λομπιστων Σατανιστών 
μὲ στόχο νὰ κτυπήσουν κάθε ἠθικὴ ἀξία τοῦ Χριστιανι-
σμοῦ. Ἄλλωστε ὁ ντροπιαστικὸς χλευασμὸς τοῦ ἱερωτέρου 
Μυστηρίου τῆς θείας  Εὐχαριστίας τῶν Χριστιανῶν τί 
ἄλλο μπορεῖ νὰ εἶναι ἀπὸ ἕναν ἀκατανόητο Νερώνειο 
διωγμό; 

 Τὰ παραπάνω είναι ἔξω φρενῶν πράξεις φυσιολο-
γικῶν ἀνθρώπων, ἦλθαν σὲ συνέχεια αὐτῶν ποῦ παρα-
κολουθήσαμε πρὶν ὀλίγων μηνῶν, ὅπου ὁ διαγωνισμὸς 
τραγουδιῶν -δαιμονικῶν τσιριγμάτων, κατέληξε νὰ εἶναι 
διαφημίσεις για τὴν ὀλέθρια κατάληξη  του φυσιολο-
γικού ἀνθρώπινου γένους, τῆς Woke ἀτζέντας. Σ αὐτὴ 
τὴ φρενήρη ἐκδήλωση ἀποθεώθηκε τὸ «Barbie Thug», 
κυριάρχησε τὸ ὄνομα σὲ οὐδέτερο πρόσωπο πὰρ/ὅτι 
ἦταν γυναίκα, μὴ διάδικο, οὔτε ἄνδρας οὔτε γυναίκα. 
Τελικὰ τὸ πρῶτο βραβεῖο τὸ πῆρε τὸ «Nemo» ποῦ με-
ταφράζεται ἀπὸ τὰ λατινικὰ καὶ σημαίνει «κανένας». 
Στὸ τέλος της…ἐκδήλωσης τὸ «Bubie Thug» δήλωσε: 
Εἶμαι τόσο περήφανο γιὰ ὅλους μας…ὁ κόσμος μίλησε. 
Τὰ «guere» ἄτομα ἔρχονται, τὸ non binary ἄτομα κερ-
δίζουν. Τὰ ἄτομα μὲ ρευστὸ καὶ ἀπροσδιόριστο φύλο… 

Τί ἄλλο νὰ ποῦμε. Ἂς θυμηθοῦμε τουλάχιστον, φίλοι 
ἀναγνῶστες, τὸ φωτισμένο ἅγιο Νικόλαο Βελιμίροβιτς, 
πρὶν δεκαετίες, ποῦ μὲ ἀκρίβεια περιέγραψε αὐτὸ ποῦ 
ἔρχεται -ἦρθε. Τὴν Εὐρώπη ποῦ ἔχει παραδοθεῖ στὸ 
Σατανισμό καὶ πισωγύρισμα δὲν ὑπάρχει. Ἡ κοινωνία 
ὁδεύει στὸ νεκροταφεῖο τῆς ἀναποδογυρισμένης σκέ-
ψης. Ὁ «κόσμος ἀλλόφρων ὀδήγείται στὸν γκρεμὸ 
μὲ σπασμένα φρένα καὶ ταχύτητα ἰλιγγιώδη».

«ΧΡ. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ»

‘‘Ἡ Ἀναποδογυρισμένη Πατρίδα’’συνέχεια από τη σελ. 1

Γράφει ο Στυλ. 
Λαγουρός
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Ο Μεγάλος Ιεράρχης της Καισάρειας Βασίλειος έχει 
επισημάνει ότι θάρθει εποχή που θα είναι: «Οι λαοί 
ανουθέτητοι, οι προεστώτες απαρρησίαστοι», δηλαδή, 
οι λαοί να μη γνωρίζουν και οι προεστώτες, οι επίσκοποι 
δηλαδή, που θάπρεπε να τους διδάξουν, αυτοί δε διαθέ-
τουν την απαραίτητη παρρησία, ώστε να μιλούν ελεύθερα 
και με δύναμη και να προβάλουν με θάρρος την αλήθεια 
και το δίκαιο.

Στις ημέρες μας η εναρμόνιση ήθους και λόγου, κηρύγ-
ματος και παραδείγματος είναι “προϊόν εν ανεπαρκεία” 
στην πνευματική χορεία της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. Ο λόγος φαρφαρώδης που εξουδετερώνει τη 
μετάδοση, δε γεμίζει, αλλά τραυματίζει τις ακοές, η διδαχή 
τους φθηνή και αδούλευτη και ακούγεται ως “κύμβαλον 
αλαλάζον”.

Οι ποιμένες εμφανίζονται χρυσοστολισμένοι στους 
άμβωνες, νομίζουν πως διδάσκουν και καθοδηγούν το 
ποίμνιο, αλλά με τη ζωή και τα έργα τους, ούτε διδάσκουν 
ούτε καθοδηγούν, απλούστατα σκανδαλίζουν.

Σαν να μη βλέπουν τον κατακλυσμό, σαν να μην ακούν 
τις φωνές “αγίων” γερόντων και πιστών χριστιανών που 
αγωνιούν, σαν να μη φωτίζονται οι ψυχές τους από την 
αλήθεια και να μη φλογίζονται τα 
στήθη τους από αγάπη, αυτοί τρα-
βούν την κατηφόρα!

Οι υπεύθυνοι κυβερνώντες, ο ένας 
μετά τον άλλον, ψηφίζουν νόμους 
της εξαχρείωσης της ανθρώπινης 
υπόστασης, φλυαρούν ανεμπόδιστοι 
και προσπαθούν να σκεπάσουν με 
τα λόγια τους τα ερείπια των κατα-
σκευών τους.

Η Εκκλησιαστική ηγεσία που μπο-
ρούσε να μεταφέρει φως αναστάσι-
μο στα σύγχρονα χάη, δε λέει ένα 
λόγο παρηγοριάς, δε δείχνει κάποιο 
άνοιγμα στο φραγμένο μονοπάτι, δε 
στέκεται μπροστά και με σθένος, να 
ανακόψει τον κατήφορο και να δείξει 
το σωστό δρόμο πορείας.

Αυτοί όλοι, σχεδόν όλοι, στέκονται με σφιγμένα τα χείλη 
σαν κάτι να τους φοβίζει και με βλέμμα απροσανατόλιστο 
σαν να παίρνουν ψυχοφάρμακα.

Απερίφραστα σας δηλώνω πως τις μέρες μας δεν έχουμε 
εκκλησιαστική ηγεσία, μετρήστε τα δάκτυλα ενός το πολύ 
ενάμισι χεριού, τις φυσιογνωμίες που αγωνίζονται να περ-
πατήσουν στα ίχνη του Ιησού Χριστού, να ελευθερωθούν 
από τα προσωπικά τους πάθη και από την κτημοσύνη 
του κόσμου, να προσφέρουν αγνή λατρεία στο Θεό και να 
θυσιαστούν στο έργο καθοδήγησης του λογικού ποιμνίου.

Πέρα από αυτούς τους ελάχιστους υπάρχει το χάος, οι 
άνθρωποι άρπαξαν την τιμή και το όνομα του εκκλησι-
αστικού ηγέτη με διάφορους τρόπους και τεχνάσματα 
(πολιτικά, γνωριμίας, εκβιαστικά, χρηματικά, σκοτεινών 
κύκλων),  κρέμασαν πάνω τους το διάδημα της ανώτατης 
διάκρισης, χωρίς να είναι άξιοι να εκπληρώσουν, ούτε τα 
καθήκοντα του κλητήρα της επισκοπικής αυλής τους.

Αν υπήρχε τρόπος, για να συνταχτεί σήμερα ένα βι-
βλίο με τις αφτιασίδωτες βιογραφίες των δεσποτάδων, 
με την παρουσία των πραγματικών στοιχείων της ζωής 
τους και με την αναγραφή όλων των κινήσεών τους που 
είχαν ως στόχο και σαν τέρμα την αρπαγή της εξουσίας, 
θα αποκαλυπτόταν ολόκληρο το δράμα της σημερινής 
εκκλησιαστικής ηγεσίας.

Η περιφρόνηση της νομιμότητας και της κανονικότητας 
προς τους ιερούς θεσμούς της Εκκλησίας είναι καθημερινό 
φαινόμενο. Ο πλουτισμός και η χλιδή είναι το διακριτικό 
γνώρισμα των σημερινών δεσποτάδων που ξεκίνησαν 

σχεδόν όλοι τους “ξυπόλυτοι” σαν αρχιμανδρίτες και 
κατάντησαν να περιφέρουν χωρίς κάποια αναστολή τον 
πλούτο τους και τις δεκάδες – εκατοντάδες χρυσοποίκιλ-
τες στολές σαν να μη συμβαίνει τίποτα και μάλιστα να 
τα επιδεικνύουν αυτάρεσκα προς κάθε κατεύθυνση. Δε 
σκέφτονται τίποτα, δε λογαριάζουν τίποτα, το μόνο που 
τους νοιάζει είναι η καλοπέρασή τους και να μη χάσουν 
τα προνόμιά τους.

ΟΛΑ ΒΑΔΙΖΟΥΝ ΒΑΣΕΙ ΚΑΛΑ 
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ
Όλα αυτά και πολλά ακόμα τα γνωρίζουν οι κυβερνώ-

ντες γι’ αυτό, όταν θέλουν να περάσουν κάποιο αντιχρι-
στιανικό, αντικανονικό νομοσχέδιο, τους αφήνουν να 
κάνουν κάποια δήλωση, να εκτονώσουν την κατάσταση, 
αν το τραβήξουν λίγο παραπάνω, τους πατάνε το… “μαν-
δύα” και τους επαναφέρουν στην τάξη.

Για όσους δε θυμούνται ή δεν τα είδαν και άκουσαν, 
αναφέρουμε κάποια γεγονότα συνοπτικά:

■ Όταν η κυβέρνηση έφερε το νόμο κατάργησης της 
Κυριακής αργίας, τότε  δήλωσαν κάποιοι επίσκοποι:

Να μην ξαναπατήσουν το πόδι τους στην Εκκλησία, 
όσοι ψηφίσουν το Νόμο…

Θα κόψω κάθε επικοινωνία μαζί τους (σε όποιους το 
ψήφιζαν)…

Ο Νόμος ψηφίστηκε και οι ίδιοι καλούσαν τους ψη-
φίσαντες να πάνε στην Εκκλησία! Ο δε αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος Β΄ (Λιάπης) τόπε ξεκάθαρα σχολιάζοντας την 
απόφαση του Υπουργείου για κατάργηση της αργίας των 
σχολείων την ημέρα των Τριών Ιεραρχών: «Η αργία αυτή 
είναι για τους τεμπέληδες».

■ Η κυβέρνηση κατέθεσε νομοσχέδιο “αλλαγής φύ-
λου”, ο αρχιεπίσκοπος που ρωτήθηκε, απάντησε: “Όλα 
αυτά είναι παιγνιδίσματα”. Ο νόμος ψηφίστηκε, ο κό-
σμος αγρίεψε και τότε η Ιερά Σύνοδος έβγαλε ανακοίνωση 
ότι δε συμφωνεί (!)

■ Η κυβέρνηση έφερε προς ψήφιση “Το Σύμφωνο 
Συμβίωσης”, ο αρχιεπίσκοπος που ερωτήθηκε, απάντησε: 
«Θα το μελετήσουμε και μόλις η κυβέρνηση αποφα-
σίσει, τότε θα συγκληθεί η Ιεραρχία και θα πάρει τις 
αποφάσεις της». Ο νόμος ψηφίστηκε και η Εκκλησία εκ 
των υστέρων εξέφρασε τη διαφωνία της.

■ Μεγάλη συζήτηση έγινε περί το τέλος του περασμέ-
νου χρόνου για την τεκνοθεσία ομοφυλόφιλων “ζευγα-
ριών”, ο αρχιεπίσκοπος που ρωτήθηκε, απάντησε: «Η 
τεκνοθεσία με ενοχλεί, όχι η συμβίωση» (!).

■ Η κυβέρνηση νομοθέτησε για την ψηφιακή ταυτότη-
τα και το ψηφιακό χρήμα, ο κόσμος σε όλη την Ευρώπη 
αντιδρούσε, όπως και στην Ελλάδα, ο αρχιεπίσκοπος 
δήλωσε: «Εγώ προσωπικά έβγαλα νέα ταυτότητα» 
(δηλ. 15/12/23).

■ Ήρθε ο κορονοϊός, η ηγεσία της Εκκλησίας πήρε τη 
σκυτάλη με το αζημίωτο, αφού τη βοήθησε οικονομικά, 
ήταν ένα δωράκι 4.500.000 ευρώ με το Νόμο 4790/2021 
αρθρ. 10 (ΦΕΚ Β΄ αρ. φύλλου 4191/10-9-2021) για την 
… (!) «για την ενίσχυση του φιλανθρωπικού έργου», 
ανεξάρτητα από το ότι οι ναοί κατέθεταν κανονικά ή με 
καθυστέρηση τις προβλεπόμενες τριμηνίες και επιπλέον 
τους έκανε και ένα μεγάλο δώρο. Όλους τους ναούς των 
κοιμητηρίων με απλοχεριά τους δώρισε στις μητροπό-
λεις, ενώ ήταν δημοτικοί .

Και οι μητροπολίτες ως “ιεροκήρυκες”  των εμβολίων, 
άρχισαν:

Ο Θεός να μας απαλλάξει από τους παλαβούς.
Να κόψουν τους μισθούς από ανεμβολίαστους ιερείς.
Ή εμβόλιο ή αργία.
Όλοι οι ανεμβολίαστοι δεν έχουν θέση στην Εκκλησία.
Ο θάνατος στον ανεμβολίαστο είναι αυτοκτονία.
Και το καπάκι το έβαλε ο αρχιεπίσκοπος: “Εδώ είναι 

το εμβόλιο, εκεί είναι ο τάφος”.
Και τώρα, π. Ιερώνυμε και “άγιοι” Πατέρες, που η ξαφ-

νικίτιδα έλαβε επικίνδυνες διαστάσεις και νέοι άνθρωποι 
πέφτουν ακόμα και στο δρόμο, δε σας είδαμε να βγείτε 

και να πείτε έστω κάποιο λόγο παρηγορητικό 
ή ένα συγνώμη!

Ο ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
Πώς ήρθε! Και τι είναι;
Η κυβέρνηση, «είδεν τα πάντα, όσα εποί-

ησε, και ιδού καλά λίαν» (γεν. 1, 31) είδε ότι 
όλα τα παραπάνω και πολλά άλλα ακόμα τα 
έκανε εξαιρετικά καλά και χωρίς μεγάλες 
αντιδράσεις. Προχώρησε στο προ-τελευταίο 
βήμα του σφραγίσματος και της ψηφιακής 
σκλαβιάς. 

Το Σεπτέμβριο του 2020 η κυβέρνηση έφερε 
στη Βουλή Νομοθέτημα – για την εξάλειψη της 
γραφειοκρατίας – με τίτλο “Κώδικας Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης”. Μέσα σ’ αυτόν διορ-
θώνει διατάξεις παλαιότερων νομοθετημάτων 
4070/2012 – 4463/2017 και προσθέτει νέες 
ρυθμίσεις σχετικά με την ψηφιακή προσβα-

σιμότητα των οργανισμών, λαμβάνει κατάλληλα τεχνικά 
και οργανωτικά μέτρα για την προστασία προσωπικών 
δεδομένων, για τους ιστότοπους και γενικά βάζουν τη 
χώρα στην ολοκλήρωση του ψηφιακού μετασχηματισμού.

Το Νομοθέτημα αυτό αποτελείται από 237 άρθρα και 13 
παραρτήματα, εδώ προστέθηκε στο άρθρο 11 ο Προσωπι-
κός Αριθμός που είναι η ταυτότητα του κάθε ανθρώπου 
για τη διευκόλυνση των εκάστοτε κρατούντων στην 
αναγνωρισιμότητα και την ιχνηλασιμότητα του πολίτη.

Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημ. Παπα-
στεργίου βγήκε στην εκπομπή της ΕΡΤ “Πρωινή Πα-
ρέα”, Πέμπτη 4/7/2024, στην Κατερίνα Σερέτη και είπε 
ότι αυτό είναι μια μεγάλη αλλαγή για τον πυρήνα των 
μητρώων του κράτους. Είπε: «Επειδή είναι μια πολύ 
μεγάλη, σε επίπεδο διαδικασιών, αλλαγή για το ελ-
ληνικό δημόσιο, θέλουμε αυτό να βγει πλέον σωστά 
και αυτός ο Προσωπικός Αριθμός να έρθει και να 
λύσει προβλήματα καθημερινής τρέλας που έχουν 
ζήσει πάρα πολλοί Έλληνες πολίτες στην Ελληνική 
δημόσια διοίκηση».

Ο υπουργός εξηγεί από τι θα αποτελείται ο “Προσωπι-
κός Αριθμός”, ότι δηλαδή στην ουσία ειναι τρία αλφα-
ριθμητικά ψηφία και ο υπάρχων Αριθμός Φορολογικού 
Μητρώου μας (Α.Φ.Μ.) «Από τα τρία αλφαριθμητικά, 
τα κοινά γράμματα του ελληνικού και λατινικού 
αλφαβήτου και αριθμοί, μπορώ εγώ να βάλω ένα 
προσωπικό αριθμό άλφα, βήτα και το τρίτο ψηφίο 
δημιουργείται μόνο του και λέγεται checkdigit και 
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ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΑ ΓΙΝΟΜΑΣΤΕ ΑΡΙΘΜΟΙ“Ο Προσωπικός Αριθμός”

συνέχεια στη σελ. 9

Τι σημαίνει Προσωπικός αριθμός:
 Υπαρκτός κίνδυνος παραβίασης προσωπικών δεδομένων και ιδιωτικότητας.
 Περιορισμός της ατομικότητας, αντικειμενοποίηση των ατόμων και απώλεια 

της μοναδικότητάς τους.
 Κίνδυνος για την ελευθερία και την αυτονομία, παρακολούθηση πολιτών, 

περιορισμός της έκφρασης και επιβολή ελέγχου με αδιαφανείς τρόπους.
 Ισχυρό εργαλείο ελέγχου και στέρησης ελευθερίας από την εκάστοτε κυβέρνηση.
 Ολοκληρωτική εξάρτηση από την κυβέρνηση και την τεχνολογία με ότι αυτό 

συνεπάγεται.
 Κίνδυνος διακρίσεων και αποκλεισμού με βάση την καταγωγή, τη θρησκεία, τις 

πολιτικές πεποιθήσεις ή άλλα χαρακτηριστικά.
(ΙΝΚΑ)
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συνέχεια από τη σελ. 8

συνέχεια στη σελ. 10

είναι αυτό το οποίο επαληθεύει την ορθότητα του 
αριθμού…».

«Η επόμενη ημέρα – συνέχισε – είναι, αφού διορ-
θώσουμε τα μητρώα και μπορέσουμε αυτό το πρώτο 
εξάμηνο, χρόνο να τακτοποιήσουμε με τη λειτουργία 
του, από εκεί και πέρα πλέον, όταν γεννιέται ένα 
παιδί αποκτά τον προσωπικό του αριθμό και από 
πίσω…».

Όταν ψηφίστηκε το 2020, κανείς τότε μάλλον δεν 
αντιλήφθηκε την παγίδα που έκρυβε, γιατί η κυβέρνηση 
άφησε το θέμα να ωριμάσει και να πέσει μόνο του, φέρ-
νοντας παρεμφερή θέματα (ταυτότητες, διαβατήρια…) και 
το θέμα το έφερε μέσα στο 
καλοκαίρι, όπως γίνεται 
συνήθως. Αυτό ήταν η αι-
τία που ξύπνησε κάποιους, 
όταν είδαν το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης να ζητάει με έγγραφό 
της (8.531/1.12.2023) από 
το ΣτΕ να γνωμοδοτήσει 
σχετικά με τον Προσωπικό 
Αριθμό (και το Υπουργείο 
τον αμφισβητούσε) αν και 
μπορεί να υποχρεώνει τον 
κάθε πολίτη να τον απο-
δεχθεί!

Το Ε΄ Τμήμα του ΣτΕ με 
την υπ’ αρ. 60/2024 από-
φαση που δημοσιεύθηκε 
στις 30/6/2024 έκρινε νό-
μιμο το σχέδιο Προεδρικού 
Διατάγματος με επτά όμως 
νομοτεχνικού περιεχομένου 
παρατηρήσεις.

Ο Προσωπικός Αριθμός 
μπαίνει για τα καλά στη 
ζωή μας, αντί πλέον του 
Ονοματεπωνύμου, του Πα-
τρωνύμου, του Α.Φ.Μ., του 
Αριθμού Ταυτότητας που 
χρησιμοποιούμε για οποιαδήποτε εργασία, με την εφαρ-
μογή του θα επικαλούμαστε μόνο τον Προσωπικό Αριθμό, 
διότι μόνον και μόνον αυτόν θα αναγνωρίζουν τα μηχα-
νήματα επεξεργασίας ότι δηλαδή είσαι το πρόσωπο που 
αντιστοιχεί.

Έτσι, σιγά-σιγά ο άνθρωπος θα είναι ένας αριθ-
μός, δε χρειάζονται πλέον όνομα, επίθετο, γένος… 
Ο αριθμός θα είναι το απόλυτο αναγνωριστικό του 
στοιχείο. Με τον τρόπο αυτόν της “σύγχρονης” τεχνολο-
γίας, η κυβέρνηση εξαθλιώνει κάθε ανθρώπινο δικαίωμα.

Η ταύτιση του ατόμου αποκλειστικά με έναν αριθμό, αντί 
για το ονοματεπώνυμό του συνδέεται μέσω του διαδικτύου 
σε ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα που τους δίνει τη 
δυνατότητα, για να τον εντοπίζουν ακόμα.

Ο Αντιπρόεδρος του ΙΝΚΑ Ελλάδος κ. Άγγελος Ν. Πι-
λάτης, σε άρθρο του να το παρουσιάζει με παραστατικό 
τρόπο. Τι είναι!

«Τεχνολογικά ο ΠΑ είναι, όπως ένα ψηφιακό ανα-
γνωστικό αντικειμένων, το digital object identifier 
(DOI) που αφορά τον εντοπισμό ηλεκτρονικών εγ-
γράφων και το περιεχόμενό τους. Επίσης θα μπορού-
σαμε να τον παρομοιάσουμε με το μοναδικό αριθμό 
ΙΜΟ (IMO number) κάθε πλοίου, όπου δίνεται από 
τη στιγμή που αρχίζει η κατασκευή του (γέννηση), 
μέχρι να καταστραφεί / ανακυκλωθεί (θάνατος) στο 
διαλυτήριο πλοίων. Όσα στοιχεία και να αλλάξει, 

όνομα, χρώμα, μήκος, πλάτος (διαστάσεις), λιμάνι 
νηολόγησης, ακόμα και να μετασκευαστεί σε άλλο 
τύπο πλοίου (αλλάξει φύλο), αυτός ο αναγνωριστι-
κός αριθμός θα παραμένει, έτσι ώστε να υπάρχει ένα 
ολοκληρωμένο ιστορικό παρακολούθησης, ακόμα 
και της θέσης του σε πραγματικό χρόνο. Παρόμοιο 
αλλά απλούστερο αριθμό παρακολούθησης χρησιμο-
ποιούν οι μεταφορικές εταιρίες, που τον ονομάζουν: 
Tracking number, όσοι κάνουν απομακρυσμένες 
αγορές, γνωρίζουν αυτό τον αριθμό, ώστε να πα-
ρακολουθούν που βρίσκεται το αντικείμενο που 
παράγγειλαν ανά πάσα στιγμή…».

Ο Δρ. Πληροφορικής 
και Τηλεπικοινωνίας Δημ. 
Χιωτακάκος σε παρέμ-
βασή του στην Ημερίδα 
που έγινε στις 30/6/2024 
στην ΕΣΤΙΑ ΠΑΤΕΡΙΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ με θέμα: “Η 
Εκκλησία και η Πολιτεία 
στην εποχή της Μεγάλης 
Επανεκκίνησης”. Λόγω 
της σοβαρότητας του θέμα-
τος κάλεσε σε συσπείρωση 
όλων των πνευματικών, 
νομικών και πολιτικών 
δυνάμεων, γι’ αυτό που 
έρχεται από το Σεπτέμβριο. 
Είπε:

Ο προσωπικός αριθμός 
έρχεται, για να επισφραγί-
σει κυριολεκτικά την Έναρ-
ξη μίας Νέας Εποχής, την 
έναρξη του Great Reset, 
της μεγάλης επανεκκίνη-
σης σε απόλυτα προσωπικό 
επίπεδο. Εξ’ άλλου ας μην 
ξεχνάμε ότι ονομάζεται 
«Προσωπικός» Αριθμός, 
θα εκδίδεται την ώρα που 
γεννιέσαι και θα εξαλεί-

φεται, όταν πεθαίνεις – δόξα τω Θεώ δεν μπορεί να μας 
κυνηγάει μέχρι τον Παράδεισο… για την Κόλαση δεν είμαι 
σίγουρος.

Για όλους εμάς τους ζώντας, ο ΠΑ θα αποτελείται από το 
ΑΦΜ μας + τρεις αριθμούς ή γράμματα εκ των οποίων τα 
2 θα επιλέγονται από εμάς. Γιατί άραγε; Για να μας βάλουν 
στο τρυπάκι της «συναίνεσης» και για να τον αισθανθούμε 
δικό μας, συμβάλλαμε και εμείς στην επιλογή του και ότι 
δεν μας επιβλήθηκε.

Όλα τα προηγούμενα, bar code, QR code, βάσεις 
προσωπικών δεδομένων ηλεκτρονικές ταυτότητες 
και όλα όσα έρχονται, θα έχουν λόγο ύπαρξης 
μόνον μέσω του Προσωπικού Αριθμού. Τι έρχεται 
όμως;

1. Ο Απόλυτος έλεγχος. Δε θα μπορείς να κάνεις τίποτα 
χωρίς αυτόν. Ούτε να αγοράσεις, ούτε να πωλήσεις, ούτε 
να οδηγήσεις, να πιάσεις δουλειά, να πας στην δουλειά, 
πρόσβαση σε υγεία, νοσοκομεία, φάρμακα, τράπεζα, βεν-
ζίνη, ψώνια, πρόσβαση στο διαδίκτυο, κινητό τηλέφωνο.

2. Κάθετος πολλαπλασιασμός ατόμων που θα θεωρού-
νται «αρμόδιοι» να έχουν πρόσβαση στα δεδομένα σου. 
Π.χ. Ένας αστυνομικός σήμερα δε νομιμοποιείται να μας 
ζητήσει το ΑΦΜ μας, ούτε το ΑΜΚΑ αν μας σταματήσει 
για έλεγχο με το αυτοκίνητο. Μόνο ταυτότητα και δίπλωμα 
(και άδεια αυτοκινήτου). Άρα δεν έχει πρόσβαση ούτε στην 
εφορία ούτε στην υγεία. Με τον ΠΑ, εφόσον το σύστημα 

επιτρέπει πρόσβαση, βάσει μίας ΚΥΑ (Κεντρική Υπουρ-
γική Απόφαση) ή λόγω μιας αυθαίρετης «κρίσης», για 
ο,τιδήποτε το 112 θα χτυπάει σαν δαιμονισμένο, θα μπορεί 
να δει τα πάντα. Π.χ. ααα… χρωστάς την τελευταία δόση 
στην Εφορία, ή θα χτυπήσω το πρόστιμο για παράνομο 
παρκάρισμα και θα πληρωθεί η ποινή επί τόπου.

Τα χειρότερα όμως έρχονται σε λίγο. Ο ΠΑ στην 
ουσία θα είναι το IP μας,1 το MAC address μας2, ο 
σειριακός αριθμός μας, όπως στα στρατόπεδα συ-
γκεντρώσεως των Ναζί. Γιατί άραγε;

Το θέμα είναι ιδιαίτερα σοβαρό και έχει μπει στις σιδη-
ροτροχιές των θεσμικών εξελίξεων.

Ο λαός ανήσυχος ρωτάει: Γιατί η Εκκλησία τηρεί σιγήν 
ιχθύος (ή κοινώς κάνει την πάπια) σε τόσο καυτά ζητήματα 
της καθημερινής ζωής των πιστών;

Η ηγεσία της Εκκλησίας βρίσκεται στο επίκεντρο ενός 
τεκτονικού σεισμού και βολοδέρνεται μεταξύ χρυσού και 
Χριστού.

Ο άγιος Βασίλειος επίσκοπος Καισαρείας, ο μέγας 
εκφραστής του κηρυκτικού και αποστολικού ήθους, αν 
σήμερα ήταν μαζί μας και έβλεπε πώς βηματίζουν τα 
κέντρα της εκκλησιαστικής εξουσίας, θα βουτούσε την 
πένα του στη μελάνι του πένθους και θα οριοθετούσε την 
τραγικότητα της σήμερον πραγματικότητας.

«Ανατέτραπται μεν γαρ τα της ευσεβείας δόγ-
ματα, συγκέχυνται δε Εκκλησίας θεσμοί… Οίχεται 
σεμνότης ιερατική, επιλελοίπασιν οι ποιμένοντες 
μετ’ επιστήμης το ποίμνιον του Κυρίου, οικονομίας 
πτωχών εις ιδίας απολαύσεις και δώρων διανομάς 
παραναλισκότων αεί των φιλαρχούντων. Ημαύρωται 
κανόνων ακρίβεια, εξουσία του αμαρτάνειν πολλή» 
(Έχουν ανατραπή τα δόγματα της ευσέβειας. Έχουν γίνει 
άνω-κάτω οι θεσμοί της Εκκλησίας. Έφυγε και χάθηκε 
η ιερατική σεμνότητα. Έλλειψαν εκείνοι, που ποίμαιναν 
με επιστήμη και βαθειά γνώσι το λαό του Θεού. Κι οι 
φίλαρχοι καταξοδεύουν σε δικές τους απολαύσεις και σε 
διανομές δώρων τις οικονομίες, που προορίζονται για 
τους φτωχούς).

Το κείμενο ερμηνεύει την αλλοπρόσαλλη δική μας, τη 
σταδιακή εκκοσμίκευση της εκκλησιαστικής εξουσίας, την 
εγκατάλειψη του ποιμνίου, την προδοσία της αλήθειας 
και της γνησιότητας και τη μεταλλαγή της εικόνας της 
αποστολικής διαδοχής.

Παρακολουθήστε για χρόνια ότι δεν υπήρξε σχεδόν 
καμία δυναμική αντίδραση σε όλα τα αντίχριστα και αντε-
θνικά νομοσχέδια των κυβερνήσεων. Τους άφησαν ασύδο-
τους στους ελέγχους – όχι τυχαία – έτσι τους παγίδευσαν 
και τους εγκλώβισαν στο στρατόπεδο της αιχμαλωσίας, 
τους χρύσωσαν για τις ανάγκες τους χάνοντας το λόγο 
και ήρθαν σε πλήρη σχεδόν αφωνία.

Η Εκκλησία της Ελλάδος αποποιήθηκε στην ουσία την 
ποιμαντική της αποστολή και δη εμμέσως απορρίπτει τη 
Θεολογία του προσώπου και της σωτηρίας αυτού προχω-
ρώντας ακόμα περαιτέρω στην πλήρη εκκοσμίκευσή της.

Πώς να αντιδράσει η Εκκλησία στον “Προσωπικό 
Αριθμό”, όταν ο αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος δήλωσε 
ότι υπάρχει αγαστή συνεργασία μεταξύ Εκκλησίας και 
Πολιτείας και μέσα από το πλαίσιο έργου «Ψηφιακός 
Ενοριακός Κόμβος» υπήρξε μια συγχρηματοδότηση 
Ελλάδος και της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το Επιχειρη-

1  Το IP: Είναι σαν ένας αριθμός τηλεφώνου στον 
υπολογιστή σου, θα αποτελείται από τέσσερα σύνολα 
αριθμών που ο καθένας να χωρίζεται με μία τελεία.
2  MAC address: Είναι η “Διεύθυνση Πρόσβασης 
Υλικού”, είναι ένα αλφαριθμητικό αναγνωριστικό σε 
κάθε συσκευή με διαδίκτυο.
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ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΑ ΓΙΝΟΜΑΣΤΕ ΑΡΙΘΜΟΙ“Ο Προσωπικός Αριθμός”

∆ΕΝ ΕΙΜΑΙ ΑΡΙΘΜΟΣ
Άνθρωπος είμαι, όχι αριθμός.
Αρνούμαι αυτόν το ναζισμό.

Με θέλετε σκυφτό, δειλό.
Μα εγώ ανήκω στο Χριστό!

Μέσα στη νύχτα φως θα βρω.
Δε θα σκύψω, δε θα κρυφτώ.
Η καρδιά μου δυνατή θα πει
όχι στο φόβο, όχι στη σιωπή!

Μα όχι στο σφράγισμα θα πούμε.
Ελεύθεροι θέλουμε να ζούμε.

Κι ας παν αυτοί να κουρευτούνε.
Η Ελευθερία! Η επιλογή!

Μέσα μου η φλόγα καίει.
Η δύναμή μου δε θα πάει.
Σ’ έναν κόσμο που πονάει.

Είμαστε φως.
Δεν είμαστε αριθμοί!
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των ισλαμιστικών τεμένων και εκκλησιαζομένων 
μωαμεθανών.

Όμως, το πλέον κρίσιμον ζήτημα δια την - άλλοτε 
Χριστιανικήν αυτήν Χώραν - δ ε ν  είναι ο μη εκ-
κλησιασμός των Γάλλων, κάτι που θα ημπορούσε 
να αποδοθεί σε αμέλειαν, αδιαφορίαν ή εν πάση 
περιπτώσει σε διαφόρους άλλους λόγους, που όμως 
δεν εγγίζουν την βαθυτέραν πίστιν και τον 
σεβασμόν των προς το Θείον. Το ζήτημα είναι 
ότι, όπως με λύπην του υπογραμμίζει ο καθηγητής 
της πολιτικής φιλοσοφίας  Piere Manent:    

“France   Has Become Violendly Anti-
Christian =

=H Γαλλία Εχει Καταστή Σφοδρώς Αντι-Χρι-
στιανική.”

Eις τον καθηγητήν P. Manent θα έλθουμε πάλι πα-
ρακατιόντες, αφού αναφέρουμε προηγουμένως με-
ρικά συγκεκριμένα στοιχεία, ηλεγμένα από έρευνες 
που έγιναν, από τα οποία προκύπτει ότι η φράσις του 
ως άνω καθηγητού “Σφοδρώς Αντι-Χριστιανική” 
δεν περιορίζεται μόνον εις τίς διά λόγου επιθέσεις 
κατά του Χριστιανισμού, από εκπροσώπους του 
α-θεϊσμού (μαρξιστές, ειδωλολάτρες, ορθολογιστές, 
κλπ., με την χρησιμοποίησιν των διαφόρων ΜΜΕ 
καναλιών, εφημερίδων, περιοδικών, ραδιοφώνων). 
Αυτοί που ενορχηστρώνουν τις τέτοιες επιθέσεις, 
έχουν αποφασίσει και έχουν προχωρήσει και   στις 
υλικές επιθέσεις κατά των χριστιανών και των χρι-
στιανικών Εκκλησιών, δια μέσου ομάδων κρούσεως, 
με άτομα που ειδικώς ετοιμάζουν και εκπαιδεύουν 
προς τούτο. Από τον διευθυντήν του “Παρατηρητού 
της Χριστιανοφοβίας” Daniel Hamiche, εδόθησαν εις 
την δημοσιότητα την 9-10-2013 τα εξής στοιχεία 
εχθρικών επιθέσεων, που έλαβαν χώραν εναντίον 
χριστιανικών στόχων εις το διάστημα από 1-1-2013 
έως 30-9-2013. Hτοι :                                                                          

-109 δημόσιες υβριστικές προσβολές χριστιανών, 
πράξεις ιεροσυλίας, ενέργειες βανδαλισμών, κατα-
στροφές χριστιανικών συμβόλων.           

-70 περιπτώσεις βεβηλώσεων και πράξεων βαν-
δαλισμού σε χώρους όπου τελούνται θρησκευτικές 
λειτουργίες και εκδηλώσεις.                  

-25 περιπτώσεις βεβηλώσεων και βανδαλισμών 
σε χριστιανικά κοιμητήρια.                                                                                          

-17 προσπάθειες εμπρησμών σε χώρους, όπου 
τελούνται  χριστιανικές εκδηλώσεις.                                                                                           

-8 έπιθέσεις εναντίον ιερέων και μοναχών/κα-
λογρηών.                    

-6 επιθέσεις hackers σε Καθολικούς ιστοτόπους.                           
-4 αυθαίρετες εισβολές σε Εκκλησίες κατά την δι-

άρκειαν της λατρείας και διακοπές των λειτουργιών. 
Kαί ο D. Hamiche προσθέτει : 
“Πέραν όλων αυτών οι Γάλλοι Αρμόδιοι έχουν 

ανακοινώσει μίαν άλλην πρότασιν σχετικά με την 
αλλαγήν του Ημερολογίου των Εορτών-Αργιών. Ο 
κυβερνητικός οργανισμός “Παρατηρητής του Λαϊ-
κισμού” σκοπεύει να προτείνη την αντικατάστασιν 
δύο Χριστιανικών Εορτών με...Ιουδαϊκήν και  Μου-
σουλμανικήν δια να δώση “χώρον” και στίς εορτές 
τις Ιουδαϊκές και Μουσουλμανικές!”

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι ο Γαλλικός Λαός 
έχει τις τελευταίες ιδίως δεκαετίες κυβερνηθεί από 
τον α-θεϊσμόν, τις ποικίλες αντιχριστιανικές διδασκα-
λίες και αντιλήψεις. Κυβερνάται από μίαν πολιτικήν 
και πνευματικήν Elit εντελώς εχθρικήν προς τον 
Χριστιανισμόν! Κάνει ιδιαιτέραν εντύπωσιν εκείνο 
που έχει γραφεί δημοσίως δια τους πολιτικούς:                      

“Οι πολιτικοί ηγέτες εις την Γαλλίαν τις τελευταί-
ες δεκαετίες έχουν την τάσιν να απομακρύνωνται 
από την Εκκλησίαν...Μίαν προδήλως μοναδικήν 
εξαίρεσιν αποτελούσε δια την ηγετικήν πολιτικήν ο 
Jacques Delors, πρώην σοσιαλιστής Υπουργός των 
Οικονομκών και Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής... Εις την Κρατικήν Παιδείαν η Θρησκεία και τα 
Θρησκευτικά μαθήματα αποτελούν αρνητικά 
ταμπού διά την Πολιτείαν!...”

Ως πλειονότητα, γιατί εξαιρέσεις πάντοτε υπάρ-
χουν:

 Ηγέτες Πολιτικοί και Πνευματικοί, Λαός, 
Παιδεία, Κουλτούρα, Τύπος και λοιπά ΜΜΕ 
τις τελευταίες ιδίως δεκαετίες έχουν εντελώς 
περιθωριοποιήσει τον Χριστιανισμόν και έχουν 
παραδοθεί εις τον υλιστικόν βίον και την χωρίς 
ιδανικά και αρχές ζωήν, με ορατόν τον κίνδυ-
νον Ισλαμοποιήσεως.

Θα κλείσουμε τα αφορώντα εις την Γαλλίαν, με 
τα αξιοσημείωτα και πολύ εντυπωσιακά, που έχει 
διατυπώσει ο αξιόλογος συγγραφέας και καθηγητής 
Φιλοσοφίας Pierre Manent, εις μίαν συνέντευξίν 
του, που εδημοσιεύθη εις το περιοδικόν ‘FRANCE 
AND CHRISTIANITY TODAY” και εμνημονεύσαμε 
ανωτέρω, με τίτλο:

“France: Has Become Violently Anti-
Cristian”.

“Ο εμφύλιος πόλεμος εις την Γαλλίαν. Η Πο-
λιτεία (Κράτος) εναντίον του Χριστιανισμού.                                                       

 Αυτό που καλούμε λαϊκισμόν (κοσμικοποίησιν) 
είναι νομικός όρος ο οποίος ενδεικνύει μίαν νίκην 
της μιάς πλευράς και την ήτταν της άλλης. Η Γαλλική 
Πολιτεία έχει κυριεύσει την Καθολικήν Γαλλίαν και 
η Kαθολική Γαλλία το έχει αποδεχθεί. Σήμερα ζούμε 
εις την περίοδον μετά τον εμφύλιον πόλεμον. Ο Γαλ-
λικός Διαφωτισμός εμίσησε τον Θεόν. Καθ’ όν χρόνον 
οι πατέρες της Αμερικής διεχώρισαν την Εκκλησίαν 
από την Πολιτείαν, δια να προστατεύουν την πρώτην 
(Εκκλησίαν) από την δευτέραν (Πολιτείαν). Εις την 
Γαλλίαν, αυτό ηκολούθησεν αντίστροφον πορείαν. 
Λαϊκιστικές ταμπέλες στις όψεις όλων των σχολεί-
ων, υποχρεωτικά σεξουαλικά μαθήματα σε τάξεις 
παιδιών των 6 ετών, η σχεδιαζομένη αναμόρφωσις 
του ετησίου ημερολογίου εορτών-αργιών, προς το 
σκοπόν εισαγωγής κοσμικών εκδηλώσεων αντί των 
Καθολικών εορτών. Συλλήψεις αντιφρονούντων 
εις τους γάμους ομοφυλοφίλων, δια την αποφυγήν 
διαμαρτυριών...

Η Γαλλία έντρομη εμπρός εις τον λαϊκισμόν! Η 
σοσαλιστική κυβέρνησις έχει δημιουργήσει μιά νέα 
προοδευτική ιδεολογία, όπου η Δημοκρατία είναι 
πλήρως απηλλαγμένη από κάθε νόημα και υποδαυ-
λίζει τα κατώτερα στρώματα με τίποτε περισσότερον 
από την αποδοχήν των ατομικών δικαιωμάτων. 
Εχουμε χάσει την ιδέαν της πραγματικότητος. Αυτό 
είναι μιά επιθετική αντίληψις της ισότητος και 
ελευθερίας, μιά ιδέα χωρίς καμίαν σύνδεσιν με το 
δημόσιον καλόν. Υπάρχουν μόνον ατομικά δικαιώ-
ματα - επιθυμίες”. 

Και τελειώνει ως εξής:
“Ο Γαλλικός λαϊκισμός έχει απομακρύνει την 

Εκκλησίαν από τον δημόσιον χώρον.Το έργον 
αυτό, που ήταν επιτυχημένον είχε    πρωτερ-
γάτες πολίτες με τον νέον κώδικα  ηθικής. Και 
η Εκκλησία θεωρείται εχθρός της Πολιτείας εις 
αυτό το έργον”!

Εις το επόμενον άρθρον 
θα μας απασχολήση το Η.Β. - Αγγλία.-

σιακό Πρόγραμμα “Μεταρρύθμιση του Δημοσίου Τομέα, 
με Κωδικό MIS 520438” παραχωρήθηκε – σε πρώτη φάση 
– Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός σε 4.000 ενορίες (Ενοριακοί 
Ψηφιακοί Κόμβοι) και σε 106 Μητροπολιτικούς κόμβους 
(που αντιστοιχεί σε 346 σταθερούς υπολογιστές και 106 
εκτυπωτικά πολυμηχανήματα) με στόχο την αναβάθμιση 
των ψηφιακών υπηρεσιών της Εκκλησίας. Αυτοί θα λει-
τουργούν ως εκπαιδευτικοί ψηφιακοί κόμβοι για τη 
διαρκή εκπαίδευση και ψηφιακή ενδυνάμωση των 
κληρικών και των λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας. 
Θεός να φυλάξει! Τι, με τη θεολογική ενδυνάμωση και τη 
διαρκή εκπαίδευση για σωτηρία ψυχών θα ασχολούνται οι 
άνθρωποι;;;

Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης σύμφωνα με αυτά 
που είπε στο ΑΠΕ, ήταν πολύ κατατοπιστικός: «Διαδικασίες 
– είπε – όπως εκείνες που αφορούν σε θρησκευτικούς 
γάμους και βαπτίσεις, διαδικασίες που σήμερα γίνονται 
μόνο με επίσκεψη σε κάποιο ιερό Ναό, έως το τέλος του 
χρόνου θα γίνονται ψηφιακά…».

Δηλαδή μέχρι τέλους του έτους θα έχει ο χριστιανός πο-
λίτης τη δυνατότητα να διεκπεραιώνει όλες τις συναλλαγές 
με τη μητρόπολη χωρίς σχετικές διαδικασίες για την τέλεση 
ενός μυστηρίου από τον υπολογιστή τους μέσω του gov.
gr. Θα ψηφιοποιηθούν τα πάντα, ώστε να διευκολύνει το 
χριστιανό πολίτη στην καθημερινότητά του, όπως η αίτηση 
για την τέλεση γάμου και βάπτισης. Η έκδοση άδειας αυτών. 
Η καταχώρηση των τελεσθέντων. Η δήλωση στο ληξιαρχείο 
και για τα δύο μυστήρια, ψηφιακά δε θα γίνεται και η ενη-
μέρωση στο δημοτολόγιο, ενώ θα προστεθεί και η έκδοση 
πιστοποιητικού τέλεσης θρησκευτικού γάμου και βάπτισης 
ακόμα με πιο εύκολο ψηφιακό τρόπο, δηλαδή με ένα κλικ 
θα γίνεται και η έκδοση πιστοποιητικού λύσης γάμου (θα 
αντικατασταθεί το σημερινό διαζευκτήριο!).

Αφού όλα αυτά θα γίνονται τόσο εύκολα και χωρίς παρέμ-
βαση ανθρώπων τι χρειάζονται τόσες μητροπόλεις και τόσο 
προσωπικό, αφού ακόμα σύντομα δε θα υπάρχουν χρήματα 
μετρητά μέχρι το τέλος του 2026 και θα υποχρεώσουν τους 
ναούς να τοποθετήσουν POS στο παγκάρι και αντί για δίσκο 
φιλανθρωπίας, θα γυρίζουν με το POS. Τι θα χρειάζονται 
οι εκκλησιαστικοί επίτροποι, αφού όλα τα οικονομικά θα 
τακτοποιούνται ηλεκτρονικά-ψηφιακά;

Για χρόνια η ηγεσία της Εκκλησίας προέτρεπε τους πιστούς: 
«Να περιμένουμε τις θέσεις της Συνόδου για τέτοια 
θέματα, με τέτοιον αντίκτυπο σε μια τέτοια εποχή. 
Καλούμαστε να έχουμε εμπιστοσύνη στην Εκκλησία, 
η οποία με σοβαρότητα, σκέψη και σοφία παίρνει τις 
αποφάσεις» (αρχιεπ. Ιερώνυμος Β΄, “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ”, 31-
8-2023).

Φθάσαμε στο τελευταίο σκαλοπάτι – αφού έχουν ισοπε-
δωθεί τα πάντα – με τον “Προσωπικό Αριθμό”. Μήπως 
είδε κάποιος κάποια δυναμική παρέμβαση σε κάποιο από 
τα τόσα αντιχριστιανικά και αντεθνικά νομοθετήματα τόσα 
χρόνια; Δυστυχώς εκτελούν με πιστότητα τις ΕΝΤΟΛΕΣ 
ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ.

«Η επιστημονική επιτροπή του ΙΝΚΑ προτείνει στους 
πολίτες την μη αποδοχή και μη χρήση του Προσωπικού 
Αριθμού, δεν αποδεχόμαστε την ψηφιακή σκλαβιά 
ούτε την αντιμετώπισή μας ως αντικείμενα» (ΣΤΥΛΟΣ 
ΟΡΘΟ∆ΟΞΙΑΣ, φ. 268 Αυγ. 2024).

     

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ
ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΑ 
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Σωτήρη Τσιόδρα καί τόν Καθηγητή Γενετικῆς 
κ. Κων/νο Τριανταφυλλίδη, γιά τά ἐμβόλια.

Μέ τή χάρη τοῦ Θεοῦ στίς 17 Ἰουλίοου 2021 
γράψαμε τά ἑξῆς:

Στίς 11 Ἰανουαρίου 2018, ὁ Dr. Stanley 
Plotkin, σύμβουλος τῆς φαρμακευτικῆς ἑταιρεί-
ας Moderna καί «πατριάρχης» τῆς βιομηχανίας 
τῶν ἐμβολίων, κατά τή διάρκεια μιᾶς ἀστικῆς 
διαμάχης ἑνός ζευγαριοῦ στήν Πενσυλβάνια 
τῶν ΗΠΑ - ἐξαιτίας τῆς διαφωνίας τους γιά τόν 
ἐμβολιασμό ἤ μή τοῦ τέκνου τους -  κλήθηκε 
ὡς μάρτυρας ὑπεράσπισης τῆς μιᾶς πλευρᾶς. 

Ἀκολούθησε ὀκτάωρη προδιαδικαστική  
ἐξέτασή του ἀπό δικηγόρο, καί ἄν καί ὁ ἴδιος 
δήλωσε μετά τό πέρας τῆς διαδικασίας ὅτι δέν 
ἐπιθυμεῖ νά παραστεῖ στή δίκη, ἡ κατάθεσή 
του εἶναι συγκλονιστική. Παραδέχεται τήν 
χρήση ὀργάνων καί ἱστῶν ἀπό ἐκτρωθέντα 
ἔμβρυα γιά τήν παραγωγή ἐμβολίων, ἀλλά καί 
τήν πειραματική χρήση τους σέ μικρά ὀρφανά 
παιδιά ἤ παιδιά χαμηλῆς νοητικῆς ἀντίληψης, 
χαρακτηρίζοντας μάλιστα τήν πράξη αὐτή «συ-
νηθισμένη τῆς δεκαετίας τοῦ 1960…». 

(∆=δικηγόρος,P=Plotkin)
Δ:Αὐτή ἡ μελέτη περιλαμβάνει 74 ἔμβρυα, 

σωστά;
P:Δέν θυμᾶμαι ἀκριβῶς πόσα.
Δ:Πηγαίνετε στήν σελίδα 12 τῆς μελέτης.
P:Ναί, 76.
Δ:Καί αὐτά τά ἔμβρυα ἦταν ὅλα τριῶν μηνῶν 

ἤ μεγαλύτερα, ὅταν ἔγινε ἡ ἔκτρωση, σωστά;
P:Ναί.
Δ:Καί ἦταν ὅλα τους φυσιολογικά ἀνεπτυγ-

μένα;
P:Ναί.
Δ:Σέ αὐτά ἦταν καί ἔμβρυα ἀπό ἐκτρώσεις γιά 

κοινωνικούς καί ψυχιατρικούς λόγους, σωστά;
P: Σωστά.
Δ:Ποιά ὄργανα ἀφαιρέσατε ἀπό αὐτά τά 

ἔμβρυα;
P:Προσωπικά δέν ἀφαίρεσα κανένα, ἀλλά 

ἓνα μεγάλο εὗρος ἱστῶν ἀφαιρέθηκε ἀπό 
συναδέλφους. 

Δ:Καί τά κομμάτια ἔπειτα χωρίστηκαν σέ μι-
κρότερα κομμάτια καί καλλιεργήθηκαν, σωστά;

P:Ναί.
Δ:Εντάξει, μερικά ἀπό τά κομμάτια τῶν 

ἐμβρύων ἦταν ἡ ὑπόφυση, ἡ ὁποία κόπηκε σέ 
κομμάτια… Ὁ πνεύμονας;

P:Ναί.
Δ:Δέρμα; Νεφρά; Σπλήνας; Καρδιά;
P:Ναί.
Δ:Καί τῆς γλώσσας;
P:Δέν θυμᾶμαι, ἀλλά, μᾶλλον ναί.
Δ:Θέλω ἁπλῶς νά βεβαιωθῶ ὅτι καταλα-

βαίνω. Σέ ὁλόκληρη τήν καριέρα σας μέ πόσα 
ἔμβρυα ἔχετε δουλέψει;

P:Λοιπόν, δέν θυμᾶμαι τόν ἀκριβή ἀριθμό, 
ἀλλά μέ ἀρκετά, ὅταν τά μελετούσαμε ἀρχικά, 
πρίν ἀποφασίσουμε νά τά χρησιμοποιήσουμε, 
γιά νά φτιάξουμε ἐμβόλια. 

Δ:Ἔχετε κάποια αἴσθηση πόσα; Αὐτή ἡ μία 
μελέτη εἶχε 76. Σέ πόσες ἄλλες μελέτες εἴχατε 
χρησιμοποιήσει ἔμβρυα ἀπό ἐκτρώσεις;

P:Ἐντάξει, δέν θυμᾶμαι πόσα.
Δ:Γνωρίζετε ὅτι ἡ μία ἀπό τίς ἀντιρρήσεις 

γιά τόν ἐμβολιασμό, ἀπό τόν ἐνάγοντα σέ αὐτή 
τήν ὑπόθεση εἶναι ἡ συμπερίληψη ἐμβρυικοῦ 
ἱστοῦ ἀπό ἐκτρώσεις στήν ἀνάπτυξη ἐμβολίων 
καί τό γεγονός ὅτι εἶναι πραγματικά μέρος τῶν 
συστατικῶν τῶν ἐμβολίων;

P:Γνωρίζω αὐτές τίς ἀντιρρήσεις. Ἡ Καθολική 
Ἐκκλησία ἔθεσε τό θέμα ὅτι τά ἄτομα πού χρει-
άζονται τά ἐμβόλια, πρέπει νά τά λαμβάνουν 

ἀνεξάρτητα ἀπό τό γεγονός…καί νομίζω ὅτι 
ὑπονοεῖ, πώς εἶμαι ἐγώ τό ἄτομο πού θά πάει 
στήν κόλαση λόγω τῆς χρήσης ἱστῶν ἀπό 
ἐκτρώσεις, τήν ὁποία (χρήση) χαίρομαι πού 
κάνω.

Δ:Γνωρίζετε ἄν ἡ μητέρα εἶναι καθολική;
P:Δέν ἔχω ἰδέα, ἀλλά θά ἔπρεπε νά συμβου-

λευτεῖ τόν πνευματικό της.
Δ:Ἐάν εἶναι πράγματι χριστιανή, φαντάζο-

μαι, ναί. Ἔχουμε, λοιπόν, 76 (ἔμβρυα) σέ αὐτή 
τή μελέτη. Θά ἐκτιμούσατε, ὅτι ἦταν μερικές 
ἑκατοντάδες;

P:Ὄχι, δέ νομίζω, ὅτι ἦταν τόσα πολλά. Πι-
θανῶς, ὄχι πολύ περισσότερα ἀπό αὐτῆς τῆς 
μελέτης. Πρέπει νά τονίσω ὅτι δέν εἴχαμε καμία 
σχέση μέ τήν αἰτία τῶν ἐκτρώσεων.

Δ:Μερικά ἦταν ἀπό ψυχιατρικά ἱδρύματα, 
σωστά;

P:Στήν πραγματικότητα, τό μόνο 
πού μπορῶ νά πῶ εἶναι ὅτι τά 
ἔμβρυα πού προσωπικά δούλεψα 
προῆλθαν ἀπό τήν Σουηδία καί 
ἀπό ἕναν Σουηδό συνάδελφο. Γι’ 
αὐτό, σέ καμία περίπτωση, δέν θά 
μποροῦσα  νά προσδιορίσω, ποιός ἀκριβῶς 
ἦταν ὁ λόγος τῶν ἐκτρώσεων.

Δ:Σᾶς ρωτῶ ἁπλῶς: Κάποια ἀπό τά ἔμβρυα 
πού χρησιμοποιήσατε, προέρχονταν ἀπό 
ἀμβλώσεις ἀτόμων πού νοσηλεύονταν σέ ψυ-
χιατρικά ἱδρύματα, σωστά;

P:Δέν τό ξέρω αὐτό. Αὐτό πού σᾶς λέω εἶναι, 
ὅτι τά πῆρα ἀπό ἕναν συνάδελφο καί ἄν αὐτό 
ἀναφέρεται στό ἔγγραφο, τότε εἶναι ἀλήθεια, 
διαφορετικά, δέν γνωρίζω.

Δ:Αὐτό τό ἔγγραφο, ὅμως, δέν τό ἀμφισβη-
τεῖτε, σωστά;

P:Δέν τό ἀμφισβητῶ.
Δ:Ἔχετε χρησιμοποιήσει ποτέ ὀρφανά, γιά νά 

μελετήσετε ἕνα πειραματικό ἐμβόλιο;
P:Ναί.
Δ:Ἔχετε χρησιμοποιήσει ποτέ ἄτομα μέ εἰδι-

κές ἀνάγκες, γιά νά μελετήσετε ἕνα πειραματικό 
ἐμβόλιο;

P:Δέν θυμᾶμαι ποτέ νά ἔκανα τέτοιες μελέτες 
σέ ἄτομα μέ εἰδικές ἀνάγκες. Ἐκείνη τήν ἐποχή, 
τήν δεκαετία τοῦ 1960, δέν ἦταν μιά ἀσυνήθι-
στη πρακτική.

[…]
Δ:Ἐντάξει. Ὑπάρχει ἕνα ἄρθρο μέ τίτλο 

«Ἐξασθένηση τοῦ ἰοῦ τῆς ἐρυθρᾶς RA 27-3 σέ 
ἀνθρώπινα διπλοειδῆ κύτταρα WI-38». Γνωρί-
ζετε αὐτό τό ἄρθρο;

P:Ναί.
Δ:Σέ αὐτό τό ἄρθρο ἕνα ἀπό τά πράγματα 

πού ἀναφέρονται εἶναι, ὅτι δεκατρία παιδιά μέ 
νοητική ὑστέρηση ἔλαβαν τό ἐμβόλιο RA 27-3.

P:Ἐντάξει, λοιπόν, τότε σέ αὐτή τήν περίπτω-
ση αὐτό ἔκανα.

[…]
Δ:Θυμᾶστε ποτέ νά γράφετε μιά ἐπιστολή 

στόν ἐκδότη τῆς «Ἠθικῆς», γιά πειράματα σέ 
ἀνθρώπους;

P:Δέν θυμᾶμαι συγκεκριμένα, ἀλλά ἴσως νά 
τό ἔχω κάνει.

Δ:Σᾶς δίνω μέ ἐπισήμανση τό πειστήριο 43. 
Ἀναγνωρίζετε αὐτή τήν ἐπιστολή πού γράψατε 
στόν ἐκδότη; Ἐσεῖς γράψατε αὐτό τό γράμμα;

P:Ναί.
Δ:Ἓνα ἀπό τά πράγματα πού γράψατε: «Τό 

ἐρώτημα, ἐάν πρόκειται νά ἐκτελέσουμε πειρά-
ματα σέ πλήρως λειτουργικούς ἐνήλικες καί σέ 
παιδιά πού εἶναι δυνητικά συνεισφέροντες στήν 
κοινωνία ἤ νά πραγματοποιήσουμε μελέτες 
σέ παιδιά καί ἐνήλικες πού εἶναι ἄνθρωποι σέ 

μορφή, ἀλλά ὄχι σέ κοινωνική δυναμική…».
P:Ναί.
Δ:«… Μπορεῖ νά ἀντιταχθεῖ ἡ ἄποψη, ὅτι τό 

ἐρώτημα αὐτό, μπορεῖ νά ὑπονοεῖ ναζιστική 
φιλοσοφία, ὅμως δέν νομίζω πώς εἶναι δύσκολο 
νά διακρίνουμε τά μή λειτουργικά ἄτομα ἀπό 
μέλη ἐθνοτικῶν, φυλετικῶν, οἰκονομικῶν ἤ 
ἄλλων ὁμάδων».

P:Ναί.
Δ:Ἔχετε χρησιμοποιήσει ποτέ μωρά φυλα-

κισμένων μητέρων, γιά νά μελετήσετε ἕνα 
πειραματικό ἐμβόλιο;

P:Ναί.
Δ:Τό κάνατε αὐτό στό Βελγικό Κονγκό;
P:Ναί.
Δ:Αὐτό τό πείραμα συμπεριέλαβε σχεδόν ἕνα 

ἑκατομμύριο ἀνθρώπων;
P:Λοιπόν, ἐντάξει, ναί.
        Ἡ ὁμολογία τοῦ ἴδιου 

τοῦ Dr. Plotkin δίνει ἀπάντηση 
στόν Μητροπολίτη Μεσογαίας  
κ. Νικόλαο, τόν Καθηγητή 
Λοιμωξιολογίας κ. Σ. Τσιόδρα 
καί τόν Καθηγητή Γενετικῆς κ. 

Κ. Τριανταφυλλίδη, οἱ ὁποῖοι προσκλήθηκαν 
νά μιλήσουν γιά τό θέμα τῶν ἐμβολίων στήν 
«Τρίτη Διαδικτυακή Ἱερατική Σύναξη τῆς Μη-
τροπόλεως Νεαπόλεως καί Σταυρουπόλεως», 
στίς 24 Ἰανουαρίου 2021. 

Ὁ  Μητροπολίτης Μεσογαίας, ὡς Πρόεδρος 
τῆς Ἐπιτροπῆς Βιοηθικῆς, δήλωσε:

       1:«…Στά δύο ἐν χρήσει ἐμβόλια γιά τή 
δική μας χώρα, τῆς Pfizer καί τῆς Moderna, δέν 
ὑπάρχουν τέτοια παράγωγα κἄν κυτταρικῶν 
σειρῶν, ἀφοῦ, βέβαια, ἀναλύσαμε τό ὅλο θέμα».

      2:«…Δέν σκοτώνονται ἔμβρυα. Εἶναι 
ἀρχικά κύτταρα, ἤτανε κύτταρα ἀπό ἐμβρυικό 
ἱστό ἤδη νεκρωμένων ἐμβρύων, τά ὁποῖα δέν 
προσκρούουν σέ κάποιο ἠθικό ἐμπόδιο, γιατί 
δέν ὑπάρχει ἡ σκοπιμότητα πού ὁδηγεῖ στήν 
ἔκτρωση, ἀλλά εἶναι ἐντελῶς ἀνεξάρτητο γε-
γονός τό ἕνα ἀπό τό ἄλλο». 

      3:«…Ἡ Ἐκκλησία δέν θά ἔπρεπε νά μπεῖ σέ 
ἕναν τέτοιο διάλογο σχολαστικοῦ ὑποβάθρου, 
ὁ ὁποῖος εἶναι ἀρκετά ἕωλος…».

Ο ἴδιος ὁ Plotkin παραδέχεται, πώς χρησιμο-
ποιήθηκαν ἀκόμη και ζωντανά ἔμβρυα, ἀλλά 
και μικρά παιδιά.

       Τήν ἴδια στιγμή πρέπει νά σκεφτοῦμε, 
μήπως φτάσαμε στό σημεῖο νά θεοποιεῖται ἡ 
γνώση καί ἡ ἐπιστήμη(;). Ἡ ἔκτρωση γιά τούς 
Χριστιανούς εἶναι ἠθικά μεμπτή πράξη, διότι 
τά ἐμβρυικά κύτταρα ἦταν κάποτε ζωντανά 
καί εἶχαν «ψυχήν ζῶσαν»(Γέν. 2, 7).  Ἦταν  
ἄνθρωποι, πού τούς ἔκοψαν τό νῆμα τῆς ζωῆς.

       Πραγματικά λυπᾶμαι, γιατί ὁ Μητρο-
πολίτης Μεσογαίας κ. Νικόλαος ἐδῶ, ἀπ’ ὅ,τι 
φαίνεται ταυτίζεται μέ τήν Κυβέρνηση, ἡ ὁποία 
ὀνομάζει τό ἐμβολιαστικό κίνημα «Ἐλευθερία». 
Τήν στιγμή μάλιστα πού καθημερινά διαπιστώ-
νουμε πολλούς θανάτους καί ἀκόμα περισσό-
τερες παρενέργειες, ἀπό τό ἐν λόγῳ ἐμβόλιο. 
Ἀλήθεια, σέ ποιά «ἐλευθερία» ἀναφέρεται;  Γιά 
μᾶς τούς Χριστιανούς, ἡ «ἀλήθεια» δέν 
εἶναι μιά ἀφηρημένη ἔννοια. Ἡ «Ἀλήθεια» 
εἶναι ὁ Ἴδιος ὁ Χριστός, τό Θεανδρικό Του 
πρόσωπο. Γι’ αὐτό καί διακήρυξε: «Ἐγώ 
εἰμί ἡ ὁδός, καί ἡ ἀλήθεια, καί ἡ ζωή. 
Γνώσεσθε τήν ἀλήθειαν, καί ἡ ἀλήθεια 
ἐλευθερώσει ὑμᾶς» ( Ἰω. η΄, 32).

       Ο κ. Σ.Τσιόδρας, στήν παρέμβασή του, 
δίνει μιά διπλωματική-πονηρή ἀπάντηση καί 
δέν μπαίνει στήν οὐσία τοῦ πῶς παράγονται τά 
ἐμβόλια, ἀλλά μόνο στό ὅτι σώθηκαν ἑκατομ-

μύρια ἄνθρωποι ἀπό τίς διάφορες ἀσθένειες, 
τῆς ἱλαρᾶς κ.ο.κ. 

        Τήν ἴδια στιγμή, ἔχουμε στά χέρια μας 
ὁμολογίες, ὅπως, τοῦ Ἰταλοῦ ἰατροδικαστῆ 
Pasquale Bacco: «Σκοτώσαμε ἀνθρώπους, 
γιατί ἐφαρμόσαμε λανθασμένη θεραπεία, 
ἀκολουθούσαμε κυβερνητικές ἐντολές…
Ἐγώ εἶδα τίς βάσεις τῶν πνευμόνων 
ἀσθενῶν Covid κατά τή διάρκεια τῶν 
αὐτοψιῶν καί κυριολεκτικά κάηκαν 
ἐντελῶς, ἐπειδή τό καθαρό ὀξυγόνο πού 
στάλθηκε σέ μιά συγκεκριμένη πίεση, 
δημιούργησε ἕνα πραγματικό ἔγκαυμα. 
Ὁ θρομβοεμβολισμός δημιουργήθηκε, 
ἐπειδή τό ὀξυγόνο δέν κυκλοφόρησε, 
καθόσον οἱ πνεύμονες εἶχαν φράξει». 
Εἴχαμε φόνους ἐκ προμελέτης, πού ἔγιναν 
κατόπιν ἐντολῶν κυβερνήσεων.

Ὁ κ. Τριανταφυλλίδης ἀνέφερε:
  «…Κατά τήν πειραματική προκλινική 

προεργασία παραγωγῆς ἐμβολίων τῶν ἑται-
ρειῶν Pfizer, BioNTech καί Moderna κατά 
τῆς Covid-19, δέν ἔγινε χρήση τῆς κυτταρικῆς 
σειρᾶς WI-38, ἀλλά τῆς κυτταρικῆς σειρᾶς 
HEK-202, πού προέρχεται ἀπό κύτταρα νεφροῦ, 
τά ὁποῖα λήφθηκαν ἀπό ὑγιές θῆλυ ἔμβρυο, 
πού νόμιμα ματαιώθηκε τό 1973…».Τά ἐμβόλια 
Pfizer, BioNTech, Astra-Zeneca καί Moderna 
δέν περιέχουν αὐτά τά κύτταρα στό τελικό 
προϊόν τοῦ ἐμβολίου, ἀλλά χρησιμοποιήθηκαν 
μόνο στό προκλινικό στάδιο δοκιμῶν..».

Μέ τή μελέτη του, ὁ πρωτοπρεσβύτερος 
Στυλιανός Καρπαθίου τονίζει: «…Τά ἐμβόλια 
Pfizer καί Moderna εἶναι ἐξ ἐκείνων, 
τά ὁποῖα χρησιμοποίησαν ἀνθρώπινα 
ἐμβρυικά κύτταρα ΗΕΚ-293, στό τρίτο 
στάδιο τῶν ἐργαστηριακῶν δοκιμῶν 
(Confirmatory Lab. tests)…».

Προλέγει ὁ Ἅγιος Παΐσιος:
 «…Τώρα πάλι παρουσιάσθηκε μιά ἀρρώστια, 

γιά τήν ὁποία βρῆκαν ἕνα ἐμβόλιο πού θά εἶναι 
ὑποχρεωτικό καί, γιά νά τό κάνει κανείς, θά τόν 
σφραγίζουν». («ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΦΥΠΝΙΣΗ», 
σελ. 175, 181).  

Γιά τόν Ἐνεστώτα χρόνο πού χρησιμοποιεῖ, 
εἶναι ὅτι τά ζοῦσε τά μελλοντικά γεγονότα σάν 
νά τά ἔβλεπε ἐκείνη τή στιγμή μπροστά του, σέ 
παρόντα χρόνο.

Ἐφημερίδα «Δημοκρατία» 10 Μαΐου 2024…
Ἡ ἀπόφαση τῆς Astra Zeneca νά ἀποσύρει 

τό ἐμβόλιο γιά τόν κορωνοϊό ἐπιτείνει τήν 
ἀνησυχία διεθνῶς ἀλλά καί στήν Ἑλλάδα. Ἡ 
καθηγήτρια ἐπιδημιολογίας Ἀθηνά Λινοῦ 
ἀποκάλυψε: «Ὑπῆρξαν ἀρκετά περιστατικά 
ἐπιπλοκῶν. Μπορεῖ νά πλησίαζαν καί τά εκατό, 
ἐπιπλέον τρία πολύ σοβαρά περιστατικά ὁδή-
γησαν σέ θάνατο…».

•Στίς 18 Ἰανουαρίου 2021 τό Μαξίμου διαφή-
μιζε ὡς κάτι σημαντικό «τήν πρωτοβουλία Μη-
τσοτάκη γιά τήν ταχύτερη ἔγκριση τοῦ ἐμβολίου 
τῆς Astra Zeneca ἀπό τήν Εὐρωπαϊκή Ἕνωση».

Ἡ ἀναμμένη δάδα τῆς Χριστιανωσύνης
Ἡ κ. Βελισσαρία καταθέτει: «Κατάγομαι ἀπό 

τήν Αἰτωλοακαρνανία. Ζῶ στήν Ἀθήνα καί 
αἰσθανόμουν πολύ ὑπερήφανη λόγω τῆς 
ὕπαρξης τοῦ πατρός Κοσμᾶ. Δέν τόν γνώρισα 
ποτέ ἀπό κοντά, ὅμως αἰσθανόμουν ἄρρηκτα 
συνδεδεμένη μαζί του. Ἡ ἐποχή τοῦ κορωνοϊ-
οῦ ἦταν μιά πολύ δύσκολη περίοδο τῆς ζωῆς 
ὅλων μας. Ὅλα τά τεκμηρίωνε μέ λίγα καί 
ἐμπνευσμένα λόγια σάν ἄλλος Ἅγιος Κοσμᾶς 
ὁ Αἰτωλός. Εὐχαριστῶ τόν Πανάγαθο Θεό πού 
μᾶς ἐπέτρεψε νά γευτοῦμε λίγο ἀπό τό μεγαλεῖο 
τῆς Ἁγίας ψυχῆς τοῦ Μητροπολίτου μας».

Τό ἐμβόλιο εἶναι θέμα 
Πίστεως καί Βιοηθικῆς
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«Καί ἄν ἀκόμη 
δέν ὑπῆρχε Θεός,

οἱ ἄνθρωποι θά ἔπρεπε 
νά τόν ἐφεύρουν»

(Βολταῖρος)
Ο Ρωμαίος σατυρικός Πετρώνιος είχε πει εκείνο το 

πολυθρύλητο· «κρεῖσον θεούς ἤ ἀνθρώπους εὑρεῖν ἐν 
Ἀθήναις».

Ο Απόστολος Παύλος όμως, προσπάθησε να 
διαχωρίσει αυτούς τους θεούς, από το ΘΕΟ! Τα κτίσματα 
από τον αρχιτέκτονα. Τη φαντασία από την πραγματικότητα. 
Το ψέμα από την αλήθεια. Έτσι στην ομιλία του στον Άρειο 
Πάγο των Αθηνών λέει: «Καθώς περιδιάβαινα την πόλη 
σας και έβλεπα τους ιερούς σας τόπους, «τα σεβάσματα», 
βρήκα ανάμεσα σε αυτούς και ένα βωμό, με την επιγραφή: 
«ἀγνώστω Θεῶ». Αυτόν λοιπόν, που εσείς λατρεύετε, χωρίς 
να τον γνωρίζετε, αυτόν εγώ τώρα σας τον κάνω γνωστό».

Αλλά και στις μέρες μας, ο Θεός κατ’ ουσία παραμένει 
άγνωστος για το μείζον μέρος της κοινωνίας. Οι πλείστοι 
των ανθρώπων, άθεοι και μηδενιστές, οπότε αρνούνται την 
ύπαρξη του αληθινού Θεού, ενώ την ίδια ώρα ζουν μέσα 
σε μία κατείδωλη πραγματικότητα. Μέσα σε πάμπολλους 
ειδωλολατρικούς ναούς, προσφέροντας καθημερινώς 
θυσίες ποικίλοις τρόποις. Μάλλον οι ίδιοι οι άνθρωποι 
προσφέρονται εκουσίως ως σφάγια, για την επιτέλεση της 
εν λόγω θυσίας, στους ιδιόρρυθμους βωμούς.

Όλοι όμως αυτοί, οι αρνητές, οι θύτες και αυτοθύτες, δεν 
έχουν κανένα δικαίωμα να εκφέρουν γνώμη περί πίστεως, 
καθότι άπιστοι, ούτε περί δυνάμεως και σοφίας, καθότι 
αδύναμοι και άσοφοι. Γιατί, όπως λέγει ο Πυθαγόρας, 
κανείς δεν είναι σοφός, παρά μόνο ο Θεός. Όσοι πάλι 
δέχονται την ύπαρξη του Θεού, πρέπει να αποδεχθούν και 
το ότι ο άνθρωπος είναι πλάσμα αυτού του Θεού. Άρα το 
πλασθέν, δεν έχει το δικαίωμα να κρίνει τον πλάσαντα. Το 
περιεχόμενο δεν είναι δυνατόν να περιλάβει το περιέχον. 
Το αρχόμενο αδυνατεί να κηδεμονεύσει τον άρχοντα. Και 
το κατώτερο να κυριαρχήσει στο ανώτερο. Ως εκ τούτου, 
τα πάντα τα ρυθμίζει μόνο ο ΘΕΟΣ! «Αυτός μεταβάλλει 
εποχάς και χρόνους· εγκαθιστά βασιλείς εις τους 
θρόνους των και εκθρονίζει αυτούς· δίδει θεωρητικήν 
σοφίαν εις τους σοφούς και σύνεσιν πρακτικήν εις 
τους συνετούς» (Δαν. 2,21).

Τα πάντα λοιπόν εξαρτώνται από την απόφαση του Θεού, 
οπότε οι θνητοί άνθρωποι δεν μπορούν να προβλέψουν, 
ούτε να αποτρέψουν τα περισσότερα των πραγμάτων, 
υποστηρίζει ο Όμηρος.

Επομένως όλοι μας, έχουμε ανάγκη από τη βοήθεια 
του Θεού. Είτε πιστεύουμε, είτε όχι. Και φυσικά ο Θεός 
σαν γνήσιος πατέρας, βοηθάει όλα τα παιδιά του. Και τα 
φρόνιμα και τα απείθαρχα, χωρίς να ενοχλείται καθόλου 
από τις πτώσεις και αναιρέσεις των προτέρων. Ποθεί όμως 
διακαώς την τελική ανόρθωση, αλλά και τη σύνεση μέσω 
του «εἰς ἑαυτόν ἐλθών».

Το λυπηρό όμως στις μέρες μας είναι ότι η ύπαρξη του 
Θεού, η δύναμη του Θεού και η εν γένει μαρτυρία περί 
της σοφίας του Θεού, τίθενται όλα αυτά υπό την κρίση, 
τον έλεγχο και την κηδεμονία της «σοφίας» του ανθρώπου.

Οι πλείστοι των ανθρώπων, ενώ έχουν γεννηθεί εκ 
φύσεως άνθρωποι, δε σκέπτονται σαν άνθρωποι αλλά 
κομπάζουν υπεροπτικά και προκλητικά, αγνοώντας το Θεό 
και προτάσσοντας το υπερφίαλο αλλά και απύθμενο βάθος 
της ύπαρξής τους. Όλοι αυτοί έχουν εξορίσει το Θεό από τη 

ζωή και ρυθμίζουν τα της οικουμένης οι ίδιοι. Τουλάχιστον 
έτσι νομίζουν. Νομίζουν ότι είναι κυρίαρχοι του 
παιχνιδιού, αλλά κατ’ ουσίαν αποτελούν μέρος του 
σχεδίου του Θεού.

Ειδικά στην πατρίδα μας, την κατείδωλη χώρα, 
όλοι οι άθεοι, οι «προοδευτικοί», οι κουλτουριάρηδες, 
έχουν αποθρασυνθεί. Ειρωνεύονται όσια και ιερά και 
το βασικώτερο επεμβαίνουν στο χώρο της πίστεως, 
λογοκρίνοντας τον ίδιο το Θεό και ρυθμίζοντας τις 
θρησκευτικές υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των πιστών, 
επιβουλευόμενοι βλασφήμως και αυτό το σώμα και το 
αίμα του Χριστού.

Όλοι όμως αυτοί, απαρτίζουν την άρχουσα τάξη που 
διαφεντεύει τον τόπο μας ιδεολογικά. Ειδικά τα «έσχατα» 
χρόνια, αντιλαμβανόμαστε τα έσχατα όρια της προδοτικής 
συμπεριφοράς των ανωτέρω και της υποχθόνιας δράσης 
και από θρησκευτικής πλευράς και από εθνικής πλευράς.

Στις εθνικές επετείους έπαυσαν οι λόγοι, έστω 
και οι τυπικοί, περί πατρίδος, ηρώων, θυσίας, 
ιδανικών. Τα μόνα που ακούγονται πληθωρικά, είναι 
η καταβεβιασμένη και άκρως μεταλλαγμένη και όμως 
επιτακτικά προβαλλομένη έννοια της δημοκρατίας, όπως 
και άλλες ανούσιες, απρόσωπες, ασυνάρτητες και άκρως 
εμετικές εκφράσεις ή έννοιες που συνθέτουν αυτήν την 
πολυλάλητη «πρόοδο» των λαών. Όλα αυτά κατά τη γνώμη 
των παπαγαλιζόντων λαλούντων. Των «παπατζήδων», κατά 
την λαϊκή ρήση.

Των ισχυρών ινστρουχτούρων κατά τα άλλα, αυτού του 
ελεεινού και άκρως διαβρωμένου συστήματος. Άσχετα 
αν η υγιής θεώρηση του πνεύματος αποκαλύπτει την 
οπισθοδρόμηση και την επανεμφάνιση μεσαιωνικών 
μεθόδων, καθώς και τη βίωση προχριστιανικής σκλαβιάς 
του ανθρωπίνου γένους.

Όσον αφορά, ό,τι σχετίζεται με το θείον, εκεί εκδηλώνεται 
μία προκλητική περιφρόνηση και μία καθολική απαξίωση 
του Θεού. Οι σύγχρονοι Ιουλιανοί, παραβαίνουν 
ανερυθρίαστα καθημερινά όλα τα άρθρα της θεϊκής 
νομοθεσίας, θρυμματίζοντας τις πλάκες των θεϊκών 
εντολών και στη θέση των προτέρων, εγείρουν βλάσφημους 
πύργους, επιδιώκοντας να «ξύσουν» τον ουρανό και ιδρύουν 
Σοδομικές πόλεις, εκπειράζοντας αισχρά το Θεό.

Ας παρακολουθήσουμε μερικές σκηνές από το 
πρωθυπουργικό παραλήρημα, για τη «γιορτή» του 
σοδομισμού 17 Μαΐου.

«Ως πρωθυπουργός δεσμεύομαι ότι δε`` θα αφήσω 
κανένα μόνο του σε αυτόν τον αγώνα ελευθερίας και 
ισότητος. Θα είμαι δίπλα στον έφηβο, που δέχεται bulling 
στο σχολείο, επειδή είναι gay. Θα είμαι δίπλα στο διεμφυλικό 
άτομο που δε βρίσκει δουλειά, λόγω της ταυτότητος φύλου 
του. Θα είμαι δίπλα και στη γυναίκα που στιγματίζεται ως 
λεσβία» (Ιστ. Katageeilte) !

Ο πρωθυπουργός λοιπόν, αφού έχει λύσει επιτυχώς όλα 
τα υπόλοιπα φλέγοντα θέματα της πατρίδος μας, τώρα 
προελαύνει ακάθεκτος προ των πυλών «των Σοδόμων 
και της Γομόρρας». Όχι όμως να καταστρέψει τις εν λόγω 
«πόλεις». Αντιθέτως να τις προασπίσει. Ως εκ τούτου λοιπόν, 
θα βρίσκεται μονομερώς, δίπλα σε όλους όσους «ποθεί» και 
«αγαπά» ο ίδιος, δίπλα στην αμαρτία και στην προσβολή της 
ανθρώπινης φύσης, ξέμακρα όμως και εχθρικά διακείμενος 
προς την πολύτεκνη οικογένεια, που κρατάει ηρωικά και 
ανεπηρέαστα Θερμοπύλες μοναδικές, μέσα στα στενά 
της ανωμαλίας και την κήρυξη πολέμου κατά του Θεού. 

Κι’ όμως ο πρότερος, χρειάζεται παιδιά, για να διαθέσει 
στους προστατευόμενους φίλους του, με τις μοναδικές 
οικογένειές τους. Πού θα τα βρει; Μέσα στις αποχετεύσεις 
των νοσοκομείων, όπου «συνωστίζονται» 350.000 έμβρυα 
ετησίως; Αλλά αυτά, επειδή τα θανάτωσε ο ίδιος ο νόμος 
εγκληματικά, δεν εξυπηρετούν επί του παρόντος, πέρα 
από τη μη καταφρονητέα προσφορά, στην παραγωγή 
εξεζητημένων καλλυντικών προς αισθητικό ευπρεπισμό 
της πρόωρα γηρασμένης κοινωνίας. Της γηρασμένης λόγω 
ανάλωσης της νεότητος, μέσα στην κραιπάλη.

Τελικά ποια είναι η «λογική» αυτών που κυβερνούν τον 
τόπο; Από τη μια διατάζουν αποφυγή τεκνογονίας και 
«επιβάλλουν» εκτρώσεις, από την άλλη όμως ψάχνουν 
να ανεύρουν παιδιά για να τα θυσιάσουν στο βωμό της 
ανωμαλίας. Υπάρχει περίπτωση να απαγορεύσουν τις 
εκτρώσεις, λόγω χρείας παιδιών; Όλα δυνατά… Αυτοί 
όμως είναι οι πολιτικοί ηγέτες μας και το ακόλουθο 
δουλικό επιτελείο. Άθεοι, υλιστές και προπάντων δεινοί 
αργυρώνητοι.

Άνθρωποι χωρίς Θεό, ή λίαν επιεικώς, άνθρωποι που 
δεν τολμούν να μιλήσουν για το Θεό και την πίστη τους. 
Την ίδια όμως ώρα, ο πρόεδρος Αμερικής σταυροκοπιέται 
ορθόδοξα μπρος στις κάμερες. Έστω και για τα μάτια του 
κόσμου. Οι δικοί μας όμως, φοβούνται αυτά τα μάτια, καθότι 
η βασκανία στην πατρίδα μας διατηρεί ακόμη τα πρωτεία.

Αλλά το μόνο που γνωρίζουν καλά να εξαίρουν, 
είναι η αξία του ανθρώπου. Του ευρωπαίου ανθρώπου. 
Της ενωμένης Ευρώπης στο βωμό του χρήματος, του 
συμφέροντος και της εκμετάλλευσης. Την ενωμένη που 
οδεύει τάχιστα προς διάλυση, λόγω αποσύνθεσης. Λόγω 
γενικότερης σαπίλας. Λόγω Βαβελικής πολυγλωσσίας.

Αυτά συμβαίνουν, όταν ο άνθρωπος ανακηρύσσεται 
Θεός και αναλαμβάνει το ρόλο του υψίστου δημιουργού 
και του δοτήρος των αξιών. Για ποιες αξίες όμως μιλάμε; 
Αυτές που συνθέτουν την ύλη; Αυτές που προσκυνάει ο εν 
λόγω «Θεός» άνθρωπος; Ένας Θεός όμως δεν υπόκειται σε 
γονυκλισίες και ταπεινές οσφυοκάμψεις. Άρα ο άνθρωπος 
είναι ένας ψευτοθεός, ένας ονειροπαρμένος ειδωλολάτρης. 
Ένας γελοίος νάρκισσος που καθρεφτίζεται μέσα στο 
γυάλινο κόσμο που σχεδίασε. Κάτι όμως αναφέρει ένα 
λαϊκό άσμα επί του παρόντος: «Να σου δώσω μια να 
σπάσεις, αχ βρε κόσμε γυάλινε…».

Αυτή είναι η κατάντια του, αφού αντικατέστησε τον 
ουρανό, την ψυχή, την αθανασία, την αιωνιότητα, 
τον αληθινό Θεό με τον ψευτοπολιτισμό του. Με το 
εργοστάσιο ειδώλων. Όλα τριγύρω μας πλέον συνθέτουν 
μία κατείδωλη πόλη. Όλα έλκουν προς την αρχαία 
Αθήνα. Το μόνο που απουσιάζει είναι ο άγνωστος 
Θεός. Γιατί; Γιατί ο άγνωστος Θεός τελικά, είναι ο μόνος 
αληθινός Θεός, ο οποίος όμως ελέγχει τον πολυθεϊστή 
άνθρωπο μέσα στη διακηρυσσόμενη αθεΐα του. Μέσα 
στην υποκρισία του. Γιατί τελικά ο άνθρωπος μπορεί να 
έδιωξε τον αληθινό Θεό, αλλά δεν μπορεί να ζήσει χωρίς 
Θεό. Οπότε σύμφωνα με την προτροπή του Βολταίρου, 
μέσα στην αθεΐα του, εφεύρε δικούς του, πανομοιότυπους 
με τα πάθη του, Θεούς, για να μην αισθάνεται μοναξιά.

Καιρός λοιπόν να πορευθεί μέσα στο χάος που δημιούργησε, 
με την βοήθεια των δικών του Θεών.

Όμως Ή ΧΡΙΣΤΟΣ! Ή ΧΑΟΣ!
Αρίσταρχος

Με τη βοήθεια 
του Θεού…

Σ Υ Ν Τ Ο Μ Α

Μια ιστορική έρευνα
Πως ένα ‘’διαμαρτυρημένο γραμμάτιο’’  του 1850  χωρίς καμιά αξία  το 1977 απέκτησε ισχύ και αξία; Μιά ιστορία βήμα- βήμα, με γεγονότα-γεγονότα 

συγκλονιστικά θλιβερά και αποκαρδιωτικά.  Θα παρακαλέσουμε όποιοι σκανδαλίζονται να μη την διαβάσουν!
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Το 330 μ.Χ., 11 Μαΐου, θεμελιώνεται η Κων-
σταντινούπολη και καθίσταται η πρωτεύουσα του 
βυζαντινού ελληνισμού (βυζαντινής αυτοκρατο-
ρίας). Σημείο αναφοράς παγκόσμιο για πολλούς 
αιώνες. Ακτινοβολεί ελληνικό πνεύμα και Ορθο-
δοξία. Είναι η ¨Νέα Ρώμη¨ του αυτοκράτορα Μ. 
Κωνσταντίνου και περνά στο θυμικό των Ελλήνων 
ως η¨  Βασιλεύουσα¨ στα χρόνια της βυζαντινής 
εποποιίας και ως ¨Πόλη¨ στα δύσκολα χρόνια 
της τουρκοκρατίας. Οι τούρκοι την ονομάζουν   
Ισταμπούλ¨ που είναι παράφραση της προτάσεως 
¨εις την Πόλη». Σύμβολο της μεγάλης ιδέας του 
γένους ¨πάλι δικά μας θα ‘ναι¨.

Η παρουσία των Ελλήνων σε περιοχές της 
Τουρκίας (Πόντος, Μικρά Ασία κλπ) είναι συ-
νεχής και διαχρονική. Μετά τη μικρασιατική 
καταστροφή υπογράφεται το 1927 η συνθήκη 
της Λωζάνης, η οποία προβλέπει ότι από την 
υποχρεωτική ανταλλαγή των πληθυσμών εξαι-
ρούνται οι Έλληνες της Πόλης και οι μουσουλ-
μάνοι της Δυτικής Θράκης. Μετά την υπογραφή 
της συνθήκης αρχίζει συστηματικά οργανωμένο 
σχέδιο οικονομικής και φυσικής εξόντωσης των 
Ελλήνων.  Συγκεκριμένα:. Το 1923 Έλληνες της 
Κωνταντινούπολης, Τενέδου και Ίμβρου, 30.000 
στον αριθμό, καταφεύγουν στην Ελλάδα, για να 
σωθούν. Απαγορεύτηκε σε αυτούς να επιστρέψουν 
και οι περιουσίες των δημεύτηκαν. Οι αιρετοί 
άρχοντες Ίμβρου και Τενέδου απολύονται και 
απαγορεύεται να λειτουργούν ελληνικά σχολεία. 
Το 1930 η Μεγάλη Εθνοσυνέλευση της Τουρκίας 
ψηφίζει νόμο, ο οποίος απαγορεύει να ασκούν οι 
Έλληνες 30 επαγγέλματα. Ο στόχος προφανής. 
Πολλοί έρχονται ως πρόσφυγες στην Ελλάδα. Την 
περίοδο 1941-42 ψηφίζεται νόμος, γνωστός ως 
Varlik Vergisi, με τον οποίο επιβάλλεται υπερβο-
λική φορολογία στους ομοεθνείς μας. 
Υπολογίζεται ότι 2.000 Έλληνες έχασαν 
την περιουσία τους. Επί πλέον επιστρα-
τεύει χιλιάδες άντρες ηλικίας 18 έως 45 
από Έλληνες,  Εβραίους και Αρμένιους 
και τους οδηγεί στα βάθη της Ανατολίας 
εις τα στρατόπεδα εξόντωσης.  Μέχρι 
το 1955 ο τουρκικός τύπος, με τις ευλογίες των 
κυβερνήσεων, με δημοσιεύματα προσπαθεί να 
εμφανίσει το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τους 
Έλληνες της Πόλης να επιδιώκουν την ένωση με 
την Ελλάδα και την αναβίωση της Μεγάλης Ιδέας 
και της Ρωμαίικης αυτοκρατορίας. Καταβάλλεται 
προσπάθεια από τους κυβερνώντες Τούρκους να  
φανατίσουν  τους πολίτες τους  και ιδιαίτερα τους 
εθνικιστές, με σκοπό να χρησιμοποιηθούν την 
κατάλληλη στιγμή. 

Πιστεύουν οι Τούρκοι ότι η κατάλληλη στιγμή 
έφθασε. Το καλοκαίρι του 1955 ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου Μακάριος αγωνίζεται για την ένωση 
της Μεγαλονήσου με την Ελλάδα. Η προσπάθεια 
αυτή ερμηνεύεται ως απειλή εξαφάνισης των 
τουρκοκυπρίων. Ο τούρκος πρωθυπουργός Varlik 
Vergisi, δηλώνει ότι στις 28 Αυγούστου οι Έλληνες 
θα σφάξουν τους τουρκοκύπριους. Επί πλέον τα 
οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
γείτονές μας οφείλονται στη δράση των Ελλήνων. 
Το σκηνικό είναι έτοιμο. Το σύνθημα μένει, για 

να δράσει σχεδιασμένα και προγραμματισμένα ο 
όχλος και οι φανατικοί. Η στιγμή του προγκρόμ 
έφθασε. 

 Πράκτορας της Τουρκίας τοποθετεί βόμβα στο 
τουρκικό προξενείο στη Θεσσαλονίκη, η οποία 
εκρήγνυται και παίρνει φωτιά το παραπλή-
σιο σπίτι, στο οποίο 
πιθανολογείται ότι 
γεννήθηκε ο Κεμάλ 
Αταρτούκ. Επρόκειτο 
για τον Οκτάι Ενγκίν, 
ο οποίος σπούδαζε στη 
Θεσσαλονίκη και ο 
οποίος αργότερα έγινε 
διοικητής τουρκικής 
περιοχής. Αυτό είναι, 
το σύνθημα δόθηκε. 
Το ¨νέο¨ έφθασε γρή-
γορα στην Πόλη. 

 Ο συγκεντρωμένος 
όχλος που είχε από 
ημέρες μεταφερθεί 
στην Πόλη, περίπου 
300.000 άνθρωποι, 
αρχίζει το έργο του. 
Καταστρέφει ότι μη 
μουσουλμανικό υπάρ-
χει και κυρίως ό,τι 
ελληνοχριστιανικό. 
Σπίτια καίγονται, κα-
ταστήματα λεηλατούνται και παραδίνονται στις 
φλόγες, εκκλησίες βεβηλώνονται και ιερείς 
οδηγούνται σε περιτομές και στο θάνατο. Άλλοι 
γυμνώθηκαν και διαπομπεύθηκαν, εξαναγκαζό-
μενοι να φωνάζουν: «Η Κύπρος είναι τουρκική», 

ενώ υπάρχουν μαρτυρίες ότι σε κά-
ποιο ιεροδιάκονο έγινε αναγκαστική 
περιτομή. Ο Επίσκοπος Παμφίλου 
Γεράσιμος και ο ηλικιωμένος μοναχός 
Χρύσανθος Μαντάς ξυλοκοπήθηκαν 
μέχρι θανάτου, ενώ ο Μητροπολίτης 
Ηλιουπόλεως Γεννάδιος παραφρόνη-

σε από τους ξυλοδαρμούς και ύστερα από λίγο 
χρόνο απεβίωσε. Από την μανία  του όχλου και 
τα νεκροταφεία βεβηλώθηκαν. Γυναίκες βιάστη-
καν. Υπήρχε σχέδιο εξαφανισμού συγκεκριμένων 
στόχων. Καταγεγραμμένοι ονομαστικά. Πολύ 
μεγάλες οι ζημιές που υπολογίζονται  σε 1 έως 
2  δισεκατομμύρια τουρκικές λίρες    της εποχής. 

 Ο τύπος της εποχής γράφει «θάνατος στους 
γκιαούρηδες», «θάνατος στους Έλληνες προ-
δότες», «εμπρός για τη Θεσσαλονίκη και την 
Αθήνα» κ.ά. Αυτά ήταν και τα συνθήματα που 
ακούγονταν κατά τη διάρκεια της λεηλασίας. 
Αφού ολοκληρώθηκε η λεηλασία την 02.00 ώρα 
της 7ης Σεπτεμβρίου κηρύχτηκε στρατιωτικός 
νόμος και ηρέμησαν τα πράγματα. Το κυρίως προ-
γκρόμ έγινε στην Κωνσταντινούπολη. Έκτροπα 
και λεηλασίες έγιναν και στη Σμύρνη.

Ο ασθενής και κλινήρης Έλληνας πρωθυπουρ-
γός δεν μπορούσε να αντιδράσει. Μετά την ανά-
δειξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή στην πρω-
θυπουργία στις 6 Οκτωβρίου 1955 και την αποχή 

της Ελλάδος από γυμνάσια του Ν.Α.Τ.Ο. στην 
Μεσόγειο, η Άγκυρα υποχρεώθηκε να αποδώσει 
μια στοιχειώδη ηθική ικανοποίηση στην Ελλάδα. 
Στις 24 Οκτωβρίου τίμησε σε ειδική τελετή στο 
στρατηγείο του Ν.Α.Τ.Ο. στη Σμύρνη την ελληνική 
σημαία, την οποία ύψωσε ο Τούρκος Υπουργός 

Εξωτερικών.
Από το 1955 έως 

το 1958 οι Έλληνες 
της Πόλης προόδευ-
σαν οικονομικά. Από 
το 1958 αρχίζει πάλι 
κύκλος διωγμών. 
Έτσι, το έτος αυτό εκ-
δηλώνεται σαμποτάζ 
οικονομικό εναντίον 
των επαγγελματι-
ών και εμπόρων. Το 
1964 ανακαλούν οι 
τούρκοι το σύμφω-
νο φιλίας των δυο 
χωρών με αποτέλε-
σμα  65.000 Έλλη-
νες να απελαθούν 
χωρίς αποζημίωση 
από την Πόλη μέ-
χρι το 1965. Επίσης, 
το 1964, άρχισε να 
εφαρμόζεται ο νόμος 
περί «ανοικτών φυ-
λακών» στην Ίμβρο. 

Με την ελεύθερη δράση και κυκλοφορία των 
φυλακισμένων στο νησί οι Έλληνες αναγκάζονται 
να το εγκαταλείψουν. Το 1971, το έγκλημα ολο-
κληρώθηκε με την αυθαίρετη απαλλοτρίωση των 
ελληνικών περιουσιών. Την ίδια χρονιά, η Άγκυρα 
έκλεισε τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης.

Σήμερα στην Πόλη ζουν πολλοί λίγοι Έλληνες. 
Μετριούνται σε χιλιάδες με τα δάκτυλα του ενός 
χεριού. Η Ελληνική μειονότητα έχει εξαφανιστεί. 
Οι περισσότεροι από αυτούς είναι ηλικιωμένοι. 
Η συστηματική προσπάθεια χρόνων απέδωσε 
καρπούς. Οι μουσουλμάνοι της Θράκης, Έλληνες 
πολίτες, αυξάνονται και πληθύνονται, γιατί δεν 
εφάρμοσε η πατρίδα μας τακτικές γενοκτονίας και 
αφανισμού μειονοτήτων.

Κλείνουμε με λίγες απλές σκέψεις, επίκαιρες 
πάντα, γιατί οι εξ ανατολών γείτονές μας φροντί-
ζουν να μας θυμίζουν γεγονότα που φέρουν στην 
επιφάνεια  στιγμές από το παρελθόν τους, για 
το οποίο δεν θα πρέπει να αισθάνονται και τόσο 
υπερήφανοι.

Ξέρουμε να φυλάμε Θερμοπύλες. Γνωρίζουμε 
να αγωνιζόμαστε για πατρίδα Ελλάδα, Ελευθερία, 
Δημοκρατία και Ελευθερία.

Τις έννοιες αυτές που γεννήθηκαν στην Ελλάδα 
αποδείξαμε ότι γνωρίζουμε και έχουμε τις δυνάμεις 
να τις υπερασπιστούμε. Μέχρι τελικής νίκης. Μέχρι 
της τελευταίας ρανίδος του αίματός μας. Ένα μικρό 
μνημόσυνο στα αθώα θύματα των Σεπτεμβριανών 
ή κατά άλλους ¨της νύκτας των κρυστάλλων¨. 

Αιωνία η μνήμη. 
Το αίμα τους ποτίζει τον Ελληνισμό.

μια ακόμη μαύρη σελίδα για τους γείτονες Τούρκους
Σεπτεμβριανά 1955

του Μυργιώτη 
Παναγιώτη

Μαθηματικού
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ΟΡθΟδΟΞΗ δΟΓμΑΤΙΚΗ 116 ον

ΔΟΓΜΑΤΙΚΗ
1. Εκκλησία μέρος 116
Έννοια του Όρου Εκκλησία: Η λέξη 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ δηλώνει το συμβάν (= το γε-
γονός) της συνάντησης και τη συνάντηση 
και κοινωνία καθ’ εαυτήν (= αναμφισβή-
τητα) τη διαρκή ύπαρξη της Εκκλησίας. 
Στους εβδομήκοντα (μεταφραστές της 
Παλαιάς Διαθήκης) η Εκκλησία προέρχε-
ται από την Εβραϊκή λέξη Καχάλ Γιαχβέ (= 
οίκος Θεού) κοινωνία ενός λαού. Συναγωγή 
Εβραϊκή, κοινωνική ύπαρξη. Κατά την 
Καινή Διαθήκη (= Χριστιανική διδασκαλία) 
Εκκλησία σημαίνει τον αληθή λαό του 
Θεού, τους πιστούς. Η Εκκλησία τόσον 
ως κοινωνική ύπαρξη, όσον και ως γεγονός 
λαμβάνει χώρα εις τόπον και χώραν. Η 
αντίστοιχη Ελληνική λέξη προέρχεται από 
τις λέξεις Κυριακός, Κύριος (= συμμετοχή 
στο Βασιλικό αξίωμα του Χριστού).

Μεταξύ της θύραθεν (ξένης) σημασίας 
της λέξης και της Χριστιανικής η βασι-
κή διαφορά είναι η εξής: Στη θύραθεν 
εκκλησία συγκεντρώνονταν μόνον άν-
δρες, ελεύθεροι πολίτες, για να λάβουν 
αποφάσεις πολιτικές και κοινωνικές. Στη 
Χριστιανική Εκκλησία συγκεντρώνονται 
άνδρες, γυναίκες και παιδιά ανεξαρτήτου 
κοινωνικής ή φυλετικής σχέσης άνθρωποι. 
Έχουμε Εκκλησία πιστών, για να λάβουν, 
όχι αποφάσεις, αλλά για να υποταγούν στο 
θέλημα του Θεού, ο Οποίος καλεί τους 
ανθρώπους σε μετάνοια και σωτηρία, «ός 
πάντας ανθρώπους θέλει σωθήναι και εις 
επίγνωσιν αληθείας ελθείν» (Α΄ Τιμ. 2, 4).

Η λέξη Εκκλησία απαντά στην Καινή 
Διαθήκη υπό ποικίλες (= διάφορες) μορ-
φές, ιδίως σε ενικό αριθμό και σημαίνει την 
τοπική Εκκλησία και την όλη Εκκλησία. Η 
καθολική εκκλησία δεν είναι το σύνολο, 

του πρεσβύτερου 
Ευστάθιου Κολλά Ορδόδοξος Θεολόγος, 

εκκλ/κος συνήγορος, επίτιμος πρόεδρος εφημ. κληρου Ελλάδος
Α’ ΘΕΟΛΟΓΙΑ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ)

προσθετικά, όλων των Εκκλησιών, αλλά 
κάθε τοπική Εκκλησία (= Ενορία) είναι 
και όλη η Εκκλησία εάν αυτή αναγνωρί-
ζεται από την πλήρη (= Ολόκληρη) την 
ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.

Ιστορικά η Εκκλησία γεννήθηκε στην 
Ιερουσαλήμ «καθ’ ημέραν τε προσκαρτε-
ρούντες ομοθυμαδόν εν τω ιερώ, κλώντές 
τε κατ’ οίκον άρτον… αινούντες τον Θεόν 
και έχοντες χάριν προς όλον τον λαόν…» 
(Πράξ. 2, 42-47) η οποία Εκκλησία, εννο-
ούσε ότι είναι όλη η Εκκλησία, συνέχεια 
της Εκκλησίας του Ισραήλ, της Παλαιάς 
Διαθήκης. Είναι η Ιερουσαλήμ η Μητέρα 
των Εκκλησιών, «χαίρε Σιών αγία μήτηρ των 
Εκκλησιών Θεού κατοικητήριον…» (Τροπάρι-
ον της Αναστάσεως). Όχι η εκκλησία της 
Ρώμης, αλλά η Εκκλησία του Θεού. Ο Θεός 
συγκαλεί την Εκκλησία στην Ιερουσαλήμ 
και όχι η Ρώμη (= ο πάπας της Ρώμης).

Στον Απόστολο των εθνών Παύλο το 
νόημα της Εκκλησίας άλλοτε είναι με 
τοπική σημασία και άλλοτε με καθολική (= 
το όλον) η αυτή Εκκλησία, ήτοι στη ΜΙΑ 
οι πολλές και στις πολλές η ΜΙΑ. Όπου 
τελούνται Ορθοδόξως τα Μυστήρια της 
Εκκλησίας, εκεί είναι ΟΛΗ η Εκκλησία. 
Η τοπική Εκκλησία σώζει συγκεκριμένα 
στο Ναό.

Χαρακτηρισμοί Όψεων της Εκκλη-
σίας. Η Εκκλησία αλλού λέγεται σώμα 
Χριστού, ή Ισραήλ (= λαός του Θεού), ή 
Θεού γεώργιον, ή οικοδομή, οίκος Θεού, 
ή σκηνή Θεού. Η Εκκλησία ως σώμα Χρι-
στού τονίζει μία βασική διαφορά μεταξύ 
του παλαιού Ισραήλ και του νέου Ισραήλ 
(= λαού του Θεού) ήτοι τώρα το κέντρο 
είναι ο Χριστός, τον οποίον δεν εδέχτηκαν 
οι Ισραηλίτες.

(συνεχίζεται)

+ π. Αθ. Μυτιληναίος

Ομιλίες στο βιβλίο της Αποκάλυψης του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου από το μακαριστό γέροντα π. Αθανάσιο Μυτιληναίο.
Ερμηνεία εις την Αποκάλυψη, 3η συνέχεια από την 27η Ομιλία 7/6/1981

«φιάλας χρυσᾶς γεμούσας 
θυμιαμάτων, αἵ εἰσιν αἱ 
προσευχαὶ τῶν ἁγίων» 

(Ἀποκ. 5, 8).
Κάποτε ὁ Λιναῖος, ὁ πατήρ τῆς Βοτα-

νικῆς, περπατοῦσε στόν ἀγρόν καί εἶχε 
τό μπαστούνι του. Ἦταν ὁ πολύ πιστός 
ἄνθρωπος ἀλλά καί μεγάλος ἐπιστή-
μων καί αἰσθανόταν ὅτι ὅλα, ὅλα προ-
σφέρουν τήν θυσία τους, τήν ἀγάπη 
τους, τήν δοξολογία τους στό Θεό. Καί 
χτυποῦσε ἐλαφρά μέ τό μπαστούνι του 
τά χορταράκια καί τά λουλουδάκια, 
τίς μαργαρίτες καί τό χαμομήλι. Ὅπως 
τά χτυποῦσε ἔτσι μέ τό μπαστούνι, 
ἔλεγε: «Σωπᾶστε! Σωπᾶστε! Μέ ξε-
κουφάνατε μέ τίς φωνές σας!»... Αὐτό 
εἶναι! «Ἐξῆλθεν ὁ φθόγγος αὐτῶν εἰς 
τὰ πέρατα τῆς οἰκουμένης.». Βλέπετε 
λοιπόν ὅτι ἡ ἄλογος κτίσις μέ τήν 
ἔλλογον κτίσιν δοξολογοῦν τόν Θεόν 
σέ μίαν συναρμονίαν;

Μή μοῦ πῇ ὅμως κανένας «Τότε δια-
τί εἰς τήν λατρείαν μας δέν εἰσάγομεν 
τήν ἐνόργανον μουσικήν; Γιατί δηλαδή 
δέν ἔχομε ὄργανα μέσα στή λατρεία 
μας, ὅπως ἀκριβῶς χρησιμοποιοῦσε ἡ 
Παλαιά Διαθήκη εἰς τήν λατρείαν ὄργα-
να, καθώς καί οἱ Ρωμαιοκαθολικοί;».

Εἶναι ἕνα θέμα πού τελευταῖα ἔχει 
ἔλθει σέ μιά ἐπικαιρότητα. Γι’ αὐτό καί 
ἐπεχείρησαν κάποιοι ναοί στήν Ἀθήνα 
καί ἀλλοῦ νά εἰσαγάγουν ὄργανα. Τό 
ἐπεχείρησαν. Θά ’θελα νά σᾶς πῶ τό 
ἑξῆς, ἀγαπητοί μου· ὅτι ἡ Ἐκκλησία 
ποτέ δέν εἰσήγαγε, ἡ Ὀρθόδοξος 
Ἐκκλησία, οὐδέποτε εἰσήγαγε ὄργα-
να. Παρ’ ὅτι στήν Παλαιά Διαθήκη 
ὑπῆρχαν, παρ’ ὅτι εἶναι ὅ,τι τόσην ὥρα 
σᾶς ἐξηγῶ καί παρ’ ὅτι ἀκόμη ἔχουμε 
τήν εἰκόνα αὐτήν τῆς Ἀποκαλύψεως. Ὁ 
λόγος εἶναι ὁ ἑξῆς:

Ἡ ὀργανική μουσική ὀλισθαίνει 
πρός τόν θυμελισμόν! Θυμέλη θά πῇ 

θέατρο. Συνεπῶς ἡ ὀργανική μουσική 
ὅταν λέμε ὅτι ὀλισθαίνει, ὅτι γλιστρᾶ 
πρός τόν θυμελισμόν, σημαίνει πρός 
τόν θεατρινισμόν, πρός τό θέατρο, 
καί κατά συνέπειαν νά διαφθείρεται 
ἡ μορφή τῆς θείας λατρείας. Θέλετε 
μίαν ἀπόδειξι; ἡ μουσική τῆς Δύσεως! 
αὐτή πού τήν ἀκοῦμε καί ἀπό τό ραδι-
όφωνο· ἡ ὁποία δέν εἶναι τίποτε ἄλλο 
παρά ἡ λεγομένη κλασσική μουσική, 
πού ἔγραψαν οἱ διάφοροι μεγάλοι 
συνθέται, οἱ κατά πάντα ἀξιολογώτα-
τοι ἀπό πλευρᾶς καλλιτεχνίας. Κατά 
πάντα ἀξιολογώτατοι. Ὅμως ὅ,τι ἔχουν 
γράψει εἶναι τόσο κοσμικό, πού ἕνας 
ὁ ὁποῖος ἀρχίζει νά ζῇ τή θεία λατρεία 
μέσα στά πλαίσια τῆς ὀρθοδόξου 
μορφῆς, εἰλικρινά φθάνει νά ἀηδιάσῃ! 
Ὄχι μόνον αἰσθάνεται ἀνεπάρκειαν, 
ἀλλά φθάνει καί νά ἀηδιάσῃ.

Δέν σᾶς ἀποκρύπτω, ἀγαπητοί μου, 
μιά προσωπική μου ἐμπειρία. Ἀγα-
ποῦσα πολύ τήν κλασσική μουσική. 
Τήν ἀγαποῦσα πάρα πολύ. Σήμερα πιά 
τήν βρίσκω πάρα πολύ ἀνεπαρκῆ· δέν 
τήν ἀναζητῶ νά τήν ἀκούσω. Δέν θά 
’θελα νά πῶ ὅτι δέν θά μποροῦσα κά-
ποτε νά ἀκούσω κάτι· δέν τήν ἀναζητῶ 
ὅμως νά τήν ἀκούσω. Ἡ δέ λεγομένη 
κλασσική θρησκευτική μουσική, τοῦ 
Μπάχ ἤ τοῦ Παλεστρίνα ἤ δέν ξέρω 
τίνων ἄλλων πού ἔχουν γράψει λει-
τουργίες, τοῦ Μέντελσον καί ἄλλων 
ὅσοι ἔχουν γράψει τέτοια ἔργα, εἶναι 
μέν ὡραῖα, ἀριστουργήματα, ὀρατό-
ρια θαυμάσια, ἀλλά... θυμελισμός...! 
θέατρο! Θέατρο!... μέ τάς ὑψιφώνους 
καί τούς ὑψιφώνους καί τούς βαρυ-
τόνους καί λοιπά... Θέατρο σκέτο! 
Θέατρο!... Καί ἡ ψυχή τοῦ ἀνθρώπου, 
πού ἀρχίζει βεβαίως νά καταλαβαίνῃ 
καί νά κατανύσσεται ἀπό τό μυστήριον 
τῆς ἀγάπης τοῦ Θεοῦ καί τῆς λατρείας, 
τό ξερνάει αὐτό· δέν τό θέλει. Ἴσως 
κάποιοι ἀπό σᾶς νά μέ καταλαβαίνετε 

γι’ αὐτά πού σᾶς λέγω· ἴσως ὄχι ὅλοι.
Ἀλλά ἀκόμη εἰς τήν μουσικήν, καί 

εἰς αὐτήν τήν φωνητικήν μουσικήν, 
πρέπει νά σᾶς πῶ ὅτι ὑπάρχει ὁ κίνδυ-
νος αὐτός τῆς διολισθήσεως. Ποῖος ὁ 
κίνδυνος; Ἀπό τό νά γίνῃ σκοπός –καί ἡ 
φωνητική μουσική! αὐτή πού λέμε βυ-
ζαντινή μουσική!– νά γίνῃ σκοπός, καί 
νά μήν γίνῃ μέσον πρός ἐξύψωσιν τῶν 
πιστῶν. Διότι πολλές φορές πηγαίνομε 
στήν ἐκκλησία μόνο γιά νά ἀκούσωμε 
τήν μουσική! μόνο γιά τόν ψάλτη, γιά 
τήν μουσική!

Θά σᾶς πῶ κάτι. Κάποτε ἕνας 
ἀρχιψάλτης –δέν λέω τ’ ὄνομά του 
φυσικά– ἔψαλλε σ’ ἕναν ναό τῶν 
Ἀθηνῶν πρό πολλῶν ἐτῶν. Ἐκλήθη 
βεβαίως νά ψάλῃ, γιατί εἶχε πολύ 
καλήν φωνήν· ἔψαλλε πάρα πολύ 
καλά, ἔψαλλε μέ πολλήν τέχνην. 
Ὁπότε ἀκούστηκε μία φωνή ἀπό 
κάτω ἀπό τό ἐκκλησίασμα νά λέγῃ: 
«Ἀμάν, πασᾶ μου!»...! Ἐάν φθάσωμε, 
ἀγαπητοί μου, νά ποῦμε μέσα στή 
λατρεία γιά τόν ψάλτη «Ἀμάν, πασᾶ 
μου!», σημαίνει –συγχωρέσατέ με, 
θά τό πῶ γιά νά καταλάβετε· νά σᾶς 
δώσω νά καταλάβετε– σημαίνει ὅτι 
ὁ ἄνθρωπος αὐτός δέν κατενύγῃ 
θρησκευτικά, ἀλλά μερακλώθηκε!... 
Ἄν φθάνῃ λοιπόν νά μερακλώνεται 
ὁ ἄνθρωπος μέσα εἰς τήν λατρείαν, 
τότε... τότε πιά δέν ἔχομε λατρείαν. 
Πιστεύω εἶμαι σαφής.

Ὑπάρχει ἡ ἐν Τρούλλῳ Πενθέκτη 
Σύνοδος (691692), μέ τόν κανόνα 
της, τόν 75ον, πού μᾶς λέγει τά ἑξῆς: 
«Οἱ ψάλλοντες»... Ἐπιμένω σ’ αὐτό, 
γιατί εἶναι ἐπί θύραις ὅλα αὐτά νά 
εἰσαχθοῦν στή λατρεία μας· νά ’χου-
με μίαν γνῶσιν. «Οἱ ψάλλοντες μετὰ 
πολλῆς προσοχῆς καὶ κατανύξεως 
ψαλλέτωσαν, βοαῖς ἀτάκτοις καὶ 
ἀναρμόστοις μὴ χρώμενοι.».

Κάνει τήν ἑρμηνεία ὁ ἅγιος Νικό-

δημος ὁ Ἁγιορείτης στό Πηδάλιον 
καί μᾶς λέγει τά ἑξῆς –σᾶς διαβάζω 
ἕνα ἀπόσπασμα τῆς ἑρμηνείας–: 
«Ποῖα δὲ εἶναι τὰ ἀνάρμοστα εἰς τὴν 
Ἐκκλησίαν; Ἀποκρίνεται ὁ ἑρμηνεὺς 
Ζωναρᾶς ὅτι εἶναι τὰ γυναικοπρεπῆ 
μέλη καὶ τὰ μινυρίσματα», τά θρηνώ-
δη δηλαδή, «ταὐτὸν εἰπεῖν τὰ πολλὰ 
τερερίσματα καὶ ἡ ὑπερβολικὴ τῶν 
μελωδιῶν ποικιλία, ἡ ὁποία κλίνει 
εἰς πορνικὰ ἄσματα.». Ὅταν λέμε 
πορνικά ἄσματα, ἐννοοῦμε θεατρινί-
στικα, δηλαδή θυμελικά. «Ταῦτα οὖν 
πάντα προστάσσει ὁ παρὼν κανὼν νὰ 
λείψωσιν ἀπὸ τὴν Ἐκκλησίαν, καὶ οἱ 
ψάλλοντες νὰ προσφέρωσι τὰς ψαλ-
μωδίας μετὰ πολλῆς προσοχῆς εἰς τὸν 
Θεόν, ὅστις βλέπει εἰς τὰ ἀπόκρυφα 
τῆς καρδίας, δηλαδὴ εἰς τὴν νοερῶς 
ἐν καρδίᾳ γενομένην ψαλμωδίαν καὶ 
προσευχὴν μᾶλλον, ἤ εἰς τὰς ἐξωτε-
ρικὰς κραυγάς.» (...............................
.......). Αὐτά λέει, ἀγαπητοί μου, στήν 
ἑρμηνεία του ὁ ἅγιος Νικόδημος διά 
τήν ψαλμωδίαν.

Οἱ «πρεσβύτεροι» μαζί μέ τάς 
«κιθάρας» εἶχον καί «φιάλας χρυσᾶς 
γεμούσας θυμιαμάτων, αἵ εἰσιν αἱ 
προσευχαὶ τῶν ἁγίων» (Ἀποκ. 5, 8).

Μᾶς κατηγοροῦν οἱ Προτεστάνται 
καί οἱ Χιλιασταί ὅτι χρησιμοποιοῦμε 
τό θυμίαμα εἰς τήν λατρείαν μας, 
ὅπως καί τά κεριά, ὡς κάτι τό εἰδωλο-
λατρικόν. Ἄν ποτέ ἤλθατε σέ κάποια 
συζήτησι μέ Χιλιαστήν, θά σᾶς τό εἶπε 
αὐτό τό πρᾶγμα: «Γιατί θυμιάζετε;» 
καί λοιπά.

Τό θυμίαμα ἐχρησιμοποιεῖτο εἰς τήν 
παλαιάν λατρείαν κατ’ ἐντολήν τοῦ 
Θεοῦ. Καί μάλιστα φθάνει νά δίδῃ 
καί τήν συνταγήν ὁ ἴδιος ὁ Θεός, τήν 
συνταγή πῶς θά κατασκευασθῇ τό 
θυμίαμα: ἀπό τέσσερα ἀρωματώδη 
ὑλικά, σέ ἀναλογία 25% τό καθένα 
ἀπό τά τέσσερα αὐτά μέρη. Καί λέγει: 
«Αὐτό πρόσεξε: θά τό χρησιμοποιῇς 

μόνο στήν λατρεία τήν δική μου· δέν 
θά τό φτιάξῃς γιά νά μυρίζῃς ἐσύ 
στό σπίτι σου.»· ἐπί ποινῇ μάλιστα 
θανάτου! (Ἔξοδ. 30, 3438) Ἐκτός λοι-
πόν τοῦ ὅτι χρησιμοποιεῖται εἰς τήν 
Παλαιάν Διαθήκην τό θυμίαμα –ἀδιά-
φορον ἐάν τό χρησιμοποιοῦσαν καί 
οἱ εἰδωλολάτραι· δέν ἔχει σημασία· 
δέ σημαίνει ὅτι αὐτό εἶναι εἰδωλο-
λατρικό, ἐπειδή τό χρησιμοποιοῦσαν 
οἱ εἰδωλολάτραι–, χρησιμοποιεῖται 
καί εἰς τήν καινήν λατρείαν, δηλαδή 
στήν Καινή Διαθήκη, ὅπως κατά θαυ-
μαστόν τρόπον φαίνεται ἐδῶ, στό 
σημεῖον αὐτό τῆς Ἀποκαλύψεως. Τί 
λέγει; Λέγει ὅτι κρατοῦσαν «χρυσᾶ 
θυμιατήρια γεμᾶτα ἀπό θυμίαμα».

Τά «θυμιατήρια» παρατηροῦμε 
πώς εἶναι χρυσᾶ. Ἐδῶ φαίνεται ἡ ἀνά-
γκη μιᾶς πολυτελείας, διά νά ἐξαρθῇ ἡ 
ὑψηλή λατρεία τοῦ Θεοῦ. Δέν κρατοῦν 
οὔτε ἕνα κεραμίδι, οὔτε ἕναν τενεκέ 
ἀπό κονσέρβα, γιά νά θυμιάσουν. Ξα-
ναλέγω ἄλλη μία φορά: διά νά ἐξαρθῇ 
ἡ ὑψηλή λατρεία τοῦ Θεοῦ!

Ἀκόμη τό καιόμενον «θυμίαμα» μέ 
τούς ἀνυψωμένους καπνούς εἶναι τό 
σύμβολον τῆς ἀνερχομένης πρός τόν 
«θρόνον» τοῦ Θεοῦ προσευχῆς. Λέγει 
ὁ 140ός Ψαλμός: «Κατευθυνθήτω ἡ 
προσευχή μου ὡς θυμίαμα ἐνώπιόν 
σου.» (Ψαλμ. 140, 2), Ἄς κατευθυνθῇ 
ἡ προσευχή μου σάν θυμίαμα μπρο-
στά Σου.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ 
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Τι έλεγαν (δήθεν) ένθεν κακείθεν, οι νέοι όσιοι, 
Παΐσιος, Ιάκωβος, Πορφύριος… για τους “12”… για τους “3”

ΟΙ ΔΙΩΚΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΛΕΥ-
ΤΑΙΟ ΧΑΡΤΙ !

Όλη η προσπάθεια του αρχιεπι-
σκόπου Σεραφείμ και της ομάδας του 
ακυρώνονταν στην πραγμάτωση του οράματός των.

Τότε έπεισε και η τελευταία απέλπιδα προσπάθεια να πείσουν 
το λαό του Θεού, ότι οι τρεις δεν ενεργούν σωστά και απομακρύν-
θηκαν από το πνεύμα της Εκκλησίας με το να παραβιάσουν τα 
δήθεν εκκλησιαστικά θέσμια!

Άρχισε επιστράτευση από καλοπροαίρετους καθηγητάδες, δε-
σποτάδες και Σια και άρχισαν να γυροφέρνουν ανά την ελληνική 
επικράτεια και ως άγριες σφήκες στριβόφερναν γύρω από τα 
κεφάλια αγίων Γερόντων, βουίζοντας και κεντρίζοντας να τους 
πείσουν ότι οι αποφάσεις του Σεραφείμ και της Ομάδας Του ήταν 
θεόσταλτες και οι τρεις ήταν παραβάτες των Κανόνων και κάνουν 
παρακοή σε Συνοδικές αποφάσεις (!).

Σκαλίζοντας τα γεγονότα εκείνης της εποχής, κοιτώντας τους 
αρχιερείς, καθηγητές, αρχιεπισκόπους που προσπαθούν να δι-
καιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, να στηρίξουν τα αστήρικτα με 
ψεύδη, που διατυμπάνιζαν από τα πληρωμένα με το κεράκι του 
λαού Μέσα Ενημέρωσης με τα συνεχή πιπιλίσματα στα αυτιά 
σεβάσμιων γερόντων ότι οι τρεις βρίσκονται σε πλάνη. Μόνο αυτό 
σε κυριεύει αγανάκτηση!!!  Μούρθε στη θύμησή μου η γνωμά-
τευση ανώτατου δικαστή για Νόμους, Ι. Κανόνες και θέσμια που 
ποδοπατούνταν ασύστολα όχι μόνο από αρχιερείς, αλλά και από 
Συνόδους για αλλότριους σκοπούς, αυτό που συμβαίνει και εδώ. 

Ένα μέρος από τη γνωμάτευση:
«… Καινοφανείς ιδέαι και διδασκαλίαι πρωτότυποι αι 

οποίοι οδηγούν εις λήψιν μέτρων αντικανονικών και νο-
θεύουν το δόγμα της εκκλησίας μας και την ορθόδοξον εκ-
κλησιολογίαν. Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας είναι ελεύθερη 
να παραβιάζη τους Ιερούς Κανόνας διότι ισχύει εν Ελλάδι 
η θρησκευτική ελευθερία. Εν τοιαύτη όμως περιπτώσει 
δύναται το Κράτος να προβή, ως διδάσκει και ο καθηγητής 
Σβώλος (βλ. Αλ. Σβώλου – Γ. Βλάχου, το Σύνταγμα της Ελλάδος, 
Αθήναι 1954, Τομ. Α΄, σελ. 60) εις άρσιν του χαρακτηρισμού 
αυτής ως Συνόδου της Εκκλησίας της επικρατούσης θρη-
σκείας, διότι Εκκλησία της επικρατούσης θρησκείας είναι 
μόνον εκείνη η Σύνοδος της οποίας “τηρεί” και δη “απα-
ρασαλεύτως” κατά το άρθρον 3 του Συντάγματος, τους μη 
δεκτικούς μεταβολάς κανόνας ουχί δε η Εκκλησία εκείνη 
η οποία παραβιάζει τους τοιούτους κανόνας… δοθέντος ότι 
το Σύνταγμα δεν προστατεύει την συγκεκριμένην εκάστοτε 
Σύνοδον, αλλά την Σύνοδον την τηρούσαν τους Κανόνας…».

Αναγκάζομαι να φέρω στη δημοσιότητα ένα μέρος από αδιά-

ψευστα στοιχεία που καταρρίπτουν την ψευδόλογη επιχειρημα-
τολογία και χοντρή παραπληροφόρηση, που παρουσιάζουν ακόμα 
και σήμερα σε “βιογραφίες” ότι τους είπε, ο τάδε γέροντας ή ο 
δείνα άγιος, όταν ζούσε το εξής “περιστατικό”, δημιουργώντας 
γκρίζο ορίζοντα για ανθρώπους που ήταν αποστάγματα επισκο-
πής αγιότητας και εντιμότητας.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΩΔΕΚΑ (“12”) & ΕΠΟΧΗ ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ Α΄
α) Ο μακαριστός Γέροντας π. Φιλόθεος Ζερβάκος (θαυματουρ-

γούσε εν ζωή κατά ομολογία του π. Αυγουστίνου μητροπολίτου 
Φλώρινας που υπήρξε πνευματικός του) λίγο πριν το μακάριο 
τέλος του, την Κυριακή της Τυρινής (17 Φεβρουαρίου 1980) 
αγρύπνησε στο καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγίας Μυρτιδι-
ωτίσσης στα Θαψανά Πάρου και παρακαλούσε τον Κύριο και 
Αρχιποιμένα Χριστό να αποκαταστήσει την αδικία των δώδεκα 
αδίκως εκθρονισθέντων εναρέτων αρχιερέων το 1974 και να 
αναδείξει πνευματικούς και άξιους Επισκόπους στην Εκκλησία.

Το ξημέρωμα, είδε να ανοίγουν τα Βημόθυρα και “πουλάριον 
θρασύτατον” να απλώνει τα πόδια νωχελικά και προκλητικά 
ξαπλώνοντας στην Ωραία Πύλη! Ο Γέροντας στο θέαμα αυτό 
έκλαυσε, διότι το μήνυμα που έλαβε ως απάντηση, ήταν ότι τέτοιοι 
πλέον θα αναδεικνύονται ως Ποιμένες στην Εκκλησία… Αυτό που 
είδε ο γέροντας Φιλόθεος, το ζούμε σήμερα με τη σχεδόν απόλυτη 
αποστασία του κλήρου και ιδιαίτερα της επισκοπικής ηγεσίας.

β) Ο π. Νικόδημος  Γιαν..… πνευματικός σε γυναικείο μονα-
στήρι και ένα καλογεροπαίδι ο π. Ιγνάτιος επισκέφθηκαν τον π. 
Πορφύριο στο Μήλεσι. Ο Γέροντας π. Πορφύριος τους δέχθηκε 
και αφού κεράστηκαν, άρχισε να τους ομιλεί για ώρα για την 
περίοδο αρχιεπισκοπίας Ιερωνύμου Α΄ (Κοτσώνη) ότι δηλαδή η 
παρουσία του ήταν ένα μήνυμα αγάπης και μεγάλης προσφοράς, 
ήταν δεκαετίες μπροστά από την εποχή του, ήταν μια διακριτική 
προσφορά διακονίας, δούλεψε πάρα πολύ για την ανόρθωση 
της Εκκλησίας, προσέφερε πολλά με το σταθερό περπάτημά του.

Οι εκλογές επισκόπων στην περίοδό του ήταν μία ποίηση, ή κα-

λύτερα μια υμνωδία που προσφέρθηκε σαν θυμίαμα 
εύοσμο και ως θυσία στο επίγειο ιερό θυσιαστήριο 
που με το άγγιγμά τους σου έδιναν την ευωδιά τους.

Η εποχή του – τόνισε – θα καταταγεί ως “ο Χρυ-
σός αιώνας” της Εκκλησίας.

γ) Ο μητροπολίτης Κεφαλληνίας Προκόπιος ήταν ο 16ος στη 
σειρά από τους δέκα οκτώ (18) της “Πρεσβυτέρας Ιεραρχίας” 
του 1974 που εξεθρόνισαν και δίωξαν τους 12 αγίους Επισκό-
πους. Από τα εκ πεφρασμένα από τον ίδιο γεγονότα, επειδή  
άρχισαν να τον βαρύνουν οι τύψεις, γι’ αυτό που έκανε με 
την καταδικαστική ψήφο του, το φθινόπωρο αποφάσισε να 
επισκεφθεί τον πνευματικό του στο Άγιο Όρος τον π. Εφραίμ 
στα Κατουνάκια1, να εξομολογηθεί και κατεβαίνοντας στην 
αποβάθρα ο π. Εφραίμ λέει σε καλογεροπαίδι της συνοδείας, 
πήγαινε κάτω και πες στον επίσκοπο να μην ανέβει, διότι ο γέρο-
ντας δε θα σας δεχθεί. Και όπως και έγινε. Πέρασε κάποιο χρονικό 
διάστημα και ήρθε και η δική του σειρά να διωχθεί με το γνωστό 
σκάνδαλο, άγιο λείψανο, χέρι του Αγίου Γερασίμου. Μέσα στη 
δοκιμασία του αποφάσισε να επισκεφτεί και πάλι τον π. Εφραίμ 
και τότε ο γέροντας τον δέχθηκε, αλλά παράλληλα του θύμισε τον 
άδικο διωγμό των 12 αγίων Επισκόπων με την ψήφο του και να 
που ήρθε και ο δικός του διωγμός.

Το γεγονός αυτό φαίνεται ότι τον συντάραξε και προσπαθούσε 
να βρει ευκαιρία να το εκδηλώσει, αλλά και να το φωνάξει δυνατά. 
Αυτό συνέβη δύο φορές με την περίπτωση του π. Θεολόγου. Το 
περιστατικό – κατά την ομολογία Θεολόγου αλλά και ιερέων και 
εκκλησιαζομένων – έγινε στον εορτάζοντα ναό της Υψώσεως του 
Τιμίου Σταυρού στο Αιγάλεω, ο μητροπολίτης Νίκαιας κ. Γεώργιος 
για προσωπικούς λόγους δεν μπορούσε να ιερουργήσει και πα-
ρακάλεσε τον π. Θεολόγο να παραστεί αντί αυτού, στο Ιερό Βήμα. 
Εκκλησιαζόμενος βρέθηκε και ο πρώην Κεφαλληνίας Προκόπιος, 
ο οποίος στο τέλος με στεντόρεια τη φωνή – καθώς ήτο και επι-
βλητικός στο ανάστημα – άρχισε να φωνάζει: “Σεβασμιότατε, 
συγχώρεσέ με, έκανα λάθος”, “Το μετάνιωσα, συγχώρεσέ 
με…”. Ο π. Θεολόγος ξαφνιάστηκε, όπως και το εκκλησίασμα. Το 
ίδιο συνέβη και δεύτερη φορά.

Το ίδιο περίπου έγινε και με τον Αττικής και Μεγαρίδος π. Νικόδημο, 
που έτυχε να συναντηθούν σε εξόδιο ακολουθία Ιερέως. Μόλις αντί-
κρισε τον Αττικής Νικόδημο, άρχισε να φωνάζει ευήκοον των Ιερέων, 
Επιτρόπων, Ψαλτών κ.ά.. Σεβασμιότατε Νικόδημε, “ήταν λάθος να 
ψηφίσω το διωγμό σου”, “Συγχώρεσέ με, το μετάνιωσα” και 
τραβούσε το χέρι να το φιλήσει!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
«Γέροντες & άγιοι των ημερών μας, 

πως και τι απαντούσαν!»
1  ο π. Εφραίμ είναι ο νέος άγιος, το Οικ. Πατριαρχείο στις 9 Μαρτίου 2020 τον 
ενέταξε στο αγιολόγιο της εκκλησίας

συνέχεια από τη σελ. 2

Αγιογραφική θεμελίωση του ‘21
Αυτός ο ίδιος ο Χριστός στο Ευαγγέλιό του 

μας προστάζει ν’ αποδίνουμε στον Καίσαρα τα 
δικά του, τα δε του Θεού όχι στον Καίσαρα και 
μάλιστα σ’ αυτόν το Σουλτάνο, αλλά στο Θεό. 
Αυτός, ο Χριστός, με το στόμα του Αποστόλου, 
μας παραγγέλλει να τιμάμε, όχι τον τύραννο 
και δυνάστη αλλά το βασιλιά.

“Τον βασιλιά να τιμάτε”, να υποτάσσεστε 
όχι σ’ οποιονδήποτε εξουσιαστή δυνάστη, αλλά 
σε εξουσίες τέλειες,  δηλαδή να ζούμε ειρηνικά 
όχι άναρχα και ακυβέρνητοι και άτακτοι άνω 
και κάτω, αλλά να διοικούμαστε με τάξη κάτω 
από καθεστώτα με ηγεμόνες, νόμιμους και άξι-
ους, όπως θέλει ο πάνσοφος Θεός την πολιτική 
κυβέρνηση,  “οι δε εξουσίες που υπάρχουν 
(όχι και όλοι οι εξουσιαστές), έχουν ταχθεί από 
το Θεό” (Ρωμ. ιγ, βλ. και Χρυσοστ. και Θεοφιλ. 
ερμηνεία).

Αυτός ο Θεός ευλόγησε τον πόλεμο δίκαια 
κατά της τυραννίας και έδειξε από τον Ουρανό 
στον πρώτο των Χριστιανών Βασιλιά την Ιερή 

εκείνη και αοίδιμη επιγραφή,  ‘’ΕΝ ΤΟΥΤΩ 
ΝΙΚΑ’’. Αυτόν επικαλείται σε ύμνους πανη-
γυρικά η καθολική και ορθόδοξη Εκκλησία, 
να χαρίζει “ευσεβείς νίκες εναντίον των 
βαρβάρων” και ακόμα παρακαλεί και σ’ αυτό 
πάνω το αναίμακτο θυσιαστήριο, να καθυ-
ποτάξει στους φιλόχριστους βασιλείς της 
όλα τα βάρβαρα Έθνη που δημιουργούν 
τους πολέμους, ευλογεί και αυτή σα μητέρα 
και αθωώνει και καθαγιάζει αυτούς που δί-
καια στρατεύονται και άμεσα κινδυνεύουν και 
αμύνονται για την Πίστη και τη σωφροσύνη 
των αδελφών τους (Μεγ. Αθανάσ. Επιστ. στον 
Αμούν, και Μ. Βασίλ. επιστολή στον Αμ. Φιλογ. 
Κανόνας ιγ).

Αυτός, τέλος, μας βεβαιώνει ρητά ότι ο 
ηγεμόνας λαμβάνει το μαχαίρι από το Θεό 
όχι, για να εξολοθρεύσει τους αθώους, αλλά, 
“Για να τιμωρεί τους κακοποιούς και να 
επαινεί τους αγαθοποιούς”. Αλλά, όταν 
ο παράνομος ηγεμόνας σφάζει απάνθρωπα 
τους λαούς, και ποδοπατεί ασεβέστατα τα 

δικαιώματα της θείας λατρείας, βιάζει τους 
ίδιους υπηκόους ν’ αρνηθούν την άσπιλη 
και πατροπαράδοτη πίστη, και να λατρεύουν 
τον Προφήτη της ψευτιάς, της πλάνης της 
ανομίας,  τότε καταναλώνει ο Θεός της Δι-
καιοσύνης με το πνεύμα του στόματός του,  
τότε αποστέλλει από τον ουρανό το πνεύμα 
της δύναμης στους Μωυσείς, τους Γεδεών, 
τους Ιεφθάε, τους Μακκαβαίους, τους Κων-
σταντίνους, να συντρίψουν τον τυραννικό 
ζυγό και να ελευθερώσουν το ευσεβές γένος 
από τα χέρια του υιού της απωλείας.

Γενναίοι στη θεοσέβεια, ζηλωτές των Μακ-
καβαίων, ευγενείς από τη φύση απόγονοι των 
Μιλτιάδων και Θεμιστοκλέων! Προχωρήστε 
με όλη σας την επιθυμία και δύναμη κατά των 
παιδιών της οργής και της κατάρας. Μη διστά-
σετε για τον αγώνα σας. Ο Ελληνικός αγώνας, 
είναι αγώνας της Δικαιοσύνης και της έννομης 
ελευθερίας εναντίον της ανομώτατης από όλες 
τις τυραννίες. Είναι αγώνας των φώτων και του 
πολιτισμού ενάντια στο σκότος και της απαν-

θρωπιάς. Είναι, τέλος, αγώνας της Εκκλησίας 
και του Σταυρού ενάντια στην αιμοβόρα Ασέ-
βεια. Μη φοβόσαστε, διότι μονομαχείτε ενάντια 
στα βάρβαρα τέκνα της Άγαρ. Η γενναιότητα 
και η επιμονή σας θα δείξει σε όλα τα Έθνη 
της γης, ότι μόνο οι Έλληνες κάτω από τον 
πολυχρόνιο και βαρύτατο ζυγό της θηριωδίας 
διαφύλαξαν γενναία και την πίστη, και την 
ευγένεια των Πατέρων τους. Η γενναιότητα 
και η επιμονή σας θα θερμάνει και την 
ψυχρή πολιτική της Ευρώπης, και θα τη 
δυσωπήσει, τέλος, ή να σεβαστεί και να 
υπερασπιστεί τα δίκαιά σας ή να κλάψει 
από φιλανθρωπία τον ένδοξο θάνατό σας 
(η υπογράμμιση δική μας).

Σημείωση:
Το κείμενο είναι, σε μεταγλώττιση, από τον 

“Προτρεπτικό Λόγο”, παρ. 26, 27, του Κων/
νου Οικονόμου του εξ Οικονόμων, που έστειλε 
στους Έλληνες από τη Ρωσία την 1η Οκτωβρίου 
1821.

Χ.Γ.Κ.   

Κων/νου Οικονόμου του εξ Οικονόμων 
“ΠΑΝΤΕΣ ΟΙ ΛΑΒΟΝΤΕΣ ΜΑΧΑΙΡΑΝΕΝ ΜΑΧΑΙΡΑ ΑΠΟΘΑΝΟΥΝΤΑΙ”

ΑΝΑΒΑΛΛΟΝΤΑΙ
λόγω χώρου

-Ο Ιεροµάρτυρας π. Θεολόγος.
-Η ΕΞΑΜΒΛΩΜΑΤΙΚΗ  ΕΚ∆ΟΣΗ 

για το ‘’ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ «12»’’
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Ένας χρόνος πέρασε, όταν η μισή 
Θεσσαλία είχε μεταβληθεί σε μια μικρή 
“Ατλαντίδα”, οι εικόνες ήταν βιβλικές, 
οι τεράστιοι όγκοι νερού μετέτρεψαν 
τους δρόμους σε ποτάμια, επιχει-
ρήσεις καταστράφηκαν, νοικοκυριά 
εξαφανίστηκαν, ολόκληρες αγροτικές 
περιοχές με παραγωγές προς συγκο-
μιδή μετατράπηκαν σε απέραντες 
λιμνοθάλασσες.

Η Μητρόπολη με ανακοίνωσή της 
ζητούσε βοήθεια. Ο κόσμος ανταπο-
κρίθηκε, επιχειρήσεις και οργανισμοί 
έδειξαν τον καλύτερο εαυτό του. Αρ-
κετές μητροπόλεις έδειξαν την αδελ-
φική τους συμπαράσταση στέλνοντας 
φορτηγά με ανθρωπιστική βοήθεια και 
ο δεσπότης πόζαρε δίπλα στη βοήθεια. 
Η Ιερά Σύνοδος με άμεση απόφασή της 
χορήγησε 300.000 ευρώ στις τρεις 
μητροπόλεις που επλήγησαν.

Ο δεσπότης, πιστός στο αρχιερατικό 
του καθήκον, ανακοίνωσε στους ιερείς 
ότι η Μητρόπολη θα αγοράσει 800 
κουζίνες, για να τις προσφέρει στους 
πλημμυροπαθείς αδελφούς, αλλά θα 
πρέπει επί τέσσερις συνεχείς Κυριακές 
(πρέπει να μπήκε και μία ακόμα) θα 
περιφέρουν δίσκο με σχετική παρά-
κληση στους πιστούς να βοηθήσουν 
τη μητροπολιτική προσπάθεια για 
συλλογή χρημάτων. Επί πλέον άνοιξε 
και τραπεζικό λογαριασμό στις τέσσερις 
μεγάλες τράπεζες, για να μαζέψει και 
από αυτούς που δεν εκκλησιάζονται.

Μετά δύο μήνες διαβάζουμε στον 
Τύπο: «Η Μητρόπολη Λάρισας κα-
τέβαλε εργώδης προσπάθεια, για 
να συγκεντρώσει βοήθεια, ενώ θα 
αναζητήσει και χορηγίες…». 

Ερώτημα: Από αυτά περίμενε να 
βοηθήσει η μητρόπολη; Γιατί δεν 
ξεκλείδωνε έναν από τους παλαιούς 
στουπωμένους λογαριασμούς, όπως 
λόγου χάριν τα περί κατασκηνώσεων 
προς ανέγερση, που επί 24 χρόνια 
έπεφταν μέσα, όχι και ολίγα χρήματα 
και γεννούσαν με τόκους και όλως 
αυθαίρετα κάποια μέρα άλλαξε τίτλο 
στον κωδικό. Μόνο με τα χρήματα 
που προέρχονται από νομοθετημένες 
εισφορές και δεν μπορούν να χρη-
σιμοποιηθούν για άλλο σκοπό, ούτε 
ακόμα και για δεσποτικές στολές. 
Ήταν μια μεγάλη ευκαιρία στη μητρό-
πολη. Τα χρήματα – το κεράκι – του 
πιστού λαού να επιστραφεί πίσω σε 
πονεμένους ανθρώπους και όχι να 

τους δώσουν ένα αντίδωρο και αυτό 
με “ξένα κόλυβα” μια κουζίνα των 
250 ευρώ στις 800 πλημμυροπαθείς 
οικογένειες. Θα μπορούσαν άνετα 
με τα χρήματα των κατασκηνώσε-
ων να ανακατασκευάσουν από την 
αρχή όλο το χώρο της κουζίνας 
(ντουλάπια, πλυντήρια, κουζίνα, 
καταψύκτη, μαγειρικά σκεύη), 
διότι αντιστοιχούσαν τα χρήματα στο 
κάθε πλημμυρισμένο σπίτι πάνω από 
3.000 ευρώ.

Ο λαός, ο αγνός και εύπιστος αντα-
ποκρίθηκε στο δεσποτικό κάλεσμα με 
τις ικεσίες τους “εις παν έργον αγα-
θόν” (Β΄ Κορινθ. 9, 8). Ο καλός ποιμέ-
νας που νοιάζεται για το ποίμνιό του, 
θάπρεπε αμέσως να καλέσει ή να πάει 
ο ίδιος στα εργοστάσια και να ζητήσει 
προσφορές με την άμεση παράδοση 
για 800 κουζίνες.

Με τα προσφερόμενα χρήματα (250-
300 ευρώ) θα αγόραζε την καλύτερη 
κουζίνα, γιατί ήταν γι’ αυτούς μεγάλη 
ευκαιρία, αφού κανένα εργοστάσιο δεν 
είναι δυνατόν να πουλήσει 800 κουζί-
νες σ’ ολόκληρη ακόμα την Ελλάδα.

Μετα ένα τετράμηνο (που θα μαγεί-
ρευαν;) η μητρόπολη ανακοίνωσε ότι 
δε θα προσφέρει – αφού είσπραξε τα 
χρήματα – κουζίνες, αλλά θα χορηγήσει 
μία οικονομική βοήθεια στους πληγέ-
ντες, αλλά με αυστηρά κριτήρια!

Επειδή ρωτούσατε και ακόμα μας 
ρωτάτε, απάντηση δεν μπορούμε να 
δώσουμε, αλλά το μόνο που μπορεί 
να επισημάνουμε, είναι: ότι οι 800 
κουζίνες μετριούνται, αλλά αντίθετα, 
σε πόσους δώσανε χρηματική βοήθεια, 
δεν είναι δυνατόν να μάθουμε, διότι 
προσκρούει στα προσωπικά δεδομένα. 
Από μια ανακοίνωση της μητρόπο-
λης μαθαίνουμε ότι, μετά τρίμηνο 
(17/11/23) οι πλημμυροπαθείς οικο-
γένειες που έλαβαν το επίδομα είναι 
131 και το ποσόν που καταβλήθηκε 
είναι 32.750 ευρώ, και ότι η διαδικασία 
είναι χρονοβόρα, δεν είναι δηλαδή άντε 
να πάρεις μια κουζίνα!!!

Είχαμε και τούτο το αναπάντεχο! Η 
μητρόπολη, με μια οργισμένη ανα-
κοίνωση (7/8/24) κατήγγειλε ότι το 
βοήθημα των 250 ευρώ που κατέθεσε 
στους πλημμυροπαθείς, τάρπαξαν τρά-
πεζες, ασφαλιστικά ταμεία ή Δημόσιο 
λόγω κάποιων οφειλών των.

Αυτό και αν είναι δουλειές… 
μητροπολιτικές νοικοκυρεμένες!

Δεν είναι και πολύ παλαιά, ένα βραδάκι φθινο-
πωρινό είδα φως στο γραφείο του περιφερειάρχη 
– στο κτίριο της παλαιάς Νομαρχίας – και έκανα 
τον κόπο να του πω μια καλησπέρα. Χτύπησα 
την πόρτα και μ’ άνοιξε ο ίδιος. Μπαίνοντας μέσα 
αγναντίζω δίπλα και δεξιά στο γραφείο του μια 
παρασολιθήκη με κάτι ραβδιά. Τι είναι τούτα, βρε 
Κώστα; τον ρωτάω. Α! Τούτα είναι μπαστούνια 
δεσποτικά. Μου τα δώρισαν φίλοι δεσποτάδες! (και 
άρχισε να αραδιάζει ονόματα).

Τι λες μωρέ Κώστα, του λέω! Οι δεσποτάδες δεν 
έχουν φίλους. Κι όταν κάνουν το φίλο, κάποιο 
σκοπό έχουν, κάτ’ θέλουν να πάρουν, ή όταν ανα-
γκάζονται να χαρίσουν κάτ’, τους πιαν Πάρκινσον, 
και τρεμν ολάκεροι. Ούτε 
μεταξύτ δεν έχουν φιλία, 
ας τους βλέπς έτς, όταν 
λειτουργούν. Να σουπώ, 
Κώστα, τι μούλεγε δε-
σπότς μακαρίτης τώρα 
“ότι εμείς οι δεσποτάδες 
είμαστε σαν τις γάτες, 
άμα τις χαϊδεύεις πολύ, 
τότε αυτές γυρίζουν 
και σε δαγκώνουν ή σε 
γρατζουνάν άσχημα”. 
Αυτό το κακό  (να μην το 
πω μασκαραλίκ) έπαθες 
Κώστα μου, μόλις αρνή-
θηκες να του δώης παράδες που τις είχε μεγάλ 
ανάγκ ο άνθρωπος. Μετά… ξεκίνσε το μεγάλο κακό. 
Με θύμνησες τα σχολειά της δεσποινίδας, που 
ούρλιαζε, δε θα δώσω χριστοήθεια να δλέψουν. Το 
ανιψούδι της όμως δεν τόβαλε κάτω, ούρλιαζε κι 
αυτός και κέρδισε!  

Τ’ αφήνω ούλα τ’ άλλα στην άκρη – το Σταυρό 
που σε κρέμασε για το 1,5 εκατ. Στον αϊ-Νικό-
λα, την μεγάλ απρέπεια – όπως σούπε – να φερς 
το Άγιο Φως, και τόφθασες μέχρι στην πόρτα του 
και δε δέχθηκε ο ίδιος να το παραλάβει και ευτυχώς 
απότομη πήρες στροφή κι εσύ, και το πήγες στην 
άκρ της πόλης στον Αϊ-Γιώργη τον Καβαλάρη.

Το τελευταίο τούτο ήταν το αποκορύφωμα. “Ο 
Χριστός είναι Θεού δύναμη και Θεού σοφία” 
με το γιοφύρι της αγίας Παρασκευούλας στα Τέμπη. 
Δεν μπορούσε η αγία να φυλάξει το γιοφύρι; Δεν 
το έκανε. Εδώ είναι η σοφία του Θεού, για να απο-
καλύψει την απάτη και την κλεψιά τόσα χρόνια. 
Είκοσι τέσσερα (24) χρόνια του δεσπότη Ιγνάτιου 
υπολογίζονται περί τα 9-10 εκατ. Ευρώ τα έσοδα, 
εκτός από τα  τιμαλφή, και τα υπόλοιπα λάδια και 
αφιερώματα, χωρίς να προσθέσουν ένα λιθαράκι 
και πέντε του νέου δεσπότη και δε διέθεταν 10 
χιλιάρικα και εκλιπαρούσαν τον Αγοραστό να την 
συντηρήσει, για να μαζεύουν μόνο τα χρήματα όλοι 
αυτοί οι ζήτουλες!

Πολύ σωστά έγραφε η ieriplektani.blogspot: 
«Άγιε Λαρίσης “δεν χτυπάω κάποιον, όταν 
είναι κάτω…”. Τώρα τα “χώνεις” σαν “τζάμπα 
μάγκας” στον Αγοραστό».

Στεναχωρήθηκα πολύ και μάζωξα και τρεις ακό-
μα και τους πάμε στο Διβάνι, διότι έπεσαν πάνωτ 
σαν πεινασμένες τίγρεις να τον φάν τον Αγοραστό.

Σούπιασα το χέρι στην έξοδα, Κώστα, σούπα 
“πρόσεχε θέλουν να σε κοντύνουν” με κοίταξες 
κάπως περίεργα. Τότε τον τράβηξα – ενώ ο κόσμος 
μας κοιτούσε – και στο αυτί του είπα, Κώστα, έπεσε 
όλος ο μηχανισμός να σε λαβώσουν, θέλουν να τους 
αδειάσεις τη γωνιά, γιατί τα δικαστήρια οσονούπω 

έρχονται και δε θέλουν νάχουν μπροστά τους έναν 
περιφερειάρχη, αλλ’ έναν πολίτη ως εξιλαστήριο, 
για να φορτώσουν τα θύματα των Τεμπών.

Πήγε να φύγη, τον ξανατράβηξα, «Κώστα άκου-
σε… τούπα η ‘‘αδελφή’’ Ντόρα, που βρήκε αυτή την 
τσούπρα άγνωστη μόνο σαν όνομα του παλαιού 
Δημάρχου και μπόρσε  σε μερικές ημέρες να κάν 
συνδυασμούς πλήρει σ’ όλη τη Θεσσαλία, που 
άλλοι αγωνίζονται χρόνια; Και στην έριξαν απ’ τα 
ζερβά σου, για να σε κόψουν ψήφους και να σε 
κοντύνουν!

Ήρθε και τούτο! Άξαφνα και αυθόρμητα σαν 
κάτ να τσίγκλησε το δεσπότη και με την ειδική 
βαρύτητα, τον έπιασε “θλίψη και οδυνηρή…” 

διότι ο Περιφερειάρχης 
Αγοραστόςς δεσμεύτηκε 
άμεσα ότι θα “αναλάβει 
την ανακατασκευή της 
γέφυρας” και αντί να 
τον ευχαριστήσει – Θεέ 
μου τι είναι τούτο – εξα-
πέλυσε φαρμακερά βέλη 
στοχεύοντας την καρδιά. 
«Η Μητρόπολη – δήλω-
σε – δεν εμπλέκεται σε 
παιχνίδια μικροπολι-
τικής, παρακαλεί δε οι 
προεκλογικές πομφό-
λυγες να μην αφορούν 

τόπους ιερούς και σεβάσματα του γένους…» 
και κατέληγε: «Η Μητρόπολη επιφυλάσσεται 
να βρει τον κατάλληλο χορηγό…».

Τόσο γρήγορα ξέχασε ο δεσπότης την πολιτική 
παρέμβαση που έκανε στη μεγαλύτερη πολιτική 
εφημερίδα των Αθηνών πριν τρεις μήνες, στις 11 
Ιουνίου 2023 με τίτλο: «Όταν ξεχνάμε…», όχι για 
μια περιφέρεια αλλά για την κυβέρνηση της χώρας. 
Φαίνεται ότι του έδωσαν κάποια αρχιεπισκοπική 
υπόσχεση, γι’ αυτό έλεγε “εγώ θα φύγω”!

Για το ότι, θα “βρει τον κατάλληλο χορηγό”, 
μας τα βεβαίωσε ξανά μετά λίγες ημέρες ο ίδιος 
από τον άμβωνα, για να μην το ξεχάσουμε. «Εγώ 
στις 26 (Ιουλίου εορτή της Αγίας) θα κάνω λει-
τουργία στην Εκκλησία και μακάρι ο κόσμος 
να μην είναι απέναντι… Εγώ στην Εκκλησία 
θα είμαι… Αλλά όσοι είναι απέναντι θα δουν 
τι θα πάθουν… Θα δείτε τι θα τους κάνω… Εγώ 
είμαι σίγουρος ότι με φοβούνται και θα έχουν 
γίνει τα πράγματα μέχρι τότε… Γιατί αν δεν 
γίνουν τότε θα δείτε…». Αλλά το  θα δείτε όμως, 
ΠΟΥ!. Ένδεικα (11) μήνες εκλιπαρούσε φίλους 
κυβερνητικούς, υποσχέσεις εφοπλιστών, τάξιμο 
από την αυτοκινητοδρόμων Αιγαίου, ξαναγύρισε 
στην Περιφέρεια, μπήκε ο Δήμος και…!

Η 26 έφτασε, η γιορτή της αγίας ήρθε, η λειτουργία 
έγινε, απέναντι, όμως,  κανένας δεν τον άκουσε, ούτε 
τον φοβήθηκε, ούτε οι απειλές του έπιασαν και ούτε 
φάνηκαν “τότε θα δείτε”. Παρά είδαμε τις ημέρες 
κενές φωτογραφίες από ρεπορτάζ στο διαδίκτυο, ενώ 
μέσα στο ναό υπήρχαν ένα σωρό από αντικείμενα, πέ-
τρες, ξύλα, λάσπες, διαλυμένα προσκυνητάρια…όπως 
συσσωρεύτηκαν μετά την καταστροφική καταιγίδα.

Εμείς δε θα προσθέσουμε τίποτα δικό μας, αλλά 
θα κλείσουμε με ένα σχόλιο του φίλου του Σωτήρη 
Μ. Τζούμα (Εξάψαλμος) με τίτλο: “μην λες και 
συ… «Μπούρδες»” και συμπλήρωνε στο κείμενο: 
«… Και η Εκκλησία μας πλήρωσε και πληρώ-
νει ακριβά όλους αυτούς που βγαίνουν και 
ομιλούν εν οδώ χωρίς αιδώ!».

ΚΟΥΖΙΝΕσ! Που είναι ΟΙ ΚΟΥΖΙΝΕσ!
(δουλειές νοικοκυρεµένες)

ΨΑΛΤΙΚΑ ΕΓω ΚωσΤΑ σΤΑ ’ΠΑ Αλλ’ ΕσΥ… ΠΟΥ!


